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Az egyetlen ut.
Jó magyar nép nyugtalankoilol és aggó- 

ilol-e, hogy mi fog kikerülni végül az örök 
kiegyezéses válságból, mely már a legva- 
tiül'b forgószél tánezát járja alkotmányos 
tanyád körül ’ Magas Budavárból a szél­
kakasok, mialatt veszettül forognak a forgó­
szélben, mind örvendve .hirdetik, hogy te 
mp- nagyon nyugodt vagy és semmi aggo­
dalom sem bánt, mert rendithetlen biza­
lommal látod sorsod intézését Széli Kál­
mán kezeiben. Micsoda kitűnő altató is ez 
a kormány! Mi talán nem tudjuk oly pon­
tosan a népmilliók pulzusát megfigyelni, 
mint az offieziozus urak, de a mi nyugal­
madat illeti, igazán nem lehet kifogásolni. 
Csak azt hiszszük, más oka lehet annak a 
tökéletes nyugalomnak, mint épen a Széli 
Kálmán iránt való rendithetlen bizalom. A 
magyar közönség inkább elfásulhatott ki­
egyezési bajai iránt, csendes kiábrándult­
sággal nézi a kormányférfiak mesterkedé­
seit. Lelke fenekén aligha nem az a fata­
lisztikus gondolat lappang: Lesz, a mi 
lesz, de a vége bizonyosan csak uj áldo­
zat, uj kizsákmányoltatás lesz. Érdemes-e 
is azokért a különböző valószínűségekért 
fölhevülnie, melyeket az újságok rohamos 
tudósításai a helyzet mai természetéből ki­
hámoznak ?

Széli Kálmán gyöz-e, és a király elbocsátja 
a Thun-kabinetet? Sotise jubiláljunk ezért! 
Ilyen szép győzelem feljogosít a nagylelkű­
ségre, és Széli Kálmán épen azért, mert 
győzött, alkuvó engedékenységet fog tanú­
sítani a következő osztrák kormány iránt, 
mely a dolgok kényszerénél fogva csak 
elődjének politikáját fogja folytathatni. Vagy 
a király Tliun gróf mellé áll és elfogadja 
Széli Kálmán lemondását ? Akkor aligha­
nem a sülyesztöböl ismét Széli Kálmán 
miniszterelnöksége emelkedik ki, hogy uj 
mandátummal és esetleg bizonyos ellenzéki 
pajtások hallgatag támogatásával is feszte­
lenebből járhassa ezután az alkunak rögös 
útját. Megtörténhetik még az is, sőt a 
mai liirek épen ezt a fordulatot tüntetik 
tel a legvalószínűbbnek, hogy egyik kor­
mány sem mond le, hanem Széli ur meg­
hozza a „hazafias áldozatot", mely a Tliun 
grófiul való megegyezést már most le­
hetővé lógná tenni. A kompromisszumos 
telek táborában bizonyára nagy ellágyulás- 
sul fognák méltatni a miniszterelnöknek ily 
nemes martyriumát. Nos, magyar nép, 
csak aludjál bízvást és ha kell, szedd be 
az altatót, akárhogy sivit a szélt és csiko­
rog az érczkakas! Majd megérzed bőrödön !

Biz ne törjük a fejünket rajta, ez vagy amaz. 
vagy valami egyéb eset következik-e be í Bizo­
nyos az az egy, hogy ama politikai alapon, 
melyre a Széli-kormány ráhelyezkedett, ha 
még annyira van is pártközi megegyezéssel 
körülsúm zolva, semmi olyan megoldás nem 
lehetséges, mely csak az egyszerű törvé­
nyességnek is megfelelhetne, nemhogy a 
nemzet nagy igazságának és szent életér-

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.
Közli : Eútcőn Károly.

XXVIII. közlemény
Valsi lürdüorvosunk azt a reményt élesztette 

beírnunk, hogy a jövő nyáron valószínűleg nem 
mehetünk Valsba. minthogy a fürdő annyira 
helyreállította feleségemel, hogy a jövő nyáron 
bizonyosan anyai örömüknek néz elébe. Közöltem 
ezt genuai orvosunkkal tiertanival. a ki felesége­
met szintén teljes jó egészségűnek találta, de 
egyúttal kijelenté, hogy a valsi orvos jövendölése 
csak udvariaskodás volt, semmi egyéb. A mi 
egyébiránt nem zárja ki, hogy a jövő évre gyer­
mekünk lesz.

A következő 1876-ik év nyarán csakugyan nem 
mehettünk Valsba, mert feleségem áldott állapot­
ban volt. a valsi ut pedig hosszú ut lett volna 
s a valsi vizet használni amúgy se lett volna
szabad.

A lelet Uenuában igen jól töltöttük el, rendes 
Aqua-Soloi lakásunkon. Minden héten kirándul­
tunk Reccoba barátainkhoz s ők mi hozzánk. 
Szegény Milán grófné azonban mindig betegeske­
dett s napról-napra gyöngébb kezdett tenni. Én 

u iegrosszabbtól kezdtem tartani.
A nyáron feleségemnek csak hűvös, tiszta leve­

gőre volt szüksége s azért a nyarat Rágni di 
Lucca-fürdőben töltöttük.

Ezen a télen azonban volt egy kellemetlen 
esetem, a mit el kell mondanom. Hősködlem 
édes vajdam, kézzel-lábbal, mint valami korcsmái 
verekedő, de mentségem az, hogy a kényszerűség 
Vitt reá.

Lakott Genuában egy Vanetti nevű ur, bankár 
és bizományi üzlet-tulajdonos, ki egyúttal az első 
magyar általános biztosítótársaság genuai főügynöke 
volt. Ismeretes egyéniség, de nagy széltoló s biz­
tositó ügynöki állásánál fogva azt hitte, hogy 
neki joga van Magyarországot s minden magyart 
ócsárolni, gyalázni.

Ez az ur minden társaságban kedvezőtlenül 
nyilatKozott rólam. Azt állította rólam, hogy én 
nem vagyok igazi Károlyi gróf. 6 ismeri Magyar-

dekúnek tenne eleget. Mintha csak a törté­
nelmi gondviselés különös szándéka és ke­
gyetlen leczkéje nyilvánulna benne: ime, a 
rideg tények közvetlen próbáján kellett 
már is meggyőződnünk arról, hogy az a 
nagyszerű formulába foglalt „önrendelke­
zés", mely hat hónapos obstrukezió dicső­
séges vivmányakép nyerte meg az ellenzék 
szentesítését, a valóságban a magyar érdek 
védtelen kiszolgáltatása. Milyen gyorsan ért 
bennünket a hünhődés egy kis ártatlan 
lienezegésért! Ezzel az „önrendelkezéssel“ 
Széli ur nyomban arra kényszerült, hogy a 
már régen megállapított kiegyezés ellenére 
az osztrákok uj követelései fölött uj alkut 
kezdjen. És ha ennek az „önrendelkezés­
nek“ határai köíött maradunk, neki vagy 
utódjának kikerülhetlenül el kell jutnia a 
kapituláczióig is. Mindazért, a mit a 
Bánffy—Badeni-f'éle kötésekben aránylag a 
mi előnyünknek tarthattunk, most kétségbe­
esett védelmi harezoí folytatunk, de a siker­
nek vajmi kevés kilátásával. Mert abban 
a pozicziúbun, melyet Széli Kálmán védel­
mez, épen a győzelem a legnagyobb erő­
vesztegetés. Tliun grófot megbuktatni, mit 
ér az, mikor mögötte nyomban feltámad 
Ausztriának megsokszorosodolt hydra feje ! 
Miután azért van önrendelkezésünk, hogy 
szolgákká lehessünk, természetes következé­
sében csak azért lehet győznünk is, hogy el­
veszítsük mindazt, a mi javunk még ma­
radi. Ez ma a logika divatos útja. „A kik 
ilyen logikával mernek írni, azoknak nem 
ütik ki a tollal kezükből" — irta a leg­
keményebb czenzórius tollal a derék Miklós 
mester a Bánffy ollicziózusai ellen, a mi­
kor a G7-es törvénybe foglalt „önálló ren­
delkezést" a vámközösség további fentart- 
hatasára magyarázták. Egyben pedig a leg- 
liajlékonyabb pajtáskodó tollal ismerte el a 
kompromisszumos egyezményben, hogy az 
„önrendelkezés“ fából való vaskarikája meg­
felel a 07-es törvény korrekt értelmezé­
sének.

Logikát faraghat a publiczisztika mes­
tere, de itta tények, a tények, melyekkel az 
államférfiunak kell számolnia! Plasztikus 
erűvel domborodik most ki elöltünk és 
kézzel lehet fogni az.igazságot, hogy az 
az összeütközés, mely Ausztriát és Ma­
gyarországot egyformán súlyos bonyo­
dalmakba dönti, az érdekeknek és törekvé­
seknek legmélyebb ellentétéből fakadt. Ezt 
az összeütközést nem egyenlítheti ki Tliun 
grófnak vagy Széli Kálmánnak bukása és 
nem a két államíértiunak ilyen vagy amo­
lyan megegyezése sem. Legkevésbé egyen­
líthetik ki czifra, hazug formulák, nem még 
akkor sem, ha valamennyi pártnak szente 
sitésével vannak ellátva lla az „önrendel­
kezés" kompromisszumos formulája nem 
volna logikai abszurdum és nem volna a 
törvény kijátszása: akkor is azok a ta­
pasztalatuk, melyeket most teszünk, ellen- 
mondliatlanul és véglegesen bizonyítják, hogy 
maga az Ausztriával való gazdasági közösség 
ellenkezik a dolgok természetével és a nem-

országon az igaziakat, én jóformán csak bitorlóm 
ezt a nevet.

No, e fölött csak nevettem, ezzel nem hozott 
méregbe. De azutan uton-uüélen el kezdte a ma­
gyarokat piszkolni. A magyarok — mint mondani 
szokta — csak kanászok és utonallók, vagy szé­
delgők. Ez már boszantott s megizenteni neki, 
hogy valahogy közelembe ne kerüljön, mert meg- 
ranczigálom a fülét.

Néhány napra egy levelét hozta hozzám valaki, 
melyben egyenesen azt irta, hogy én nem vagyok 
gróf Károlyi, hanem egy bécsi menekült pinezér 
feleségem pedig nem feleségem, hanem valami 
szökött pénztárosnő.

Ezt már nem hagyhattam megtorlás nélkül. Se 
engem, se országom, se feleségem nem hagyja 
békén. Elhatároztam, hogy a jó urat alaposan 
megfenyítem.

Fölkerestem Cambiaso barátomat. Derék, bátor, 
kitűnő ember s jó pajtásom. Közöltem vele az 
ügyet s megkértem, legyen tanúm, jöjjön velem, 
Vanetti urat meg kell fenyitenem.

Jött készséggel.
Vanetti lakása a Piazza Senarega terén volt. 

Lakása össze volt kötve üzlethelyiségével is, hol 
hivatalnokai voltak vagy tizenöten, idősb és fiatal 
emberek.

Vasárnap volt délután 2 óra. A Senarega-tér 
máskor is a legnépesebb terek egyike. A sétálók 
nagy számban jöttek-mentek, sürt-fórrt a nép 
Vanetti lakása előtt.

Bementünk hozzá.
Emberei a harmadik szobába utasítottak. Ott 

volt a tőnők. Ott ült az asztal mellett az utczára 
néző ablak közelében.

Oda léptem hozzá, kezemben tartom a levelet 
s kérdem tőle :

— Vanetti ur, ön írta ezt a levelet ?
Föláll, megnézi a levelet s elhalványodik. He­

begve válaszol.
— A levelezéssel nem foglalkozom, tessék a 

gróf urnák titkáromkoz fordulni, ő intézi az ily 
ügyeket.

zetközi élet abszurditása. Ilyen helyzetben 
Deák Ferencz tanítványa csak azt a példát fo­
gadhatja meg, a mit a nagy mester tanít­
ványok örök emlékezetére igy fejezett ki: 
Ha valaki rosszul gombolta végig kabátját, 
nem tehet máskép, minthogy egészen ki­
gombolja. Tessék a hazug, haszontalan 
formulákat, a kompromisszumos egyetértés 
egész gombolását felbontani, és a törvény­
nek helyes gombolásával a nemzeti jog 
harezában a nemzet lelkes egyetértését 
biztosítani. Gazdasági különválás, ez az 
ő egyetlen útja.

A „jog, törvény és igazság“.
Az agg Ivánka Zsignionl, az egykori tionti nem­

zeti párt elnöke, nemes és tiszta hazafi s ellen­
zéki hévvel és kötelességérzetlcl teljes lelkületű 
férfiú egy fájdalmas nyilatkozatot tesz közzé né­
hány lapban ma. Elmondja, hogy a mikor most 
pár hónap előtt a nemzeti párttal együttesen az 
országos szabadelvű pártba belépett, minő ideális, 
minő magasztos várakozással nézett ű az uj rend­
szer elé. „De csalódtam — úgymond. — Mit ju 
szándékomban a képzeletem belépésemkor festett, 
látom most, hogy az délibáb volt, egy ideális, 
tisztességes kormányrendszernek délibábja . . .

Hiába keresem, kutatom a rendszerváltozást s 
a vele okveletlen kapcsolatos személyváltozást: 
nincs és nincs. Napról-napra hailum a szegény 
elnyomott ellenzéki jogkereső polgároknak jajga­
tásait, kik mai napig sűrűbben keresnek föl, hogy 
ha már nincs számukra a megreperalt rendszer­
ben a hivatalos hatóság elnyomása ellen orvos­
ság, legalább eipanaszolással konyörfiletre. közbe­
járásra indítsanak engeinet.“ — íme igy nyilatko­
zik a nemes lelkű és világos látású agg poli'ikus 
a mai politikai és kormányrendszerről. Igaz, hogy 
főleg Honira érti ezt, de igaza van az egész or­
szágra. Nekünk nagy elégtételünk van e komoly 
nyilatkozatban. Hány kérdés tolakodik elénk, me­
lyekre a fúzió óta mindig kész már u felelet ? I la 
a nemzeti pártnak se erkölcse, se nézete nem 
az volt, a mi a többségé: szabad volt-e 
e többségbe egyszerűen beolvadni ? Ha pedig 
erkölcse is, nézete is az volt: szabad voll-c a 
beolvadás leplezésére az obstrukeziót csinálni s ezzel 
az ország kiegyezési nagy érdekéit Ausztriának 
kiszolgáltatni ? Szabad ril-e a függetlenségi párt 
nevében titkos paktumokba belebocsátkozni ? Sza­
bad volt-e a nemzet ellenzéki erűit farkasguzsba 
kötni r Szabad volt-e Széli Kálmánt úgy aliitani 
Ausztria elé. mint a kinek nincs ellenzéke, a ki­
től lebát követelni lehet mindent? lia pedig a 
régi rendszer minden tényezője helyén marad s 
az uj rendszernek már kezdete is ily nagy poli­
tikai erkölcstelenséghez van kapcsolódva: lehet-e 
az uj íendszerben a „jog, törvény és igazság“ 
uralmát várni ? Üdvözöljük az agg honfit, nem 
azért, hogy ily tisztán lát, hanem azért, hogy né­
zetet ily nemes kötelességérzettel siet kinyilvá­
nítani.

A rágalom.
Lapunk más helyén közöljük Olay Lajos kép­

viselőnek Nyilatkozatai, mely egy „Magyar Nép­
lap" nevű nagyon elterjedt, de pórias hangú 
krajezáros lap ellen van intézve. A lapot Lepsényi

— De ezt majd én önnel intézem el.
S e szóra úgy vágtam kétszer arczul, hogy 

neki esett lejjel az ablaknak, azt kitörte s feje 
kilógott az ablakon a piaczra s ordított, mint a 
víziló.

Erre az utczáról nehányan hetódulnak, a szom­
széd szobákból meg emberei rám rohannak. Jön­
nek rum, mint a felhő.

Tudnod kell édes vajdám, hogy én Párisban 
az okos, vagy nem okos franczia szokások egyi­
kéből, a kocsmai verekedésből egy diplomás 
vivómestertől rendes tanórákat vettem vagy (él­
éven át. Különben is magas termetű voltam, 
karjaim és lábaim pedig átkozott hosszuk. Épen 
alkalmas az űklözés és rúgás betanulására. Éhez 
jóit még a fejjel dolgozás, mely a francziának, 
már tudniillik annak, a kinek, ép oly mesterfogása, 
mint a bikának, kosnak, kecskebaknak. A ma­
gyar parasztlegény persze csak a fokossal, vagy 
furkúsbottal tud bánni, de a franczia kocsmahős 
fejjel, lábbal és ököllel. No hát mindezt én jól 
megtanultam.

Épen Vanetti testvéröescsc rohant nekem elő­
ször. Fejemet lehajtom s mikor rám akar hajolni, 
koponyámmal neki megyek az állának. Négy fogát 
abban a pillanatban kibukta, maga pedig hanyatt 
esett. Ez alatt a pénztáros nekem esik szemközt 
s megragadja ruhámat. Térdemmel úgy ütőm 
hasba, hogy rögtön elájul és tölfordul. Egy har­
madikat pedig úgy rúgtam mellen, hogy két 
székei) is keresztül esett.

Vagy tizenketten voltak még ellenem. Ekkorra 
már a dühtől a vér elfutotta a szememet és se 
látva, se hallva, valamennyinek neki akartam 
rohanni. Szerencsére Cambiaso barátom meg­
őrizte hideg vérét. S a mint a három-négy le­
ütött ember láttára a többi egy pillanatra meg­
döbbent s nem mozdult, megfogta kezemet s azt 
mondta:

— Most elég egyelőre Károlyi, menjünk.
Kilódit az ajtón, maga elállja az ajtót, ki­

veszi és megvillogtatja tőrét s odakiált Vanetti 
embereinek.

Miklós képviselő, népárti káplán szerkeszti s ö 
küldözgeti Olay kerületébe a választókhoz.

Olay Lajos függetlenségi párti képviselő. A 
legtisztább, a legnemesebb elvű és kezű képvise­
lők egyike s ezen kívül erélyes, férfias, határozott 
egyéniség. A mikor Lepsényi képviselő és társai 
Kossuth Lajos ellen megkezdették a rágalmazás 
és legyalázás ocsmány hadjáratát, Olay Lajos 
ezért köztudomásúlag Lepsényi Miklóst a képvi- 
selöházban megfenyítette. Bármily jogosult bírálat 
éri is azt a modort, raelvlycl a megtenyités tör­
tént, Olayt a magyar faj belső igazsága s a tiszta 
nemzeti kőzérzület lölséges heve vezérelte. Így 
fogja fel, igy érzi ezt minden honfi, ki előtt nem­
zetünk élő vagy elhunyt nagyjainak becsülete 
szent. E miatt indították meg Lepsényiéi: ellene is 
a rágalmazás hadjáratát.

Olay Lajos körtére szívesen engedjük át lapunk 
hasábjait nyilatkozata számára. Mi tudjuk, hogy 
ama hitvány lap rágalmaiból egyetlen szó se 
igaz. Tudjuk, hogy c rágalmak miatt az esküdt- 
széki bíróságok már két Ízben tűrték össze a rá­
galmazókat. S bizonyos, hogy Lepsényieket is 
Összetörik. 1 fogy a rágalom újra é< újra felüli 
fejét, az nem Olay képviselő hibája, ki fölemelt 
fővel állhat mint egyén és mint küzférliu a nem­
zet előtt, — hanem ama pártok és amaz. egyé­
nek bűne, kik a politika fegyverei közé a nyílt 
vagy alattomos rágalmazást is beveszik. Ez csak 
azt bizonyítja, hogy azok czélja, a kik beveszik, 
gonosz és becstelen.

Egy beszámoló.
Lapunk mai szamában közöltük 77/«/// Ferencz 

képviselő beszámolóját, melyet választóihoz, a 
komáronunegyei nagy-igmámii kerületbe-: intézett. 
Ámbár azokra nézve, melyeket az obstrukezió 
eredetéről, természetéről es .'ikeréről mondott, 
vele egyet nem értünk s a lel fogasában levő súlyos 
tévedéseket már részint földerítették, részint mi­
hamar lolderitondik az el nem tagadható esemé­
nyek. mindamellett szívesen jelentjük ki, hogy 
Thaly Ferencz független .-égi elvei a nagy kérdé­
seket s a jövőt illetőleg teljesen egyeznek a 
mieinkkel. O uj képviselő, az országos független­
ségi pártnak uj tagja, bar mielőtt mandátumot 
vállalt, előbb is mindig c párthoz tartozott. Hogy 
az obslrukcziósok tévedését ki nem kerülhette: 
nem csodáljuk. Pedig jeles tehetség, nemes 
jellem és széles olvasottság. Köztudomású, hogy 
kivált a volt nemzeti párt áltál sugalmazva u.< 
Karoly ellen es lapunk ellen egy kis klikk .-xcr- 
vezkedetl a lüggetienségi pártban, mert a klikk 
tagjai jól tudták, hogy sn h'.iitvös, se lapunk soha 
semmiféle kormanynyai vagy <>7-es párttal kötött 
paktumot nem helyesel, sót egyenesen kárhoztat 
most is, mint tette a múltban mindenkor. I gy vé­
lekedünk, hogy igazi ellenzék semmi kormány nyal 
soha paktumot nem köthet, hanem a mit a kor­
mány javaslataiból jónak Iái, azt elfogadja, — 
a mit pedig rósz na k lát, azt ellenzi. Ez a poli­
tikai egyenesség. 77/«/// Ferencz is azok közé 
tartozik, kik hallgattak a klikkre s egy ideig támo­
gatták az obstrukeziót és helyeselték a kormány- 
nyál való pák tálast. Fűnek daczára megérdemli 
kerülete lüggetienségi polgárainak bizalmat, mert 
a nagy kérdésekre nézve s a jövőt illetőleg be­
számolójában hirdetett elveinek tisztasága s jel-

— Leszúrom, a ki a gróf után megy.
S mindaddig feltartja őket, mig én az utczára 

le nem értem s a falnak nem támaszkodtam. Jóit 
Cambiaso is, de utanuu az emberek is s ott a 
falnál megint körülvettek. Fii azonban senkit kö­
zel nem eresztettem magamhoz. Azt megmondtam 
nekik, hogy elégtételt mindenkinek adok, de 
hu tömegesen jönnek rám, agyon ütöm őket.

Nem is mertek rám jönni.
Van egy öntudatlan borzasztó szokásom. Igaz, 

hogy életemben alig néhányszor fordult elő. Ha 
iszonyú harag és düh fog el, a nélkül hogy tud­
nám, ajkaimat összeszoritom s fogaim úgy csiko­
rognak, esakugv harsog. Cambiaso azt mondta, 
hogy ez tartóztatta vissza az embereket. Én ezt 
nem is tudtam.

Bántatianul, kényelmesen sétálva mentünk la­
kásomra. Mire haza értem, már meglehetősen 
lecsillapodtam, sőt nevetni is tudtam.

Feleségem halálra volt rémülve. Neki már holt 
híremet vitték. Nagyon kellemesen volt meglepve 
és nagyon meglepve, hogy minden karczol ás nél­
kül mosolyogva mentem feléje.

Canzio, Garibaldi veje, jó barátom volt, vala­
mint Bízzon is. Ez a Popolo szerkesztője volt, 
korábban a nagy franczia-porosz háborúban pe­
dig Garibaldi hadsegéde. Ezeket rögtön fölkeres­
tem s megkértem, hogy legyenek segédeim, ha 
Vanetti ur vagy emberei elégtételért jönnek 
hozzám.

Dehogy jöttek. Eszük ágában se volt. Két napig 
hiába várakoztunk otthon. Hanem e helyett ügy­
védek kezébe adott, panaszt emelt és 100.000 
az az százezer frank fájdalomdij megítélését kö­
vetelte rajtam. Kemény por lett ebből.

Ügyvédjei hires ügyvédek voltak. Az egyik volt 
Gabella, az ügyvédi kamara elnöke. Úgy látszik, 
ekkor kezdődött meg az a szerencsém, hogy 
ellenein minden nagy pőrémben mindig a kamara el­
nöke vitézkedik.*) Másik ügyvéde Crafagni szintén

*) Itt gróf Károlyi Gábor arra czéloz, hogy nagy örök ségi 
pőrében is az ügyvédi kamara akkori elnöke Hódossy Imre 
képviselő volt ellenfeleinek ügyvédje. Eötvös Károly.

lemének egyenessége biztosítékot nyújt az iránt, 
hogy jövőre a titkos klikk sugalmaitól s tévedé­
seitől menten s mindenféle 07-es pártokkal való 
pák talároktól tisztán fog a függetlenségi párt va­
lódi elveinek diadalára törekedni.

Budapest, május 31.
A Kúriai bíráskodása nagy dobbal hir­

detett és magasztalt paktumnak az ellenzék biz« - 
nyos része szerint a gyöngyét képezte. Ma. t 
Széli Kálmán is nagy lelkesedéssel szállt síkra a 
javaslat érdekében. Annál feltűnőbb, hogy u ja­
vaslat, melyet úgy a képviselőhaz, mini a főrendi­
ház gyorsan és nagy többséggel szavazott meg, 
ma sincs még szentesítve. Mi nem lelkesültünk, 
ezért a törvényért, de ha az országgyűlés mar 
megszavazta, úgy mi is követeljük a kormánytól, 
hogy azt terjeszsze a király elé szentesítés vé­
geit. s eszközölje ki, hogy a szentesilés meg­
történjék.

Hogy aggályaink, melyeket a javaslat ellen tá­
masztól lünk. jogosak voltak s hogy a kormány 
egyszerű komédiát játszik ezzel a javaslattal, az 
a szentesítés után azonnal ki fog tűnni. A fő­
rendiházi szavazás után nyomban jelentettük, 
hogy a kormány és a katholikns püspöki kar 
vezér férfiúi között paktum jött létre. Erre 
vonatkozólag megbízható forrásból most arrui 
értesülünk. hogy ez a paktum most a 
szentesített (örvény kihirdetése alkalmából a 
belügyi és igazságügyi miniszterek által kibocsá­
tandó rendelet utján fog látható U stet ölteni. 
Egyházi körökben rendkívüli érdeklődéssel varjak 
annak kibocsátását, mert annak szövegétől varjak 
különösen a ii. §. ö. pontjában es a 17<á. s 171. 
fokban foglalt intézkedések gyakorlati alkalma­
zása körül követendő eljárás szabályozását. E 
tekintetben a büntelötörvénvkönyv IX. fejezeté­
nek, vagyis a vallás elleni kihágásuk s vétségek 
elbírálása körül kifejlett joggyakorlat is irányadóul 
fog szolgálni : hir szerint vallási jel vényekkel a 
kép v Lelő választásoknál való visszaélésre alkal­
mazni fogjak a királyi kúria büntető tanácsának 
1 •SÜ'S. évi : 1 í szám alatt húzott határozatát, 
mely szerint, ,,a ki farsangi menet alkalmával az 
allam által elismert vallás tiszteletének tár­
gy..! nyilvános gyalázat és közbotránynak teszi 
ki, vaj las elleni kihágást követ el.“ Ellenben a 
templomi szószékről való korteskedés, valamint az 
úgynevezett kegyszerekkel való visszaélés tekinte­
tűben a miniszteri rendelet oly magyarázatai adja 
a heveny idevonatkozó intézkedéséinek, mely
ezeket =tzinlo üli tz övi üss a tesz i, hacsak a Kúria a
jövőben eloldIldi ilú egyes csel:ek elbírálásimai ezt
a magv;trázatot nem fogja pú tolni.

Viszont a j Illspuki kar nem fog együ. le- uta-
sitást atini a pn pságnak, min t annak h tején a
polgári házas cletbelepletése alkalmin. il tette,
hanoin egyes f..| jászlontk I-/UIvak olt, a 1 itd erre
szükség lesz, kűHevület kibocsátani, melyben
egyház taniúii.-ut terjedelmesen ki lógjak ifejteni a
valius !i sztélé ti TIü szánt tárgjrak, helyek .- kegy-
szerek iránt való kötelmekről.

A kiegyezés válsága.
— Az Eyyetcrtcs kikul-i"tt tu<iusit<jj,tn;tk * el* luiv-c. —

Sees, május 31.
I..j:Umal.h«n leijei -Ji- óra után ott va­

gyunk. a hol tegnap : a rémületei zsák­
utcáiban, a melyből mindegyre keresik a 
kivezető utal.

Mára biztosra vették még a legközvetle­
nebbül érdekeltek is, hogy ha a döntés 
nem fog hekövetkezni, legalább egy vagy 
más irányba terelődik. Ámde a viszonyok 
úgy alakultak, hogy a mai nap egy jot­
tányit sem változtatott a krízis állapotán.

_______ _______________ r a‘í

hírneves genuai ügyvéd volt. Azonban ügyvéde!; 
dolgában én se maradiam hatra. Nekem meg ha­
mm hírneves ügyvédem volt, barátaim igy lattal; 
jónak, liianone, Berio és Mauriziu. Büntető bíró­
ság tárgyalta az ügyel. Úgynevezett • zenzácziós 
pór volt. Az volt egyik szerencsém, hogy rám 
fogták, hogy én előre fegyverkezve vaskeztyüvel 
rontottam \"ancllire. Ez nem volt igaz.

Bar bőrömre ment a dolog, út ügyvédnek, négy 
szakértőnek s egy államügyésznek a viaskoda i 
nagy mulatságomra szolgált. Annyi törvényt 
idéztek összc-v issza ellenem és mellettem, hogy en 
sohase tudtam elhinni, hogy valamely országnak 
annyi törvénye legyen. Milyen egyszerű volt i : 
az én ügyem. Miért kellett ehhez annyi ügyv.-d 
és annyi törvény? Órákig disputáltak például a 
tőlött, mennyit ér egy kiütött fog és mennyit ér 
négy kiütött fog. Én abban a véleményben vol­
tam, hogy négy kiütött fog négyszer akkora kár. 
mint egy kiütött fog. Rám erőltették, hogy nyolcz- 
szor annyi kar. Akkor láttam, hogy a kiütött fog 
értéke is úgy növekedik, mint a gyémánté. Máig 
se érteni ezt a bölcsességet.

Pedig hiába volt az egész vita, mert a birósug 
elvégre is teljesen felmentett s még az én ügy­
védeim diját is Yanettivel fizettette meg.

Különös véletlen volt, hogy ettől kezdve min­
den nap találkoztam az utczán Yanettivel. De 
nem sokáig. Valahányszor látott, oly indulatba 
jött, hogy rövid idő alatt megütötte a guta.

Ezt az esetet leszámítva, ez a telünk nagyon 
egyhangú volt. Törtük is a fejünket egy kis vál­
tozáson s elvégre nem sikertelenül.

Milán grófnénak volt egy nagynénje, az Öreg 
Pappadapoliné Velenczében. Vele mar régebbről 
ismerősök voltunk s ez mindig hívott bennünket, 
hogy pár hétre látogassuk meg valahára. Ekkor 
végre ráálltunk.

Búcsúzni kirándultunk Reccoba szegény beteges 
barátnénkhoz. Ekkor mondta Milán grótné e sza­
vakat feleségemnek:

— Édes jó Amelim! Emlékezzél meg örökké 
arról, mit mondok én most neked. öreg. beteg
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Igen természetes, hogy mindazok a hí­
rek, a melyek már a kora reggeli órák­
ban hol az egyik, hol a másik, hol mind­
két kormány bekövetkezett lemondásáról 
tudtak, teljességgel képtelenek; mert, a 
mint az alábbiakból kitűnik, arra ma sor 
nem is kerülhetett.

A délelőtt teljességgel csendben telt el. 
Minisztereink a városban sétáltak, még ta­
nácskozást sem tartottak. A szenzácziók 
csak délután vették kezdetüket.

Kevéssel felkeltő előtt a király Széli Kál­
mánt vagy egy órán át tartó kihallgatáson 
fogadta, utána pedig gróf Thnn osztrák mi­
niszterelnököt hallgatta meg, a ki szintén 
hosszasan időzött a királynál.

Ennek a két audiencziának jelentőségét 
már az első pillanattól kezdve mindenki 
érezte, de iránya és czélzata csak akkor 
tűnt ki egész határozottsággal, mikor dél­
után öt óra felé a magyar minisztériumban 
gróf Than miniszterelnök, báró Dipauli ke­
reskedelmi miniszter és dr. Kaizl pénzügy- 
miniszter is megjelentek és Széli Kálmánt ke­
resték.

A magyar miniszterelnök, a ki előbb reá 
várakozó minisztertársaival beszélte meg a 
helyzetet, gróf Széchenyi Manó miniszter 
szalonjában fogadta az osztrák kormány- 
férfiakat. így kelt szárnyra aztán az a hir, 
hogy az osztrák miniszterelnökkel folytatott 
megbeszélésen — mert tanácskozást nem tartott 
Thtmnal Széli Kálmán — a miniszterelnö­
kön kívül más magyar miniszterek is részt- 
vettek.

Ez a megbeszélés, a melyen ezek szerint 
magyar részről egyedül Széli Kálmán mi­
niszterelnök, osztrák részről pedig gróf 
Thnn miniszterelnök, báró Dipauli és dr. 
Kaizl miniszterek vettek részt, egyenes fo­
lyománya a két miniszterelnök délutáni 
audiencziájának, mert. a délelőtt folyamán 
egy ilyféle összejövetel nem volt tervbe 
véve.

De ezen összejövetel természetéről még 
egy másik körülmény is felvilágosítást 
nyújt. Gróf Than elhagyva a Burgol, az 
osztrák miniszterelnöki palotába hajtatott 
és odahivatta báró Dipauli és dr. Kaizl 
minisztereket, a kikkel közölte, mint a ki­
rály határozott és nem vitatható kívánsá­
gát, hogy még egy utolsó kísérletet te­
gyen a magyar kormánynyal való meg­
egyezésre.

Az osztrák kormánynak ez a Széli Kál­
iméihoz való démurche-a nem vezetett ered­
ményre, a minthogy nem is vezethetett. A 
magyar álláspont oly tiszta és világos, ugv 
politikai, mint alkotmányjogi szempont­
ból, hogy azon változtatni, vagy abból en­
gedni a magyar kormány pillanatra sem 
volt hajlandó. Miután pedig az osztrákok 
nehezen ellenőrizhető, de egybehangzó ér­
tesülések szerint üres kézzel jöttek, csökö­
nyösen ragaszkodva ismeretes követelmé­
nyeikhez, csak természetes, hogy az össze­
jövetel másfél óra múltán azzal ért véget, 
hogy a korona által óhajtott czél ma nem 
volt elérhető.

Ezt az eredménytelenséget este 7 órakor agy 
Szélt Kálmán, mint gróf Than külön-hülön 
aadienczián jelentették a királynak, a l.i ezt 
/állomásul ve ve, további elhatározásáról nem 
nyilatkozott.

Ha most már az osztrák kormány az 
utolsó pillanatban nem szánja el magát a 
békés megoldás egyedüli óljára, tudniillik 
eira, hogy Szélt Kálmán felt' teleit feltétlenül 
elfogadja, akkor a magyar kormány a maga

részéröl — a mint ezt már tegnap is jelen­
tettem — kénytelen lesz misszióját befejezett­
nek tekinteni.

Ezt a szinte elkerülhetetlen aktust meg­
előzheti a Thun-kormány bukása, de még eb­
ben az esetben is be kell következnie a magyar 
kormány lemondásának, mert egyoldalú kor­
mányválsággal ez az égetően akut krízis 
ma már el nem intézhető.

Hogy minő lesz a kibonyolitás proczesz- 
szusa, azt még csak sejteni sem lehet. 
Egyelőre csupán annyi a bizonyos, hogy a 
magyar miniszterek holnap délelőtt nem utaz­
nak el. Miután azonban a magyar képvi- 
selőhzban péntekre gyűlés van egybehiva, 
bizonyos, hogy úgy Széli Kálmán, mint 
minisztertársai legkésőbb pénteken délelőttre 
Budapestre érkeznek.

A mennyiben a mai megegyezési kísér­
let negativ eredménye holnap véglegesnek 
mutatkoznék, akkor épen a magyar kor­
mány budapesti elfoglaltságára való tekin­
tettel a döntés néhány napot újra késhet 
és igy meglehet, hogy a végleges megoldás 
csak a jövő hét elején következik be.

Széli Kálmán a képviselőház pénteki ülé­
sén ebben az esetben arra fogja kérni az 
országgyűlést, hogy néhány napig, a inig a 
válság elintézve nincs, érdemleges ülést ne 
tartson.

Itteni kormánykörökben megvannak győ­
ződve, hogy a képviselőház a miniszterel­
nöknek ilynemű előterjesztéséhez készsége­
sen hozzá fog járulni.

Félhivatalos jelentések.
A válságra vonatkozólag ma a következő félhi­

vatalos értesítéseket adták ki :
Bécs, május 31.

Szélt Kálmán miniszterelnök a mai nap folya­
mán újból log ö felsége előtt megjelenni.

A miniszterelnök kihallgatása után a magyar 
miniszterek valószínűleg visszatérnek Budapestre. 
(Búd. Tud.)

Bécs, május 31.
Ő felsége Szélt Kálmán miniszterelnököt ma dél­

után hosszabb kihallgatáson fogadta.
Délután 5 óra körül gróf Thun osztrák minisz­

terelnök felkereste a bankgassei magyar minisz­
térium épületében Széli Kálmán miniszterelnököl. 
Utána még dr. Kaizl osztrák pénzügyminiszter és 
báró Di Tanti kereskedelemügyi miniszter is 
megjelentek a magyar minisztériumban. Szeli Kál­
mán miniszterelnök a barom osztrák miniszterrel 
körülbelül esti 7 óráig tanácskozott.

Az esti urakban ö felsége Széli Kálmán minisz­
terelnököt újból kihallgatáson fogadta.

A magyar miniszterek csak holnap este térnek 
vissza Budapestre. (Búd. Tud.)

Bécs, május 31.
A Magyar Távirati Iroda jelenti : Miután ő 

felsége a délután folyamán gróf Thnn osztrák 
miniszterelnököt és Szélt Kálmán magyar minisz­
terelnököt külön-külön, később pedig gróf Széchényi 
Manót, a király szemelje körüli minisztert fogadta, 
délután egy órakor mind a két miniszterelnök 
együtt jelent meg a királynál.

Bécs, május 31.
Széli Kálmán és gróf Thun miniszterelnökök, 

dr. huni pénzügyminiszter és bum Dipuuli ke­
reskedelmi miniszter délután 5 órakor hosszasan 
tanácskoztak a király személye körüli miniszté­
riumban. A tanácskozás után Szell Kalman mi­
niszterelnök ö felségéhez ment. tM. T. 1.)

bécs, május 31.
A Becsben is, Budapesten is elterjedt Itmondusi 

hinket itt semmiképen Sem erősítik meg. (M.T.I.)

A Tol. Ért. jelenti: Hazafias aggodalommal 
siettek ma lel a képviselők a szabadelvű klubba, 
hogy a különböző komor hírek közepette valami 
pozitivet tudjanak meg Széli miniszterelnök bécsi 
szorongat látásáról. A szabadelvű kör egy-két be­
avatott tagjának értesülése s egy miniszterhez 
el kezelt távirat megnyugtatta a miniszterelnök 
sorsa miatt az ország sorsa iránt kétségeskedö-

harátnéd. Kérjed családjától solia se várd boldog- 
-agtokat. Se lierczegné, se grófné nem vagy. se 
milliókat nem hoztál magaddal. A ti számotokra 
nincs mentség. Haza ti nem mehettek suba. 
Édes anyósod is csak addig lesz képes 
hozzátok jó lenni, mig haza nem megy. 
Otthon ö se lesz képes rokonsága miatt. 
A magyar föurak is olyanok, mint a német 
főurak. A ki nem „született", azt nem ismerik. 
Te pedig nem vagy „született", (labor jóhiszemű 
becsületes ember. O mindenkiben bízik, testvérei­
ben pedig föltétlenül. Nem is azokban lesz a hiba. 
Hanem ilyen nagy családi ügyet elvégre tisztek, 
ügyvédek, ügynökök, bírák végeznek. Azok pedig 
Gábort meztelenre vetkeztetik. Az öreg Beppina 
mondja ezt neked, ki tégedet úgy szeret, mintha 
leánya volnál.

A szavakat sokkal élesebben mondta, mint itt 
leirom. Beszélt már nekünk igy gróf Károlyi Ede 
unokatestvérem is egykor. Neki se hittem. Milán 
grúinénuk egyébiránt egyben csakugyan igaza lett. 
A lisztek, ügyvédek, ügynökök és tárak s még 
hozzá teszem, a miniszterek vetküztettek le en­
gem. Testvéreimnek nem állott ez szándékjukban 
eredetileg.

Mind erről azonban később.
Nagyon érzékeny volt elbucsuzásunk. Elkísért 

Milán grófné a kert végéig egészen a vasúthoz.
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Szent Ágnes képe általános magasztalások 
hangoztatása közben vétetett munkába. Elraga­
dóan bájos volt a lányka. Fölölmulhatatlanul 
személyesítette meg az angyali és megható gyer­
meket, a ki tizenhárom éves korúban szenvedett 
vertanuságot. Mialatt a kis szentnek megfelelő ko­
molysággal ült, a néni, Jaques és consinesok el­
helyezkedtek a műteremben. Az egyik rész el­
hozta a városka híreit, mulatságos pletykáit, a 
másik tömjéntől illatos apró kegyes mendemon­
dáit. A de Lézines kisasszonyok nem voltak ugyan 
baratjai az emberszólásnak, de hat szórakoztatni 
keltett Ferdinandut, biztosítani kellett a jó ügy

diadalai és a hegyeken túl armánykodó Dalila 
vereségét.

A Minoret-czég "szilárdsága iránt támadt aggo­
dalmak mar régen eloszlottak és mégis Ferdinand 
még ni in szándékozott Oueliyba visszautaznia. 
Nem felejtette el Bcrtrandenak telt Ígéretét, de 
halogatta annak Leváltását. Charlotte-tal gyakran 
beszélt a barátnőjükről.

— Kétségkívül, Charlotte kisasszony, nem­
sokára meglátogatjuk. Közölje vele, majd ha 
ir neki.

A „nemsokára* azonban hétrül-hétre halasz­
tódott.

De Somméres Jaquesnak nem nagy megrőlte- 
tésébe került kimutatnia a lannesi erdő vagatá- 
sara vonatkozó intézkedések szükségességet. . . . 
Fuurneron néni sem részesült rossz fogadtatás­
ban, mikor a háztető sürgős kijavittatasaról be­
szelt. a mely javításokat a gazda szemének 
kellett figyelemmel kísérnie. Azután meg szent 
Agnes képe is lekötve tartotta a festőt azzal a 
titokzatos kötelékkel, a mely a művészt a müvé­
vel egyesíti.

A négy összeesküvő együtt örvendezett az elért 
sikernek, de ez évben a szokottnál korábban 
liavazas állt be és Jaques sietve látott utikészülö- 
désciliez.

Utolsó tanácskozásra gyűltek össze Fourneron 
néninél és mert a néni sehogysem tudott megvi­
gasztalódni az oly becses szövetséges elvesztésén, 
Jaques némi kétséget fejezett ki.

— Biz Isten, nénéin! — kiáltott föl, bizonyos 
ön arról, hogy csakugyan meg van valahol az az 
ürdüngüs number? A mi engem illet, én azt kez­
dem hinni, hogy szélmalmok ellen indultunk ke­
resztes hadjáratra. Megpróbáltam meggyontatui 
Ferdinandut. Nem tartozom ugyan a tapasztalt 
gyúntatuatyak közé, de hát a férfiak, tetszik 
tudni, egymás között nem sokat teketóriáznak és 
nevén nevezik a gyermeket. Oh, ne dugjak be a 
fülüket, de Lézines cousinesok, tudom, hogy tisz­
tes hajudonok előtt beszélek, burkolni fogok, gon­
dosan burkolni. . . . Nos tehát, Fourneron néni, 
Ferdinand a kerülő vagy egyenes kérdéseimre a 
legteljesebb lelki ártatlansággal válaszolt, leírta 
előttem, de csak mint művész és nem mint sze­
relmes, a különböző női szépségeket, a melyek­
kel hosszú bolyongásai közben találkozott: a 
törökül, a szerbet, a románt, a montenegrói!, az 
olaszt, de menten vigyen el az ördög, ha csak a 
legkevésbé is remegett a hangja vagy ragyogott 
a szeme.

két. Ez értesítések szerint a miniszterelnök szilár­
dan áll álláspontján s lemondására eddig nem volt 
ok s valószínű, hogy ezután sem lesz; hanem a 
törvényes és alkotmányos álláspont jut győze­
lemre. A miniszterelnök a jelzett értesülés szerint 
holnap Budapestre érkezik. A szabadelvű pártban 
a miniszterelnök személyéről a mostani tárgyalá­
sok alkalmából komoly elismerés és hazafias hála 
hangján emlékeznek meg s mindenki meg van 
arról győződve, hogy a miniszterelnök elképzelhet- 
len lemondása kiszámithatlan következményekkel 
járna a szabadelvű pártban is, annál is inkább, 
mert a beavatottak előtt ismeretes, hogy Szélt 
Kálmán lemondása végleges lehet csak, és nem 
formai.

Bécsi lapok a kiegyezésről.
A JV. W. Abendblatt «Kiegyezési válság» czimen a 

következőket közli a lap élén: Az a remény, hogy tán 
mégis sikerül egyezményt létesíteni a két kormány közt 
és ezzel a kiegyezési válságot elhárítani, úgy látszik, már 
a beavatott körökben is elvesztette hitelét. A 
hozzánk érkezett informácziók szerint, tekintettel arra, 
hogy a Thun-kormány formális engedményekkel 
nem elégszik meg, hanem oly követeléseket támaszt, 
a melyeket Széli olyanoknak tart, a melyek az ellen­
zékkel kötött paktumát megváltoztatnák, Széli és Thun 
közt egyezmény többé nem létesíthető és igy a 
kiegyezési válság még a mai nap folyamán miniszter- 
válsággá változik át.

Az a kérdés már most, hogy vájjon egy zerü vagy 
kettős miuiszterválság lesz-e és hogy az utóbbi meddig 
huzódhatik. A nehézség nemcsak abban van, hogy 
milyen legyen a felülről várt döntés, hanem fokozott 
mérvben abban, hogy a döntés egymagában még nem 
hárítja el a kiegyezés akadályait. Mert mindenekelőtt 
arra kell garanczia, hogy a kabinetválság a kiegye­
zés vitás pontjaira nézve a megegyezést maga 
után vonja.

Ettől elterőleg a Wiener Abendblatt igy ir:
A két kormány közti differencziak elsimítására Thun 

és Széli ma délután mégegyszer tanácskoznak.
A Vaterland jelenti:
A Thun lemondásáról elterjedt hirek nem felelnek 

meg a valóságnak. Thun nem adta be lemondását.
A N. Fr. Fresse esti lapja Írja: A külső tényből 

az következik, hogy a király még mindig azon fára­
dozik, hogy mindkét miniszterelnököt engedé­
kenységre és további tárgyalásokra bírja. Ennek 
a közös kihallgatásnak eredménye lesz döntő a krizis 
további lefolyására. A lap ezután konstatálja, hogy 
Széli állása szintén erőben megrendült.

Daczára annak, hogy Budapesten a Széli lemondásá­
ról beszélnek folyton, valószínű, hogy ketlös válság 
van küszöbön. Tény az, hogy eddig egyik kormány 
sem adta be lemondását. A mai közös kihallgatás 
fogja eldönteni, hogy vájjon akut re ódon, vagy lassan 
folyik le a válság.

Bécsből írják a laibachi Hovenez-nek :
Gróf Thun utódjaként Muteiski lovagot emlegetik, 

a kivel az ellenzék meg volna ugyan elégedve, de a 
kivel szemben a jobboldal erős ellenállást fejtene ki.

Bécs, május 31.
A „Frendenblatt* Írja: A „Pester Lloyd* ma 

„a történeti igazság érdekében* azt állítja, hogy 
gróf Thun januárban az úgynevezett ischli állan­
dóéit á'i klauzula elejtését és a Széli-léle uj 
klauzula formula zását, melyet báró BaníTy akkoii 
magyar miniszterelnök neki notifikált, hallgatólag 
tudomásul vette, hogy azután Szeli hivatalbalépte 
után kijelentse, hogy az uj formulával nem ért 
egyet. Ezzel szemben közölhetjük, hogy az osztrák 
kormány azt a kijelentést nemcsak, hogy hallga­
tólag nem vette tudomásul, hanem mar januur 
31-én és február 5-én kelt. jegyzékeiben közölte 
a magyar komianynyal nézetét az allandósitasi 
klauzula elejtése tárgyában és ez alkalommal ezt 
a klauzulát az ischli megállapodások lenyeges 
alkatrészének minősítette. Ez az igazi történeti 
igazság.

Fáklyászene Széli miniszterelnöknek.
Egyik helyi kGoyomatos jelentese szerint az egyetemi 

ifjúság körében nagy a lelkesedés Széli Kalman mi­
niszterelnök iránt. Az ifjúság körében mozgalom indult 
n.cg, hogy ünnepi fogadtatást és fáklyászenét rendeznek 
a Bécsből hazatérő miniszterelnök tiszteletére.

A függetlenségi part értekezlete. A függetlenségi 
és 43-as párt junius hó 2-án délelőtt 10 órakor (és 
nem, mint tévesen jelentették, junius 3-án) Kossuth 
Ferencz elnöklésével értekezletet tart muzeum-köruti 
helyiségében.

Nyilatkozat.
Olay Lajos országgyűlési képviselő a következő 

nyilatkozatot teszi közzé :
Lepsényi Miklóssal — a Kossuth Lajos emlé­

kének megbecstelenitésére övként vagy megbízás­
ból rendszeresen törekvő pappal — kénytelen va­
gyok foglalkozni.

Ez a pap, lapjának, a „Magyar Néplapénak 
1899 május 5-én megjelent 18-ik számában foly­
tatja Kossuth emléke ellen a harezot, s azt hir­
deti, hogy Kossuth Lajos édes anyja ezüst kana­
lat lopott, ő pedig visszaélve a bizalommal, 
sikkasztott.

A magyar nép — pedig minden egyes tagja 
ismeri a Kossuth ellen való ezen kifakadásokat — 
nem tett még eddig semmit, hogy ezt a papot es 
társait elhallgatassa.

Türelmes nép vagyunk ; Haynau, a véreb is 
évekig lakott az ötvenes években bántatlanul, há­
borítatlanul Szatniár megyében.

Én nem bírtam felháborodásomat lecsillapítani 
és úgy Lepsényivel, mint társaival szemben tettel 
is, szorul is kifejezést adtam gondolkodásomnak.

A Kossuth Lajos szent emlékének tartoztam 
azzal, a mit tettem és szóltam.

A teltnek, a mely 1898. május 24-ik napján 
történt, és a szálasnak, a mi a képviselőliáznak 
1899. május 1-ső napján tartott ülésén hangzott 
el, következménye lett. Lepsényi pap és tur-ai 
most már kitartással törekednek az én megbecs- 
telenitésemre is. •*

Nagy bűnt követtem el szerintük, mert ieljaj- 
dultam .a Kossutli Lajos emlékének nieggyalaza- 
sára irányuló törekvések ellen.

A „Magyar Néplapénak 1899 május 5-én meg­
jelent. teliét ugyanazon számában, melyben 
Kossuth Lajost és édes anyját is megbecsteleni- 
teni igyekeznek, egy közlemény jelent meg. En­
gem ebben törvényszéki iktató számokra való hi­
vatkozással mint sikkasztót, okirathamisitót, zsa­
rolót, ístenkaromlót stb. mutatnak be.

A közleményben foglalt raguimul; és becsiitetsér- 
sértcsek megtorlása okából a 44.115199. szám alatt 
sajtoügyi feljelentést megtettem.

Feljelentésemben kijelentettem, hogy minden állí­
tott tény, feltevés vagy következtetés bizonyítását 
megengedem.

Ezzel talán végezhettem volna is Lepsényi pap­
pal, lapjával és falsaival. De mert tudomásomra 
jutott, hogy a rágalmakat tartalmazó lapot az 
egész országban és különösen választókerületem­
ben több ezer példányban szétszórtak, de mert 
tény az, hogy a „Magyar Néplapéban felsorolt 
nagyszámú feljelentések ellenem (egy szemeljem 
megsemmisítésére törekvő érdekszövetség altul} 
valóban beadattak — addig is, mig a sajtóügyi 
végturgyaláson a tények újból kidomborodnak — 
kötelességem a kővetkező tényeket felsorolni:

Bácsm egy ében Bajun laktam, tiol ügyvédi iro­
dain volt. Mint a függetlenségi párt hive, erős 
küzdelmet fejtettem ki, úgy a kormánypárt, mint 
különösen a szerb nemzetiségi part ellen.

Küzdelmem az clienteles irányunknak vak gyű­
löletét teremtette meg. — A szerb nemzeti­
ségi párt élén a bajai törvényszék elnöke 
állott és ellenem a felszínen levő politikai 
rendszer alkalmazottjai vele kezet fogtak. Az em­
bereket szóval, igeietekkel, fenyegetésekkel rábír­
ták, hogy ellenem tény it ö feljelentéseket te­
gyenek.

Egész özöne indult meg ellenem a feljelenté­
seknek, sikkasztásért, okirathamisilásért, isten­
káromlásért slb., stb.

Kénytelen voltam ezeket tűrni és bevárni a 
bíróság határozatul.

Minden egyes ügyben birúilag konstatáltatott a 
vádak teljes alaptalansága.

A függetlenségi elvek propagálása okából nagy 
anyagi áldozatokkal lapot indítottam.

Kérőbb az ellenem működő konzorczium a 
bajai nyomdákat megvásárolta és 2000 Irt kötbér 
kikötése mellett kötelezte a nyomdászokat, hogy 
lapom további nyomtatását el ne vállaljak.

Nagy áldozatos árun azért a lap kiadásul mégis 
folytattam.

Ekkor kezdték meg ellenem a sajtó utján is a 
bajszai. Örömmel lOltótt el ez, mert alkalmam

volt a nyilvánosság előtt is bebizonyítani azt. 
a mi addig csak a fenyitő törvényszék aktái 
között volt elrejtve.

Bebizonyíthattam, hogy az ellenem tett fp|je„ 
lentések egytől-egyig alaptalanok. Bebizonyíthat­
tam, hogy a feljelentések éppen az én jellemem 
tisztaságáról tesznek bizonyságot.

A „Bajai Közlöny" czimü lap 1882 deczember 
31-én megjelent száma kezdte meg ellenem u 
támadást, úgy igyekezvén engem feltüntetni 
mintha vagyonomat nem megengedett módon sze­
reztem volna.

1883 január elején 1121. sz. alatt a budapesti 
esküdtszék előtt a lap ellen sajtópert indítottam 
a bizonyítást megengedtem.

1883 január 22-én 2041. sz. alatt Erdélyi Gyula 
mint szerkesztő vállalta el a felelősséget.

1883. január 27-én 337. sz. a. Erdélyi álliljn 
hogy a közleménynek nem volt sértő czélja ^ ‘,.a 
rólam nem is lehet állítani, hogy vagyonomat 
törvényellenesen szereztem volna.

1883. február 13-un 4374. sz. a. csatolva lett 
az ellenem töri kvö konzorcziurnnak a nyomdá­
szokkal való szerződése.

1883. május 17-én 14524. sz. ítélettel Erdélyit 
vétkesnek mondta ki az esküdtszék és a sajtó- 
bit óság elitélte egy havi fogházra és 150 forint 
pénzbüntetésre.

A konzorczium azonban nem hagyta abba akna­
munkáját. A marasztaló Ítélet után a Bajai Köz,ön ­
nek legközelebben megjelenő, azaz 1883. ru.,;ű5 
24-iki számában Kiégni János neve alatt kö in­
tette azon rágalmazó és becsületsértö pontokat, 
amelyeket a Magyar Néplap most ujbui -
szóra kiadott. A sajtóügyi feljelentést Kiégni Já­
nos ellen nyomban megtettem.

A „bizonyítást megengedtem, sót arra Kiegerl 
Jánost felhívtam.

Az esküdszéki tárgyalásra, mely 1884. január 
10-én volt, az összes ellenem folyamaiba tett 
ügyek bekérettek és megidéztelek erkü.e-i es 
ténybeli tanukként azok, kik az összes ügyeket 
ismerték.

A bizonyítási eljárás folyamán a következők 
történtek:

1. Az elnök igy nyilatkozott: „én mint a bíró­
ság vezetője tartozó kötelességemnél fogva is. 3 
vizsgáló bíróság altul beszerzett ügyiratukat át­
vizsgáltam és állíthatom, hogy nagy részé azon 
ügyeknek, melyek az illető panaszos felek altul 
Olay ellen emeltetlek, mint a bűnvádi e,járásra 
alkalmatlanok egyszerűen íélreléletni rendeltetlek 
a bíróság által. Egy részük, mely elönyomozat 
és vizsgalat tárgyat képezte, beszüntettetett : mi 
határozattal. Az ügyvédi kamara pedig kimonuu, 
Olay cselekedeteiben a Msztessegteien eljárásnak 
meg látszata sincs meg.

2. Osz.trovszky József kúriai birú tűim igy nyi­
latkozott :

„Nem ismerem Olay képviselő urat. csak bizo­
nyos ellene tett fenyitő feljelentésekben voltam 
előadó birú, nem találtam sémiin! a;o - iratokban, 
a mi f altot vette tu- 11 híj l.apjs einére. sót
<']>/»'" fisokból merített liieijy>; 
szerint becsületes, jellemen emberin !; tar­
tom.".

3. Gat Péter volt orsz. képviselő, tanú : igy nyilat­
kozott :

„Bajai lakos vagyok, Olay is az. Mióla oda 
szármázott, személyesen ismerem, süt ügyvedein 
is volt. most is az. Mindensor, mindenb- :i, isit 
magánviszonyokban, akar mint űgv vedd,-, talál­
koztam vele. reálisnak, kötelességének egfeadú, 
júravuló embernek tartottam és tartom. N• •!: 1 igaz, 
fellobbanó, de lelke, szive szerint sebe-en e r- :s- 
desedik. Lelkiismeretesen teljesíti mind : cr-.ulalmi, 
mind apai kötelességet Ismerem ót, mint aput, 
mint ju férjet, mint jó tini. Énből kuveUesb-ive 
azt hiszem, hogy a kinek jó szive van, keg, óeie 
van, annak alupjuban jónak, becsület -n- k stíl 
lennie. A nyilvános élet ténykedésében nem i-nii- 
rem. De magánéletében valahányszor ve!" ta.ai- 
koztain, a legbecsületesebb embernek tartott iái."

4. J.atmovics Vincze volt országos kepuse.ő 
tanú, igy nyilatkozott:

„Lelkiismeretem tisztaságával mondom, hogy 
Olay Lajos tisztességes, becsületes. lovag,a= 
gentleman-ember. Mindaz, a mi eiluiit imuZdak, 
a mi becsületét érinti, mindaz aljas rag a.- a s 
boszii kitolyá-a. Többször voltam s-g-dje; min­
denkor lovaglásán járt el.“

5. MiUisieits Marton kir. kö:jegyző, mint tanú, 
igy nyilatkozott:

— E11. — szólt Aglae, beszéltem Charlotte 
kisas.-zonynyal. A világ legerényesebb emberének 
nyilvánítja Ferdinandot.

— Hátba I.Ibist kérdeznénk meg ? — indítvá­
nyozta Fourneron néni.

A másik Innom összeesküvő tiltakozott.
— Hogyisne! Azt hiszi, néni, beavatja a leá­

nyát az e fajta ügyeibe és magával viszi az ilyen 
romlott terem.ésekhez ?

Különben is mind a négyöjükben több volt 
a lisztességérzet, semhogy vissza ne riadlak 
volna egy gyermeknek e tárgyban való kikérde­
zéseiül.

— De ezek szerint, — jelentette ki a helyzet 
megallapilusakénl Aglae, nyitott ajtót törtünk be, 
nem volt érdemes szövetkeznünk egy ellenség 
ellen, a ki nem is létezik.

Csalódottaknak, rászedetteknek, sőt nevetsé­
gessé váltaknak érezték magukat ; nehezteltek 
kissé Ferdinandra jó viseletéért és erényes­
ségéért.

— Biz Isten, annál jobb, — szólt Fourneron 
néni, így legalább abban hagyhatom a bezigne- 
játszmákat. Jól fog esni korán lefeküdnöm.

— Azután meg. — tette hozzá Aglae, köze­
lednek a nagy hidegek. Léghuzam van a műte­
remben. tegnap háromszor lüszeotetteni, a mikor 
haza értem. Nem igaz. Eululie ?

— így hát feloszlottnak nyilváníthatom a 
családi szövetséget, — mondta Jaques. . . . Le­
mondunk annak megmentéséről, a ki nincs 
veszélyben.

A négy összeesküvő hosszú orral vált el egy­
mástól. A jövő majd megtanítja őket, hogy nem 
tanácsos nagyon korán lefegyverkezni.

Mialatt a családi szövetség hazug biztonság- 
érzetben szeuderedett el, az ellenség nem hajtotta 
alomra a tejét; varia, nem éppen türelmetlenség 
nélkül, de ügyetlen sietség nélkül is, hogy szín­
padra lépésének pillanata elérkezzék.

XVIII.
Meriadec Bertrande tulajdonképen nem volt 

gonosz teremtés. Más időkben, más társadalmi 
körben talán még jo is lett volna; de a kapzsi­
ság, a sóvár vagyak századában élt s ahhoz a 
polgári osztályhoz tartozott, a melyben a női 
munka lesülyeszt : Ha azon nemes családok 
egyikében születik, a melyekben kincs gyanánt 
őrzik a vallásos hitet, akkor megadassa! fogadja 
a szegénységet ; ha a nép rétesében születik, eb­

ben az esetben tevékenységével, iparosinunkajuval 
meggazdagodni igyekszik ; a polgárság hiú leánya 
szégyenként utasította vissza a munkát, megtar­
totta a sóvár vagyakat és a kapzsiságot s a leg­
esztelenebb ábrándokban ringatudzott.

Családjában egyébiránt sem az otthon boldog­
ságát nem találta meg, sem az őszinteség, az 
egyenes ut szeleteiének példáit nem látta, sem a 
kereszténység magasztos tanításaiban nem ré­
szesült.

Atyját, a szép Meriadec kapitányt, jóval a kor­
határ elérése előtt, hivatalból nyugdíjazta egy, a 
becsület kérdéseit nem túlságos elnezóen megítélő 
miniszter. Holmi apróbb vétkeket, sokkal több 
adósságot és sukkal több balekfogast vetettek a 
szemére, semhogy az egyenruha minden szenny­
től ment maradhatott volna. Mialatt ezredével 
Normandiában állomásozott, nőül veit egy csinos 
leány t, a kit gazdagnak hitt, a ki azonban nem 
volt az; rossz házasság volt, rossz családi élet. A 
normend leány is előnyős Irigyet vélt kötni, nőül 
menve egy szép jövőjű tiszthez. Egyik részről a 
jövő, másik részről a hozomány es a vagyon,
minden összeomlott...............A Bretagneba jöttek
elrejteni a megaláz tatásukat, a csalódásukat és 
a nyomorukat. Nem az éden kertje volt szamukra 
a Bretagne.

Bertrande keserű szemrehányások, fájdalmas 
sajnálkozások hallgatása közben nőtt fel. Mikor a 
szülei jo kedvűek voltak, a mi csak ritkán esett 
meg, az apa burkolt szavakkal ugyan, de nagyon 
is erős pajzánsagokat beszelt el, az anya pedig 
fényes hódításait emlegette, a bókokat, a melye­
ket a tábornok es prétet mondtak neki.

A gyermek nem igen kapott más leezkéket. 
C-ak a nagyravagyás, a hiúság, a könnyelműség 
leczkéiben volt részé. Hogyan ne lett volna 
könnyelmű, hiú; nagyravágyó ?

Mikor még egészen kis leány volt, nem mond- 
ták-e el neki egy szegény gyermek történetét, a 
kit a legdurvább munkákra szorítottak ? Egy 
tündér közbelépett, Hamupipőke elment a bálba 
es a királyfi feleségül vette. És vajon miért vette 
feleségül ? Mert az egész országban az ő lába 
volt a legkisebb, mert egyedül csak ő volt képes 
fölhúzni az üvegezipőt. A lányka tehát nézte a 
saját lábát, nagyon parányi, nagyon keskeny, na­
gyon tormás lábacskáját. Könnyen beleugrott 
Valerie nagy topánkaiba, ellenben Valerie nem 
volt képes széles és lábát beleeröszakolni a 
Bertrande piczi fapapucsaiba.

Azután következtek a komoly leczkék a törté­
nelemből.

(Folytatása következik).

IX Foglyok lopja. Amerika börtöneiben 
sínylődő rabok a maguk mulatt- ira ktv-zui ek, 
hogy lapot lógnak szerkeszteni. A jolietn bouön 
lakúi meg is indítottak a/. Ohio Penitentiary News 
czimü folyóiratot. Szerkesztő, munkatársas •- a 
nyomdaszemélyzet egyaránt az all.mi v írs/er- 
kosztjat élvezik. Ilyen szomorú heh z■•then termé­
szetesen csakis szépirodalmi lapról lehet - A 
folyóirat egyébként amerikaiasan szabadéivá. Ha­
sábjain minden rab elzengheti élettört mi *M. köl­
tői világfájdalmát, vagy novellisztika- é.tagolá­
sait, ha tisztességes értelemmel szava kim tudja 
önteni a mondanivalóját. Kriminológiai alpont­
ból mindenesetre több jelentősege van a s dvo­
natnak, mint amekkora az irodaim értékű. Us-zé­
sén 15.000 példányban jelenik meg, úgy. hogy 
minden 3 — 4 fogolyra jut egy-egy pv.ianv. 
Olvassak, jobbhijan, szorgalmasan a börtönük íúkui. 

*

fTarbajnzn leitnifol;. IIw-zu hónapokon 
át a legnagyobb békességgel, barátsággal szolgál­
ták ki egymás mellett a vevőket egy p.n-i-i cse­
mege-üzlet kisasszonyai. A gavallérokon illően 
megosztoztak, mindegyiknek jutóit állandó 4—a 
darab, a kikkel a napot végig trucsoolliatla. 
Hanem egyszer eljött az az egy —- s a háború­
ság rögtön kiütött az elárusító asztal körül. Ut 
féltékeny szempár szegzödött a szenese# íljura, 
valahányszor belépett az üzlet ajtaján. Jeanne a 
10 éves szőke szépség és Marie, a 21 eves ra­
gyogó finombőrú leányka közi kerüli legelőbb is 
kenyértűrésre a viszálykodás. Egyik sem akart 
lemondani, egyik sem akarta a versengest tovább 
elviselni. Döntsön a fegyver közöttük. Meg­
egyeztek, hogy zsebkéssel párbajt vívnak, párbajt 
élelre-halalra. Négy leány volt a segeil, a kis 
átnyújtották az ellenfeleknek a szigorúan egy­
forma, hegyesre lent fegyvereket. Orvos nem volt 
jelen. Az egyiknek ugv sem lesz ra többe szük­
sége, a másik tálán kibírja addig’, a inig a >nen' 
tök eljönnek érte. En garde, rajta I A lelek úsz- 
szecsaptak. Néhány másodpercz s mindkettő ájul- 
tan rogyott össze, fején, arczán több szúrássá.. 
A sebek szerencsére nem veszedelmesek, az ijeü 
seg nagyobb volt. A betegágyon lesz idejük a 
cherchez l’homme sebesültjeinek enyhülőkén)- ’a 
hangulatot váltani.

„Olay Lajost én úgy 
dalmi életben tisztességi 
tartom. 1872. január 1- 
részint mint városi tiszti 
gán ügyvéd előttem, in 
előtt, legalább is ezer 
lelkiisnierette) állíthatom 
letékes Lilája előtt soha 
panasz nem emeltetett.- 

Azon kérdésre, ho 
Olayt, igy nyilatkozott • 

„Erről csak hallomásig 
járásbirú lévén, ily ügy 
különben a mi Oiayt 
elfoglalt tevékeny elleni 
őszinte, kemény nymuk 
lemetlenségeknek volt ki 

ti. Dr. Szakái I eh, 
désre, igaz-c, hogy 1:
(s kiválólag a törvény»» 
zetiségü volt) részéről 
gyává tétetett, igy felel;

„Tudomással bírok 
volt, hogy azon leljek 
illető feljelentőknek akut 
által történt, és a vizsg 
a feljelentések headaltak. 
tudomásom, hogy volta 
lehet említenem — ki] 
Olay Lajos ellen viz.ee 
zak, és — mert i-oier 
igazságtalanságot r,ikóv< 
a minisztériumnál .- u 
vizsgálati fogságot nem 
iratok ennek folyt.,u 
tek, de a niiuiszb mim 
tetett.“

A vádbeszéd n •_ irt
7. Kiegert 1 : vari
„Az inkriminált közié

sok szereztek meg es 
A vizsgalatból, a I 

vádbeszéd adataiból azoi 
hogy az altalam í> no 
nyék, mind olykép lej 
Olay Lajos ur teljes ín­
sége kétségtelenü! kidéi 
szeplőtlen becsületét ne, 
érintheti.

Ezek után nem habe 
gyón sajnálom, hogy 
leihe védésemben n villant 
sen sajnálom azt, li 
metlenséget okoztam 
szolgáltattam arra, h 
felett a ezikk mrgjeit 
hessenek fel. melyek 
rilva lőnek. Ezen ny 
kérem vádló ma-, 
ne sújtson engem m 
nem irányuló panasz

8. Olay Lajos jogi i 
— igy nyilatkozati :

..Fegyverieleii ..mi- 
a lovagias ember nem fi| 
Olay. Lajos barátom 
panasztól eladok - n 
a ki úgyis csak eszív 
melynek tagjai nem 
ezeinmel szemh szállá 

Elállók a panaszló 
is mondtam. < Day la 
kellő elégtétel', ha 
szerzőinek n gtuuit 
vádlott háta megeií 
vább megyek es mu. 
tok fel vádiul! i o n. 
erősen sújtani, mint 
meine, mivei lei eng. 
tanuk dijainak tizeit 
kötelezni kérem uí, í 
volna vedenezvmet 
anyagilag is terhelni 

Midőn még egy.-zvi 
kriminél! közien. ■» 
súg, midőn még egy 
eljárásra, méh udei 
igazolta, kijelentem, 
panasztól eladok.-

9. Olay Lujor a követ] 
Képviselőm akarat

Mondhatom, nem is 
kozata, mert jói huh 
köze volt egy Küknél 
nem mernek velem szén 
én azt. hogy az inkrimu 
az értelmi szerzői, kik 
belőnek tartották. ..la 
ur gyengeségének .leli 
eilen orvtáinadást inu 
tudom, s mert ezen 
hetnék magamnak az 
elégtételt, én a panasztő 
gattiatom ei, hogy terms 
mondják magukat, ily 
Azért mondom ezt itt 
arról a bajai főispán 
elnöke s a legújabb 1 

A bajai polgarmesti 
szóra sein tartom érd 
tárgyalás során kiderült, 
sekre mindig sókéi -, uk<!

Tinók . Nem engedhet, 
személyé» térre vitessék 

O’uy : Bocsánatot ken 
de azt hiszem, hogy 
som, s hogy nyilvánosát 
azokat, kik hazug 
ellenem.

A törvényszék ezután 
Ü án kihirdeti a határozati 
na useüntettehk és Kug 
megfizetésében elmai-as/t 

Végül megjegyzem, i 
konzorcium egyik l.igjav 
elmondott beszédemé

Ezek a tények ! Ezek 
is volt a „Magyar NVpial 
tani. de meglettem un-rtl 
és társainak alkalmat ad 

Budapest, 1899. májú

Szives fifl
A fürdő-évszak beállt 

előfizetőinknek akárhány 
helyüket, a vett vrtesites 
a lapot a velünk közölt uj 
leütésekor kérjük azonban! 
Bett mindenkor a regi csil

Hasonlókép elfogadunk I 
időre szóló megrendelések 
rövidebb időre távozik
*87 külön példányt is kajj 
kádjától a megszokott lap
dóny ara a belföldön ts I 
országba 8 kr . a többi kis



HHHR

18W EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS
I bebizonyítani azt. 
Iiürven'.szélt aktái

Wienern tett fe]je.
Jk. Kehi -onyithat- 
]en az én jellemem

1 1S6- üeezember 
I meg ellenem a 
In-n-m feltüntetni, 
liiv.ietl módon sze-

I alatt a budapesti 
'ópert indítottam,

I alatt Erdélyi Gyula

fc Erdélyi állítja, 
t sértő czélja s én 
>ogy vagyonomat

la.

I. a. csatolva lett 
[inak a nyomdá-

itt lettel Erdélyit 
fezek és a sajtó­
ra és 1ÜO forint

hagyta abba akná­
in a Baj ií Köziüny- 
|a :az 1 SS:>. május 
In-'. .Jatt közzé- 
letsertű pontokat, 
kcj'Z újból szóról- 
leniest Kiegerl Já-

sot arra Kiegerl

jmelv 1834. január
folyamatba tett 

|í ek erkölcsi és 
összes ügyeket

|man a következők

..én mint a biró- 
mnél fogva is, a 
itt ügyiratokat át- 
nagv része azon 

an tszos felek által 
bűnvádi eljárásra 
Jetni rendeltettek 

Kmely clönyomozat 
iüntettetett bírói 
pedig kimondta, 
«len eljárásnak

■u tanú így nyi-

rnl, csak bizo- 
s.-ekben voltam 

ózó - iratokban, 
r' emrrr, sőt

[.'>/ rff'f ~,<nl rsrnl 
rnilxriir/; tm--

Eu. iann : Így nyilat-

; az. Mióta oda 
í. sőt ügyvédem 
indenben, akár 
Ügyvéddel talal- 
gvni k megfelelő, 
■tóm. Néha igaz, 

1 >esen lecsen- 
mind társadalmi, 
ót. mint jo apát, 

ibót következtetve 
ve van, kegyelete 
ecsületesnek kell 
■seii ti nem isme- 
nya/or vele talál- 
iémek tartottam.“ 

|rszagos képviselő

mondom, hogy 
sületes, lovaglás 
ellene felhozatik, 
aljas ragaiom és 

in segédje; rom­

jegy zó, mint tanú,

ly leczkék a törté- 

uU.

(erika börtöneiben 
Isagara kieszellek, 

A joiietsi börtön 
I Penitentiary News 
mn ka társa le es a 

állam kenx’szer- 
ífaelyz síben terme­

iről lehet szó. A 
szabadelvű. Ha- 

ettörténetét, kői—
.tik u - iiangolá-
sza vakba tudja 

liugiai szerapont- 
e van a í alvó- 

[aim értéke. Os-ze- 
ugy» hogy

v-c*gv példány. 
|m a burtönök lakói.

?szu hónapokon 
itsaggal szolgál- 

egy párisi cse- 
aíívrokon illően 
i;t állandó 4—5
g tracsesolhutta.
— s a liaboru- 
aszfal kőiül. Öt 
szeaCsés ifjúra, 

njan. Jeanne a 
. a dl éves ra- 
■rúlt legelőbb is 
egyik sem akart 
csengést lovabb
tőzöttük. Meg­
vívnak. párbajt 

a seged. a kik 
szigorúan egy- 

Orvos nem volt 
ra többé szűk- 

. a inig a inén- 
a! A felek ősz- 
mindkettő ájul- 
több szúrással, 

lines,.A. az ijed- 
í lesz idejük a
cuvhülékenyehb

üldözték

,01ay Lajost én úgy a magán, mint a társa­
dalmi eleiben tisztességes, becsületes embernek 
tartom. 18/2. január 1-töl 1875. Julius elsejei" 
részint mint városi tiszti ügyész, részint mint má­
zán ügyvéd előttem, mint az időbeli járásbiró 
előtt, legalább is ezer perben szerepelt És tiszta 
lelkiismeretid állíthatom, hogy előttem, mint il­
letékes bi raj a előtt soha a felek részéről ellene 
panasz nem emeltetett.“

Azon kérdésre, hogy igaz-e, hogv 
Olavt, igy nyilatkozott:

„Erről c^ak hallomásból van tudomásom, mivel 
járásbiró lévén, ily ügyekbe nem avatkoztam be, 
különben a mi Olayt illeti, a társadalmi téren 
elfoglalt tevékeny ellenzéki pártállasa és nyílt, 
őszinte, kémén) nyilatkozatai miatt sokszor kel- 

illetlenségeknek volt kitéve.* 
ü. Dr. Szakái Vidor kir. ügyész, tanú, azon kér- 

Jésre. igaz-e, iiogy Baján a szerb nemzetiségűek 
I- kiválólag a törvényszéki elnök, ki szerb nem­
zetiségű volt) részéről Olay Lajos üldözés tár­
gyává tétetett, igy felel:

.Tudomással bírok róla, mert köztudomású 
volt. hogy azon feljelentések nagy része nem az 
illető feljelentőknek akarata, hanem rábeszélés 
.diai történt, és a vizsgálatok is azon utón, a mint 
a feljelentések beadaltak, vezetve lettek. Arról is van 
tudomásom, hogy voltak egyének — neveket nem 
lehet említenem kik kívánták tőlem, hogy 
Olay Lajos ellen vizsgálati íogsagot indítványoz­
zak, és — mert ismervén az ügyeket — ilyen 
igazságtalanságot elkövetni nem akartam, ellenem 
a minisztériumnál is tétettek feljelentések, hogy 
vizsgalati fogságot nem indítványoztam. Az összes 
iratok ennek folytan a minisztériumhoz men­
tek. de a minisztérium úttal eljárásom helyesel- 
tetett.“

A vádbeszéd megtartása után
7. Kiegerl János vádlott igy nyilatkozott:
-Az inkriminált közlemény adatait nekem má­

sok szereztek meg és adták át.
A vizsgalatból, a bizonyítási eljárásból s a 

vadbeszéd adataiból azonban meggyőződtem arról, 
hogy az ultalam 48 pontban felhozott körülmé­
nyek, mind olykép lejeztettek be, hogv azokból 
Vlzv Lajos ur teljes ártatlansága s fedlietetlen- 
-rge kétségtelenül kiderült s hogy Olay Lajos ur 
szeplőtlen becsületét még a gyanú árnyéka sem 
érintheti.

Ezek után nem habozom kijelenteni, hogy na­
ivon sajnálom, hogy az inkriminált közleményt 
feihevülésemben nyilvánosságra hoztam s különö­
sen sajnálom azt, hogy vádló urnák sok keile- 
metlenseget okoztam s hogy akaratlanul is okot 
szolgáltattam arra, hogy jelleme és becsületessége 
felett a czikk megjelenése után kételyek merül­
hessenek fel, melyek azonban ma végkép elhá­
rítva lőnek. Ezen nyilatkozatom alapján nagyon 
terem vádló uiai. felejtse el tettemet s kérem, 
ne ,-ujtson engem neheztelésével s álljon el elle­
nem irányuló panaszától".

- Olay Lajos jogi képviselője— Komjáthy Béla 
— igy nyilatkozott :

.Fegyvertelen emberrel szemben a tisztességes,
harezot. Azért
reményében a 
megbüntetését, 
klikk kezében, 
bátrak véden-

i vádbeszédben

a lovaglás ember nem folytathat 
Olay Lajos barátom jóváhagyása 
panasztól elállók s nem kívánom 
a ki úgyis csak eszköz voll egy 
melynek tagjai nem voltuk elé; 
czemmel szembuszállani.

Elállók a panasztól, mert mint 
is mondtam, Olay Lajos csak akkor nyerhetne 
ke;iu elégtétel), ha az inkriminált czikk értelmi 
szerzőinek megbüntetését érhetné el, de azok 
vádlott háta inegeit gyáván elbújtak — sőt to­
vább megyek és még csak költséget sem számí­
tok fel vádlott ellen, mert nem óhajtom öt oly 
erősen sújtani, mint a mennyire ugyan megérde­
melné, mivel lel engedte mugat használtatni : a 
tanuk dijainak fizetésére azonban mindenesetre 
kötelezni kérem öt, mert az valóban méltánytalan 
volna védenczemet nagylelkűsége miatt még 
anyagilag is terhelni.

Midőn még egyszer konstatálom, hogy az in­
kriminált közlemény egészben ferdítés es hazug­
ság. midőn még egyszer rámutatok a bizonyítási 
eljárásra, mely vedenczern jellemét oly fényesen 
igazolta, kijelentem, hogy védenczem nevében a 
panasztól elállók.“

ft. Olay Lajos a következőket mondta :
Képviselőm akarata előtt én i- meghajtom. 

Mondhatom, nem is lepett meg vádlott ur nyilat­
kozata, mert jól tudom én azt, hogy o csak esz­
köze volt egv küknek, melynek tagjai gyávák és 
nem mernek velem szembe szállani. Jól tudom 
én azt. hogy az inkriminált közleménynek mások 
-- értelmi szerzői, kik a becsülettel összelér- 
helőnek tartották, alattomos módon vádlott 
ur gyengeségének felhasználásával becsületem 
••den orvtámadást intézni. S mert mind ezt 
áldom, s mert ezen perezben úgy sem ve­
hetnek magamnak az értelmi szerzőkön más 
elégte telt, én a panasztól elállók, be nem hall­
gathatom ei, hogy férfiak, kik lovagias embernek 
mondjuk magúkat, ily módon nem támadnak soha. 
Azért mondom ezt itt nyilvánosság előtt, hogy 
arroi a bujái főispán ur, az ottani kormánypárt 
elinni- - a legújabb bajai nemes értesüljön.

A najai polgármesterről nem szólok, mert egy 
szóra sem tartom érdemesnek, mivel mint a mai 
tárgyalás során kiderült, ő az ilyennemü értesité- 
-ekn- mindig süket szokott lenni.

Linók Nem engedhetem meg, iiogy az ügy 
személyes térre vitessek at.

0 ay: Bocsánatot kérek a tek. törvényszéktől, 
de azt hiszem, hogy érthető az én felháborodá­
son.. - hogy nyilvánosan megakarom bélyegezni 
azok;,:, kik hazug fegyverrel orvul támadtak 
ellenem.

A törvényszék ezután visszavonult s tanácskozás 
» an kihirdeti a határozatot, mely szerint az eljárás 

üntettetik és Kiegerl János 540 Irt ti kr költség 
megfizetésében elniarasztaltatik.

Végül megjegyzem, hogy az ellenem működő 
konzol c/iuin egyik tagjával, a bajai löispánnal 
elmondott beszédemért párbajt vívtam .

Ezek a lények ! Ezek mellett talán felesleges 
is volt a „Magyar Néplap“ ellen sajtópert indi­
án). de megtettem azért, hogy Lepsényi papnak 
es társainak alkalmat adjak a bizonyításra.

Budapest, 1899. május 30.
Olay Lajos.

Szives figyelembe!
A furdö éeszak beálltával, mint minden évben, 

elé fizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
hely ükét. a vett értesítés után azonnal megküldjük 
» lapot a velünk közölt nj ezimre. A változás beje­
lentőiékor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
sett mindenkor a régi csimot ia megírni.

Hasoniokép elfogadnak egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is. agy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
tád,! ától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dán, ara a belföldön és Ausztriába 6 kr.. Német­
országba 8 b, a többi külföldre 11 kr.

A Dreyfus-pör revíziója.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Páris, máj. 31.
Parisban mély benyomást tett Ballot-Baupré 

tegnapi beszéde. A revizió-párti lapok csodálattal 
és lelkesedéssel Írnak Ballot-Beaupré indítványai­
ról. A Figaro ezekben az indítványokban kezde­
tét látja a Üreyfnsért_való elégtételnek s annak,
hogy Piquart, a revízió szerzője, visszanyeri sza­
badságát. Jaurés azt mondja a Petite Rcpublique- 
ban, hogy a revízió az összes reakeziós hatalma­
kat meg lógja ingatni. A revizióellenes lapok, kü­
lönösen az Echo tie Paris és a Petit Journal 
jobbára Dérouléde pőrével foglalkoznak. Mások 
szemére vetik Ballot-nak, Iiogy nem terjeszkedett 
ki eléggé a Dreyfus ellen szóló argumentumokra 
s csak azokat világitolla meg, a melyek Dreyfus 
ártatlansága melleit szólnak. A revízió ellenesei 
konslernalva vannak Ballot-Beaupré tegnapi be­
széde miatt. Mindenkit meglepett, iiogy az előadó 
oly határozottan és oly ünnepiesen kérte a reví­
ziót és hogy a meggyőződésnek oly benső hang­
ján szállt síkra Dreyfus ártatlansága mellett. Az 
antirevizionista újságok élesen kikelnek I.oubet 
ellen.

BaUot-lkauprc előadó nyilatkozatai után a 
tárgyalási teremben mintha általános megelégedés 
és megnyugvás érzete fejeződnék ki. A terem 
külső képe különben változatlan. Legfeljebb azt 
a különbséget lehet észrevenni, hogy ma a hall­
gatóság közt a női világ számosabban van kép­
viselve, mint eddig.

Az ülés 12 óra 5 perczkor nyílt meg.
Mamin löügyész Folytatja indítványának meg- 

okolását és hosszasan beszel a másoló papirosról, 
a melyen a bordereau Íródott. Azt mondja, hogy 
Dreylus mindig azt állította, hogy sohasem iiasz- 
nalt ilyen papirost és mégis eliteiiék. Szerencsé­
jére azonban és szerencséjére az igazságszolgálta­
tásnak Henry hamisításai és a szakértők vélemé­
nyében lalalt ellenimondások vizsgalatra vezettek, 
a melynek következtében Esterházynak a bor­
dereau papirosához hasonló papiroson irt két le­
velére akadtak. Esterházy azóta beismerte, hogv 
ezeket a leveleket ö irta. Itt a főügyész meg­
jegyzi, hogy Esterházy ellen, minthogy a bor­
dereau dolgában lelmentették, nem lehet újabb 
eljárást indítani. Azután kijelentette, hogy nem 
kívánja, hogy a semmitöszék kimondja Dreyfus 
ártatlanságát. Ez az uj haditörvényszék dolga. A 
semmitöszék feladata csak az, hogy kimondja, 
hogy megvannak a kellő elemek az 1894-iki Ítélet 
helyességének kétségbevonására.

A főügyész azután kifejti ismert érveit, a me­
lyek szerint Breyfus-naV. módjában volt a bor- 
dereauhan felsorolt Írásokat kiszolgáltatni. Azután 
azt a kérdést veti lül, hogy igazán árulás bűn­
tettéről van-e szó és nem valami rejtelmes téve­
désről és vakmerő gaztettről, a melyet a borde­
reau szerzője külföldi szövetségese ellen elköve­
tett. Ez nagyon kellemetlen dolog volna. Még 
fájdalmasabb azonban, Iiogy következménye egy 
embernek mártiriuma. a kinek ártatlanságai több 
uj tény bizonyítja. Manóm azután Dreylus sze­
mélyes viszonyait ismerteti, szembeállítja Dreylus 
magaviseletét Esterhuzyéval é.- ezt mondja:

— Alig a Dreyfusnak tulajdonított bűntettre 
nem lehet komoly iuditu okot találni, másfelől 
óbb indító ok van, a mely muyyai ázatni adhatja 

unnak, hogy Esterházy </követhetett ilyen bűntettet. 
Az. ülést erre felfüggesztették.
Alikor az ölest újra megnyitottak, a főügyész 

azokról a titkos Írásokról beszéli, a melyeket 
1894-ben a furákkal közüliek és azt mondja, hogy 
ezek az Írásuk törvény szerint nem léteznék, mert 
Dreylus nem ismerte őket. Azután behatóan vizs­
gálja a li'kos iratcsomó egye.; aktáit, különösen 
J'anizzanli tax ii utat és erélyesen hangsúlyozza, 
hogy a titkos iralcsomoban semmi sincs, a mi 
Dieyfust terhelné, a miért is nem vili. miért ha­
boztak olxan soka vizsgálatot indítani ez iratuk 
tárgyúban. (Mozgás.) Henry es Jón Vaty de < ’/ina 
tizeiméire utalva, konstatálja a főügyész, hogy a 
titkos iratok egyike sem olyan termesze:», iiogy 
diplomacziai bonyodalmakat idézhetne elő, egyik 
sem tuglal magában x adat Dreylus ellen es egyik 
sem akadályozhatja meg a revíziót.

Manuu föállumfigyész felhozza azt a jelenetei, 
mely Bertalan vizsgálóbíró szobájában játszódott 
le Henry és lístuhuzy közt. A mi Dreylus beis- 
meréscnek legendáját illeti, azt mondja Alanau, 
Iiogy Lebrun-Urnán t igen tiszteletreméltó katona­
tiszt, de igen hajlandó magát benyomásoktól ve­
zéreltetni és enttiuztasUi. Alanau igyekszik kimu­
tatni Dreylus beismeréseinek valószínűtlenséget, a 
ki mindenkor hangoztatta ártatlanságát. Helyte­
leníti. hogy Cavaiynar az állítólagos beismeréseket 
megerősítette es azt mondja, hogy joga van azt 
állítani, Iiogy nem történt beismerés. (Tetszés.) 
Alanau dicséri Dreylus jellemét, a ki megérdemli, 
bogy a revízió ajtaját oly messzire (arjuk lel 
elölte, a mennyire csak lehet.

Mamut azután a mostani es az előbbi előadó 
részreliajlatlansagat dicséri. (Tetszésnyilatkozatok 
a közönség kőiéből.)

Az elnök rendre utasítja a közönséget s is­
métlés esetében a terein kiürítésével fenyeget.

Fél hétre jár az idő, mikor Alanau plaidoyerje 
végéhez éri. Beszédét igy végzi:

— Fáradtságos feladatom be van fejezve. Az 
én véleményem az, Iiogy Dreyfus lelett utolsó 
sorban saját kartársainak keil Ítélni. U maga kö­
veteli ezt. Az önök Ítéletét nemcsak Francziaor- 
szág. de az egész xilág varja. A világtörténelem 
fel fogja azt jegyezni. Ez az a három itélöszék, 
melyek az önök müve felelt Ítélni fog,

Ein részemről levonl következtetéseimért elvál­
lalom a teljes felelősséget. Ezek a következtetések 
azt tartalmazzák, hogy ebben az ügyben több oly 
uj terv merült fel, mely alkalmas Dreyfus ártat­
lanságát bebizonyítani. Jón u revíziót indítványo­
zom az ügynek így uj haditörvényszék elé való 
utalásával. Az usolsó szót másoknak kelt mondani, 
uraira, nem önöknek.

A lőállainügyész azzal végzi, Iiogy nem hiheti, 
Iiogy a semmitöszék Dreyíuslól megtagadhassa az 
utolsó mentőeszközt, melyet részére igényelnek. 
Az ország, az egész világ, a történelem varja a 
bíróság döntését, melyei azzal az önbizalommal 
hozzon meg, a melyei a teljesített kötelesség ad.
A határozat az legyen, hogy a semmitöszék meg­
állapítja több uj ténynek fennforgását, melyek 
alkalmasak arra, iiogy Dreylus ártatlanságát nap­
fényre hozzák. Ennek következtében mondja ki a 
semmitöszék, az 1894. deczember 22-én hozott 
ítéletnek megsemmisítését és utasítsa Dreylüst 
vádlottként egy általa megjelölendő uj haditör­
vényszék elé. (Elénk tetszés.) A tárgyalást ezután 
berekesztették.

Holnap Mornard, a Dreyfus védője tartja plai- 
doyerjét.

Közéletünk.
0 Néhány nap elölt odahaza voltam rövid időre a 

pusztán. Sétáim közben eszembe jutott nemcsak az, hogy 
a vidék gyermekkorom óta mennyire megváltozott, ha­
nem az is, hogy mennyire megváltoztak e vidéken az 
emberek. Az élet lüktető középpontjaitól egészen távol, 
egy olyan pusztán, mely a külföldi előtt ma is valami 
ázsiai sivatag képzetét költi fel egész vadságával és 
egész barbárságával: a kultúra és czivilizáczió hatalmas 
átalakulásokat hozott létre. A mellett pedig figyelemre 
méltó társadalmi változások mentek végbe.

Negyven év előtt — a mely időre visszaemlékezem — 
alig volt még iít-ott egy kis szántóföld a vidékünkön, gulyá­
ból, juhnyájakbói állott az egész gazdaság. Ma táblákba 
van osztva a föld, a táblák akáczfálítól vannak körűi­
ül tét ve, tanyákat és majorokat látni mindenlelé s az 
egész vidék egy nagy kert benyomását teszi. Nemcsak, 
hogy szántanak, vetnek az embereink, a kik valamikor 
pásztorkodással és mellékkeresetképen egy kis tolvajság- 
gal foglalkoztak, hanem meglehetős belterjesen is gaz­
dálkodnak. Dohányt ültetnek, csemegeszőlőt termelnek, 
baromfit nevelnek, méheket tartanak s hasznosítják a 
földjüket miuUenképen.

Milyen mélyreható átalakuláson kellett átmennie az 
egész országnak, hogy még kint a pusztán is ekkora a 
változás ! .

Ha végig gondolok azokon az ismerősükön és azokon 
az mi családokon, kik vidékemen negyven esztendő 
előtt laktak és földet bírtuk, úgy ma csak alig tized- 
részökel találom meg többé. A legközelebbi kis városban 
akkor valami hetven úri ház létezett, ma nincs belőlük 
több mint tiz. A szomszéd pusztán kétszer-hároinszor is 
gazdát cserélt némelyik birtok. Az egyik tulajdonos 
tönkrement, s birtokosból lett bérlő, A másik hivatalt 
kapott, eladta a földjét, mely úgy is meg volt terhelve. 
A harmadiknak fiai gazdatisztek lettek. A negyedik el­
ment isten tudja, hová ; hírét se lehetett azóta bal'ani. 
Az ötödik ügynök lelt egy biztosiló intézetnél. Majdnem 
valamennyi — s a felbozottakon kivül még egynéhány — 
azért adta el a földjét, mert kénytelen \olt vele. Csak 
kettő maradt meg olyan, a ki ma is úgy bírja a föld­
jét, mint negyven év előtt. Azalatt pedig nem volt a 
vidékünkön egyetlen egy kaputos ember sem, a ki gaz­
dálkodás által vagyont szerzett volna, vagy csak öregbí­
tette volna vagyonút.

A régi birtokosok heiyélie újak jöttek. Csupa vá­
rosi emberek, a kik ott szerezlek a vagyont. Az egyik 
mint ügyvéd, a másik mint vállalkozó, a harmadik mint 
bankbivatalnok. Az újak között sincs senki, a ki gazdál­
kodással szerezte volna vagyonát.

1 la ellenben végig nézek az egyszerű pór népen, 
mely ezt a vidéket lakja, <szre keil vennem, hogy az 
mennyire megvagyonosodott. A szomszédos birtok egy- 

I kori csősze hat fiút hagyott maga után. ma csak az 
egyik van közülük szolgálatban, a többi a maga ura. 
A legszegényebbnek is van harmincz hold földje. Az is, 
a ki szolgál, gépésznek neveltette a fiát, a ki a saját 
cséplőgépével dolgozik. Apám egykori kerülőjének a 
fiai, most szomszédos birtokosuk. A nagybátyám volt 
béresének szép tanyai gazdasága van. Egyik szomszédom 
volt kocsisa ötven hold birtokot vásárolt az őszszel s 
szép kényelmes házat épített. Az apam volt cselédjeiből 
a közeli falu szőlőjében egész kis telep létezik ; vala­
mennyinek van saját háza es szőleje. Többen vannak, 
a kik kisebb-nagyobb darab földet bérelnek s azon gaz­
dálkodnak.

Ily műdön ment végbe az átalakulás. Az urak elsze­
gényedtek. a munkások urukk.i váltak.

Mit akarnak tehát a gazdasági szoczialisták 1

EGYHÁZ
Ilrmikovies pátriárka feinondása. Új­

vidékről érkezett távira lünk szerint magas szemé­
lyiségek. kik kilvncz év élőit Brankovicsért kom­
petens helyen exponáltak magukat, követelik, 
Iiogy a vizsgálat előtt mondjon le. Ennek folytán 
Brankovics tegnap csle Dályara ment, hol holnap 
meghittjei: Ur. Maximovies, Xikulics püspök, 
Gyurkovics, l'opovils István képviselők és más 
személyiségek baráti konferenciára jönnek. Khuen- 
1 lédervury ban kívánja Brankovics önkéntes le­
mondásai.

Schlauch bíboros Békésmegyében. Schlauch 
Lőrinc/, biboros, nagyváradi püspök kel napun at 1400 
' rnbert I iTim.lt meg Gyulán. A bíborost < rkezesekor az 
ö«sz«*s hatóságok élen Lukács György főispán fogadta. 
A templom bejáratánál ff ének heim Frigyes és Géz* 
gróf kegy urak üdvözöltek. A biboros tiszteletére a fő­
i-pun «•» Grub Ferenc/, prépost adtak diszebédel. A 
bíboros Gyulán kétszer prédikált.

A nagyszebeni egyházi kongresszus. A most 
lefolyt nagyszebeni görög-keleti egyházi kongresszusról 
utólag még a következő értesülést vettük : A kongresszus 
legerdekesrbb és legkülönösebb határozata az, melyben 
elhatároztak, hogy a kormány és a román orthodox 
egyház közötti heke fenntartása érdekében L- ressi k meg 
a kormányt, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
riumban egy külön osztályt szervezzenek a román 
orthodox egyház fejlesztésére és ügyeinek intézésen s 
ezen osztályban csak görög-keleti román miniszteri 
tisztviselők legyenek alkalmazhatok.

Zsidó hitközségek értekezlete. A «status quo 
ante * alapon álló hitközségek országos értekezlete foly- 
i.adagon elhatározta. Iiogy az érdekeik megvédésén; Buda­
pesten tervezett iroda felállítását mellőzi s e helyett a 
vágujhelyi izr. status quo and hitközséget bizza meg az 
összes hitközségek képviseletével.

florovitz Jenő alsó-kubini rabbi indítványára a szer­
vezkedést egyelőre hitközségi szövetkezés fogja pótolni, 
a* melyet azonban sziiksvg esetén egy központi iroda fog 
felváltani.

Spitzer László gyöngyösi hitközségi elnök indítvá­
nyára az értekezlet egy kilencztagu bizottságot küldölt 
ki, hogy készítsen egy memorandumul, melyet a kul­
tuszminiszterhez fognak benyújtani. E bizottság tagjai 
lettek : dr. Sonnen fehl Hermit (Vágujhely), Horovitz 
Jenő rabbi (Alsó-Kubin), '//inner N. (Sátoralja-Ujhely), 
Spitzer László (Gyöngyös), Stein rabbi (Nagyszombat), 
Ára asz Vilmos rabbi (Debreczoo), Sonnenfeld Da­
niel (Vágujhely), dr. Hanmler (Ipolyság) és Fincher 
(Gyulafehérvár).

Dr. Himmler Bezső javaslatára elhatározta az érte­
kezlet, hogy megkéri a magyar sajtót, tekintse ezt az 
egész ügyet olyannak, a mely czéljául tűzte ki a hazai 
zsidóság belbékéjének, nyugalmának helyreállítását, Iiogy 
igy a haza érdekeit ezentúl egész erejével és tudásával 
szolgálhassa. Az értekezlet végül üdvözlő sürgönyt me­
nesztett dr. fClassics (íyula kultuszminiszternek.

VIDÉK.
* Ünnepelt lelkész. Kare/agou, mint táviratban 

«lentik lapunknak, ina nagyszabású jubileumi ünnepet 
rendeztek Bcy'nal Elek református lelkész tiszteletére, 
karezngi működésének 25-ik éve alkalmából. A templom­
ban Madarász Imre orsz. képviselő elnöklésével dísz­
közgyűlést tartottak, a melyen Madarász méltatta 
Hajnal érdemeit és átnyújtotta neki az egyház ajándé­
kát, egy szép aranykelyhet. A karczagi hölgyek ezüst- 
írókészletet nyújtottak at az ünnepednek. A katholikus 
küldöttség szónoka Hajnal toleranciáját emelte ki. Az 
ünnepet 150 terítékes bankét fejezte be.

ÚJDONSÁGOK.
— május 31.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfizetöintof, 
a kiknek előfizetése májas 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megnjilani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennukadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 írt — kr
Negyedévre................................... 5 „ — e
Egy hóra................................... 1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a -1 tinit- 
X2í//tm“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírei:. Lajos Viktor főherczeg 
Namiestbul Becsbe érkezett. — József Ágost fő­
herczeg és neje Auguszta íőherczegnö Kis-Tapol- 
csányből tegnap Bécsbe érkeztek. — Izabella fő- 
herczegnő és leánya Mária Krisztina fuherczcgnő 
Becsből visszautaztak Pozsonyba.

— József főherczeg Kisjenön. Aradról jelentik, 
Iiogy Kisjeuő lakossága nagyban készül József főher­
czeg fogadására. A föli»rezeg a katonai szemlék végez­
tével utazik Kisjenőre. A megelőző években rendszerint 
Űrnapját szokta volt ott tölteni. Az idén azonban 
Űrnapja oly korán esik, hogy akkorra a szemlék nem 
érhetnek veget, miért is Pétnr Pál napjan érkezik Kís- 
jcnóre a főherczeg. Ugyanazon a napon egyik kedves 
embere, Szfcálla Antal uradalmi int zó ötven évi szol­
gálata után nyugdíjba lép és a főherczeg részt akar 
venni abban az ünnepben, melyet a kisj^nőiek ebből az 
alkalomból tiszteletére rendeznek.

— A trónörökös Herl in ben. Freue* Verdi- 
náud trónörökös berlini kiűzéséről újabban a kö­
vetkezőket jelentik : A királyi operában díszelő­
adást rendeztek le mi ez JArdiutind tiszteletére. 
Lovtzing 7iW//>/ú-jának második és harmadik fel­
vonásul és a Nefelejts ez inni bullettet adtak eiö. 
Az egyik udvari páholyban a császár, a csá­
szárné, Vtrcnez Ferdinand főherczeg és az összes 
ott tartózkodó herczegnök ültek. Az egyik mci- 
lékpáholyban János György ,-z.asz lierezeg és 
Miklós würteubergi herezeg, a nagy udvari pá­
holyban pedig a felségek udvara és kísérete fog­
lalt helyett. Ott voltak továbbá a színházban : a 
testőri]ad parancsnokin tábornoka, a többi tábor­
nokok és sok német és idegen katonatiszt. A 
karzatokat a helyőrség altisztjei es legénysége 
foglalta cl. A szünet alatt a csuszáii par Icju- 
delmi vendégeivel teazott, az előad,is után pedig 
visszatért az i:j palotába.

Ingyen márvány a királyné szobrára. Redivo 
Ottó tordiii gyógyszerész levelet intézett a fővárosi 
tanácshoz, a melvbcn felajánlja, hogy a fővárosban r 1- 
állitandó Erzáébct-szobórhoz szükséges márvány költ­
ségeit a sajátjából fedezi. A lanucs a levelet áttette a 
minisztere illők bűz.

— Perczel Mór Baranyában. A napokban elhunyt 
bős tábornok, Perczel Mór mint Pécsről írják — 
rendkívül érdekes, hátrahagyott emlékirataiban, megem­
lékezik arról is, a mikor mint ifjú, 1821 őszén Vörös­
marty Mibálylyal, a ki nevelője volt a Perezei-fiuk- 
nak, Baranyában járt. A tábornok igy ir erről az 
Útjáról :

1821 őszén házunk hivatalos volt a Somssichokkoz. 
Atyáin kocsira ültetett minket is, úgymint Vurüsniartyt, 
engem, Sándort és Miklóst s elvitt magúval, először 
Sar-ira Miklóshoz, onnan emu k társasagai-au Mik re 
Pougraczhvz. Sard, vallott lovakkal egy napi jajom,d 
Bózsouyliox. De mi nem éltünk oda oly hamar, mert 
egy kis körutat teltünk, vagy inkább vargabetűt « 
tünk előbb. Ugyani; ló!kerestük .Mohácsot, azután >:n- 
lost, végre Szigetvárt. Moh.«« ;iol gyalog mentünk ki a 
mellette elterülő, a mily gyászetnlékü, ép oly nyájas te­
kintetű me/őségte. Fel s alá i-.i: „ngolaiik, keresve, ta­
lálgatva a kel had táborhelyei : ói.-.kát Imiink cl botor- 
kutasban a Csele patak ias>u, inouiaros lo vasát, néhol 
közel sem félhetve hozzá, kövessük s iolisinerhes-iik 
vagyis inkább >.j lege Ive tálalhassuk a helyit, hol Lajos 
király halálát kde.

Yürösmartynak szokása voll, olvasmányaink és tanul­
mányainkról. különösen a magyar történelmeikről evak- 
ran beszélgetni velünk. Eszméi, melyekkel azokat ki seré 
s világosit;«, gyakran igen mélyen hatottuk reánk s 
bevésődtek szivem és emlékembe. Emlékszem, mint fejez­
tük ki kételyünket a történetíró azon állításai löl«'»!t, 
hogy Zápolya János lett volna «• csapatv< sztes oka. Mi 
az utolsó nemzeti király iránt nagy rokonszenvvel vi­
seltettünk s teljesen meg válunk győződve, hogy bet­
árolás, idegen eselszövénvnyel szövetkezve, okozta a 
«•sala elhamatkodásál, mielőtt az erdélyi vajda döntő 
ereje megérkezhetnék. Atyám és Vörösmarty Itosszm 
beszélgetőnek ezekről s a gyászos r-apas egyéb okai és 
siralmas következményeiről.

Mohácsot elhagyva, Siklósra mentünk, hová szin­
tén a történeti emlékek vonzottak. Minden zugát 
megvizsgáltuk az egykori Guravár azon termének, mely­
ben Zsig' und király egy pár hónapi.' az ország foglya 
volt. Vörösmarty mint rendesen, elmouda nekünk mind 
azt, mi érdekes és emlékezetes ez ősi kastély ne veil ez 
csatlakozik. Ekkor már foglalkozott lelkében azon drámai 
tervekkel, melyek első része «Zsigmond király» ezim 
alatt már a következő évben elkészült ; a második rész 
«Koni- utóbb <A bujdosók» ezun alatt szintén ke­
vés év múlva. Ő tehát egészen át volt hatva c koriul s 
azon eseményektől, melyek a siklósi kastélyt közelebb 
vagy távolabb láuczolutbaii érintik. Lelkesedve beszelt 
itt Kontrol, a nemzeti szabadságok s jogok védőjéről, 
tanulságosan a német és vallási ügyekkel foglalkozó s 
hazánkat elhanyagoló császár-királyról, Zsigmondró! ; 
festő u konstanczi máglyák tüzet, a hussziták durva 
erei vét : a nemzet és ország akkori állapotait, végre a 
felzúdulást a léim zsarnok elien, mely a siklósi «tisz­
tességes* fogsággal végződött. Atyám pedig nem feledé 
el emlegetni előttünk a siklósi asszonyok vitézségét, kik 
Mária Terézia korában, midőn az úrbéri viszonyok ren­
dezését tartalmazó pátens kihirdettelett, annak végrehaj­
tása ellen fölzendültek s a császári vasas-nemeteket 
piszkainkkal, nyársakkal, söprűkkel a városból kiűztek, 
a minek mi gyei ■ kok nagyokat és jóizüket nevettünk. 
Így beszélgetünk. Fn pedig a lelkesülés ki nem oltható 
szomjaval mohón liörpintőm lelkületembe a nép és a 
szabadság iránti szereidet, az idegen uralom es zsar­
nokság elleni gyűlöletet.

Siklósról Pécsen át Szigetvárra mentünk. Képzelhető, 
mi lángoló érzettel sietéuk a var megtekintésére. Körül­
jártuk a bástyázatot, megvizsgáltuk a kazamatakat, a 
boltozatukon lógó erős vasgyürüket. S mindig Sziget 
dicső védelmének részleteit ujitgattuk föl emlékünkben, 
a mint azt nemcsak a történetből, hanem a költő Zrínyi 
müve után ismertük, mely Vörüsmartynak kedvencz ol­
vasmánya vala s melyből nekünk is sokszor olvasott és 
magyarázott.

Kerestük a mocsárságot, mely Szigetvárt környezd s 
falainál erősebb természeti erőddé tdte és a török tá­
borhelyet ; találgatok, hol lehető Szolimán sátora; merre 
tört ki s hol hala hős halált Zrínyi és háromszáz le­
ventéje ... Fiatal képzelődésünkre rendkívül hala e táj, 
e vár, e dicső emlékek. Egész testemben reszkettem a 
tűz és lelkesedés miatt. Vörösmarty is egészen fölma­
gasztosulva beszélt Zrínyiről, vitézeiről s midőn nem­
sokára egyikét irá fiatalkori legszebb költeményeinek 
— «Szigetvár* czimü ódát — maga monda, hogy az 
azt sugalló érzelmet egyenesen a hely színéről hozta 
magával.

Koburg Ftilöp herczeg mint iró. A Stefan-V
özvegy trónörökösné védnöksége alatt megjelenő •
trák-maayar monarchia írásban és képben 
czimü nagy munka legközelebbi kötetében Gümörmegy u 
fogja ismertetni. Koburg Fiilöp herczeg, mint me­
gyének nagybirtokosa, a saját uradalmainak ismertetését 
maga irta meg magas színvonalon álló czikkben. amely­
nek a mily kitűnő és érdekes a tartalma, éppen oly 
magyaros és szép a slihisa.

Ozmán basa balesete. A plevnai hőst, (Izma 
basát — mint Konstantinápolyból jelentik baleset 
erte. Pénteken ugyanis az Arany Szaruban fel ború il 
Ozmán basa török admirális csónakja s két tenger .'S .- 
liszt a tengerbe veszett. A basát veie, Szülei man 
efiendi és Sejik hej kísérte. A cs«'»nak útjában egy 
másik csónakba ütközött s igy borult föl. Az evezős 
matrózok még idejekorán átugrottak a másik csónakba. 
Ozmán basának pedig sikerült a tengerben eiry teteje 
dobott kötelet elkapnia. A tisztek a basa lábába kapasz­
kodva küzdöttek a hullámokkal, de az izgalomban a 
basa eleresztette a kötelet, mire a két liszt alámerült. 
A basát sikerült kimenteni, de kísérői elvesztek. Két 
órával utóbb a búvárok kihalászták Sefik bej holttestét.

Nemesi elönév-adományozás. A király Kotier 
Gáspár nyugalmazott gazdatisztnek és törvényes utóda, 
nak. régi magyar nemességük épségben tartása mellett, 
az «olaszfalusi» előnevel díjmentesen adományozta.

— Pünkösdi királyság. Janisch Lajos rozsny - 
gimnazista drágán fizette meg azt az egynapos dicső- 
s« -"!, a melyhez az által jutott, hogy a más költemé­
nyéit sajátja iryanánt elküldötto Jókai-veőn. A koszorús 
költő hitt az irodalmi szarkának, sőt egyik napilapban 
közölt is egyel a költemények közül, magasztalva a 
li-ilal költőt. Nagy dicsö.-ég volt ez Janisehnak, hogy 
Jókai az egész ország előtt foglalkozott vele, de épen ez 
okozta vesztét is. ítajöUck a turpisságra s azon módon 
megírták Jókainak, hogy a verseket nem Janisch ir!
A szerencsét len drágán fizette meg a pünkösdi k irály- 
s a g o t, mert — mint Hozsnyui ui írjak Janisch 
Lajos, noha < sak a szóbeli érettségije volt meg hatra, 
megszökött. A szégyen elűzte.

A Duna vízállása, Budapesten a Duna vízállasa 
m.;r meghaladta a legmagasabb pontot es ma reggel 
mar » cm.-nyit apadt. A felsőbb vidékeken rohamosan 
apad egész Budapestig. Az esőzés okozta áradás Paks- 
ual kezdődik rs Orsováig tart. A vízállás tegnap óta 
kővetkező változásokat szenvedte: apadt Tassaiénál 
íl, U nézné' Fi, Stein nőt 31, Pécsnél 1\ Po­
zsony n ál l's, Komáromnál El és Budapestnél 4 
i m.-!. Mig Pakknál 21, Bájánál 24, Mohácsnál 
-U Gombosnál H <-m.-t aradi. Gomboson alul az 
áradás eddig egyket cm.-nyi.

Andree Kopenhágaban élénk megbeszélés tár- 
5 U'pezi 'ir. Kjeiten tbeonáju. Kjelleu, ugyanis 

•z 11 l'd meg van győződve arról, hogy ,-jndrée és tár-
rissza jognak jönni. Véleményt a következőké- 

p‘n indoKolja : Amlree. bevvgezve légi útját, más utón 
•r vek*71.ti a sarkul elemi. Fz csak abban az esetben si­
kerülhetett neki. ha élelmiszerekkel elláthatta magát. 
Ez a lehetőség pedig fen forog, mert ha északkeleti Grön- 
iancbii eljutott, olt bőven tálait i ramszar vast es lókat. 
Ívj Il ii azt hiszi, hogy Amin ■„• léggömbje a sarki áram­
lás terül ten belül szálit se, a tnc-Iy A'ansen vxpcaicziú- 
jat a sarki tengeren . !vitte. Andree itt töltötte az első 
teiet, a honnan ÍSÜS. ev tavaszán szánon nyomult 
•-■szakra. Fz az utazás vgusz nyáron at tartott. Kjviien 
szí-riut Andree most utón van visszafelé.

Katonai szemle. Polsdambui táviratozzak, iiogy 
a német császár ma a Lustgartenbou az oltani hely- 
őrség felett szemlét tartott, melynek gyönyörű id" ked­
vezett. Az első gardaezred törzsszázadának t iső szaka­
szát F'igyes Vilmos tronorökus gvaiug vezette. 
Kitel Frigyes és Adalbert brr«:/.egek az első szakasz 
mögött mentek, inig Ágost Vilmos és Uszkár lier. /.c- 
gek a második szakaszba voltak beosztva. A cs isz.ir a 
testőrezred egyenruhájában elvezette az ezredet a esd 
szűrőé elolt, a ki királyi palotából nézte a katona, lát­
ványosságot.

A Röntgen sugarak haszna. A borosziöi gye- 
temen a Hüiitgen-s.ugaruk .-egelyevel rendkívül «rdvb.es 
műtétet hajtottak végre a napokban. Az ottani egyetem 
klinikáján ugyanis jelentkezett egy ember, a ki erős 
.gynyomusrol és bal karja megbénulásáról panaszkodott. 
Flmomlta, Iiogy régebben öngyilkossági kUérletet köve­
tett el, lobé lőtte magát, dt meggyógyult, a nélkül, 
Iiogy a golyót kivetlek volna lejeim!, vagy megállapítot­
ták volna, hol vau. A Böntgen-sugarak segíts.-gcvvi 
most megállapítottak, Iiogy a golyó az ember agyában 
van. A fényképezés nagyon nehéz volt, mert a kopo­
nyán nagyon nehezen hatol at a Röntgen-sugár. Mi- 
ku/itz tanár ezután felvágta a koponyát és az agy­
velőt szabadd;* lelték. A koponyacsontban megleltek a 
lövési csatornát is, s kitűnt, hogy a golyó súlya az évek 
folyamán súlyúit, az agyvelőre nehezedett, a nélkül, 
hogy valamely veszélyes edényt összctvpne. X golyónak 
az agyra nehezedése okozta az agyuyomást és a kar 
megbénulását. A golyó eltávolítása cs az opcrácziú ki­
tünően sikerült es halasa oly jó volt. hogy néhány 
bét múltán az ember már mozgatni tudta a karjai, a 
merevedés alábbhagyott es a kórházat biztos gyógyulás 
retimuyévcl hagyta el. Az operácziónak azonban hajzata 
egy részét áldozatul kellett adnia, mert a Röntgen-sugár 
feje feléről leszedte a baját.

— Uj üdüloház. «L Alachlup Adolf üdülőit,á z it 
dr. habar« zi Schwartzer Ottó főgondnok, Hausz- 
niann Alajos műegyetemi lunar, Arg ay János iroda- 
főnök, dr. Janiig Gyula Erzscbet-kórházi igazgató és 
dr. Bapcsák Lajos intéző-főorvos, mint a magyar 
vöröskereszt-egyesület megbízottjai ma vették at Pacher 
építesz tői. A bizottság mindent alaposan átvizsgálván, 
az uj üdülöliázat rendben tulalta. Az építkezés 2(1.230 
forint 08 krba, a berendezés pedig 4574 írt 1 krba 
került, mely összeg kizárólag a Maelilup Adolf-alapitvanv 
kamataiból került ki.

Uj hetilap. «Szent-Endre <*s Vid«'*ke» czimmel 
(’zobor Hugó előnyösen ismert fővárosi hirlapiró heti­
lapot indított Szent-Emi lén. Az uj lap, mely Szent-Endre 
kornyékének es a szigetsvgnek az érdekeit szolgálja, 
valóban üdvös feladatot teljesít. Kidig két száma jelent 
meg, mind a kettőnek tartalma élénk és ügyes. A lap 
vasárnaponként jelenik meg és előfizetési ara egész évre 
4 forint.

-- Halálos végű pisztolypárbaj. Kolozsvárt — 
mint nekünk táviratozzak ma délután Oberschall 
Pál a pozsonyi jogakadémia rendk. tanára es Pntnoky 
Domokos földbirtokos a város melletti berekben pisztoly- 
párbajt vívtak. A felek egyszerre lőttek. Pntnoky fej én­
találva összerogyott s azonnal meghalt. A párbaj 
oka kávéházi összekülöubözés volt. Tegnap este egy ko­
lozsvári kávéházban nagyobb társaság verődött össze, 
köztük Putnoky és Oberschall ; utóbbi tréfás megjegy­
zést tett Putnokyra, ki ezért széket ragadott s többször 
Oberschall tejéhez vágta. A segédek légy nélküli pisz­
tolyt egyszeri golyóválfllssal 25 lépés távolsággal álla­
pítottak meg. Mindkét fél iránt városszerte altalános 
részvét nyilvánul, mert Oberschall tréfás megjegyzését 
sértő szándék nélkül tette, és ezért Putnoky székkel úgy 
ütötte meg, hogy elesett és megsebesült. Oberschallt a 
törvényszék vizsgálóbírója még délután megidézte és 
kihallgatta.
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— Alapítvány. Gróf Eszterhózy Miklós Móriczné 
szül. Schwarzenberg Francziska hrrezegnő abból az 
alkalomból, hogy a magyar vörös k reszt-egyesület a 
központi választmányba újból beválasztotta, kétszáz ko­
ronás alapítványt tett.

— Xriványnó ékszerei. A Krivány-ügyben -- mint 
Aradról jelentik — egy érdekes dolog fordult elő. Nem­
régen ugyanis rájöttek, hogy Krivány János, a hirhedt 
sikkasztó levelet irt a feleségének, melyet Manusoff 
József börtön őr csempészett ki a fogházból már hetek 
előtt A levélben figyelmezteti hitvesét, hogy legközelebb 
a vizsgálóbíró ki fogja hallgatni s vallatóra veszi ihogyan 
jutott a közel ötvenezer forintot érő ékszereihez. 
Kéri, hogy ne árulja el, hogy az ura ajándéka minden 
drágaság, hanem fogja rá az atyafiságra a bőkezűséget, 
különösen pedig olyan rokonokat nevezzen meg, a kik 
mír elhaltak. Krivanyné egyenesen A'yirö Géza vizs­
gálóbíróhoz ment s a tadta a férje levelét. Természetesen 
azonnal szigorú nyomozást indítottak s a czimboráskodó 
fogházőrt rögtön elbocsátották, a ki felebbezett a kir. 
főügyészhez, de tegnap megjött onnét is a helybenhagyó 
fegyelmi ítélet. Krivány is érzékeny büntetést kapott, bár 
teljes szigorral nem büntethették, beteges állapotára való 
tekintettel. Úgy kellett volna lenni, hogy minden ked­
vezményt megvonjanak tőle, a mi a vizsgálati foglyokat 
megilleti s rabkosztra és kemény fekhelyre kényszerít­
sék, ue így csak a könyveit vették el tőle, a mikből 
gyorsírászati és kereskedelmi ismereteket tanult. Krivanyné 
ékszereit a vizsgálóbíró lefoglalta. Szép és nagyértékü 
darabok vannak a pompás gyűjteményben. így az ék­
kövekkel sorosan kirakott, holdalaku fejdiszét tizennyolcz- 
ezer forintra becsülik A drágaságokat a vármegyei árva­
pénztár javára el fogjak árverezni, kivéve azokat az ék­
szereket, a melyek nem urától valók, tehát nem a sik­
kasztott pénzből fizettek ki.

— Adakozás. Báró Popper Ármin a csaczai rom. 
kath. templom kiépítésére 250 frtot adományozóit, 
a miért neki a hívek halás köszönetét szavaztak.

— Az ujságiró-egyestilet gyufatertói. A főváros 
nagyobb kávéházaiban, vendéglőhelyiségeiben és klub­
jaiban néhány nap múlva csinos külsejű gyufatartókat 
fognak felállítani. A budapesti ujságiró-egyesület gyula- 
tartói ezek, melyeknek nyolez forgatható szárnyán tet­
szetős alakban hirdetések lesznek alkalmazva. A hirde­
tések jövedelmének egy részét a budapesti újságíró-egye­
sület segítő-a lapja kapja.

Rövid hírek. Jionyh átlón Udringer Cze- 
lesztin gyolcsodtól életuntsagból felakasztotta 
magát. — A'at/y- Váratlan egy ismeretlen férfiú 
a robogó vonat elé ve etie magát. A vonat telje­
sen kettészakította. — Maros- Vásárhelyt Szöcs 
Mihály küzliuszár szerelmi bunataban a Marosba 
ölte magút. — Zotnhorbnn Kaiser Ágnes csclod- 
leány ismereilen okból a Furencz-csatornába 
ugrott és ott lelte halálai. — Jxovarczon \rbi- 
csán József juhász a büntetéstől való feleimében 
a Nyitrába ugrott és meghalt.

= Rablótámadás az utczáo. Ma délelőtt vakmerő 
rablótámadás történt a főváros legélénkebb városr -szó- 
ben. Schilling Róza 'a lovag-ulcza 0. számú ház ház­
mesterének a felesége ma délelőtt 10 óra télé egy 
csomó zálogczédulát hosszabbított meg, mely czédul. k* 
nak körülbelül 250 írt az értéke. Midőn dolgát elvé­
gezve. a kőrútról a Szondy-utezába lordult, hogy ha/.a- 
menjen egy 10 — 20 evesnek látszó suhant z eey villám­
gyors mozdulattal kikapta a házmesterné kezéből a péi.z- 
tarczát és futásnak eredt. Az üreg asszony a hirtelen 
támadás folytán úgy megijedt, hogy rögtön összeesett es 
elájult. A járó-kelők egyike észrevette a rablást és a 
vakmerő suli an ez után futott, kinek azonban sikerült 
üldözője elöl menekülni. A szegény asszonyt a leg köze­
lebbi házban nemsok;.ra eszméletre térítettek. A pénz­
tár czá ban a zálogezédulakon kívül még néhány számla 
és G írt SO kr készpénz volt.

Öngyilkosság a városligetben. Tegnap este 
háromnegyed 10 óra táj bau a városiig* thru az iparcs ír­
nok mögött levő téren egy fiatal ember bahnt- kon 
lőtte magát és rögtön meghalt. A fegy ver dörrenést meg­
hallotta a közelben ezirkuió rendőrőrszem és a lövés 
okát kutatva, ráakadt az öngyilkos holttestére. A sze­
rencsétlen fiatul ember zsebében néhány írást es egy 
Kraft Sándor kereskedősegéd nevére szóló névjegyet 
tak.lt. A névjegy alsó sarkában Teregova bácskai liely- 
ag neve állott. Valószínű, hogy az öngyilkos azonos a 
névjegy tulajdonosával és a vidékről jött lel a fővárosba, 
nogy itt, a hol nern ismerik, vessen véget életének. Az 
iratok között nem volt semmi, a mi végzetes tettéről 
felvilágosítást adhatott volna. Holttestet Leszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

= Holttest a síneken. Ma reggel a czinkotai helyi 
. rdekü vasul vágányán, a «Legyes-csárda» melleit, egy 

, munkásosztályhoz tartozó fiatal nő holttestét találtuk 
síneken. Feje és labai egészen össze voltak zúzva. A 

neken keresztbe feküdt, a miért valószínű, hogy öu- 
-viikossági szándékból vetette magit a vonat ele. Sze- 
mélyazonosságát nern tudtak eddig megállapítani. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot. A holttestet be- 
-/állították a törvi nyszt-ki orvostani intézetbe.
= Lezuhant az állványról. .Vikita Ferencz áll­

va uy készítő napszámos KlotiUl tőbcrczegnöriek a város- 
; ztéren épülő liáza allv;.nyan-i sajat vigyázatlansaga 
folytán lezuhant és összezúzott koponyával tszmelellenül 
•érült el a földön. A mentük haldokolva vitték a líókus- 
kur házba.

színház es bsüveszet.
— A népszínházban ma a «Görög rabszolga» 

került színre Aspasia szerepében Bárdi Gúlával. A 
szerepet a még mindig gyöngélkedő Kiiry kiarától 
vette at. Nagy kísérletet tettek Bárdi Gabi tisztelői, 
hogy szereplésének tüntetésszerü jelleget adjanak. Az 
igazsághoz híven regisztrálnunk kell azonban, hogy 
rna ez a tüntetési kísérlet nem sikerült. Nem a legjobb 
szolgálatot tették Bárdi Gabinak, ha ót akarták kiját­
szani Küry ellen, mert ebben a szerepben tényleg nem 
mérkőzhetik vele. A mikor belépett, nagy és intenzív 
taps fogadta. De ez csak előlegezett elösmerés volt. A 
való igazság az, hogy csak a második felvonás egyik 
szóié áriájával tett igazi hatást, a melyet szépen éne­
kelt. Egyébként mögötte maradt a nagy igényeknek 
úgy játékéval, mint tanczaival, a mely ki.öl hiányzik az 
igazi gracziozitás. Egv-két helyen a szerepét sem tudta 
teljesen kifogástalanul. Megkisériettvk azt is, hogy a 
vasfüggöny ajtajai is kinyittassák vele, de erre a kísér­
letre a közönség zöme egyáltalaban nem reagált, 
minek folytán sikertelen is maradt. Bárdit a tisztelői 
három szép virágcsokorral örvendeztették meg. (t.)

— A halász szeretője. A városligeti színkörben 
ma adtak először JJunkő Pista A halász szeretője 
vzimü három fel von a sós népszínművet. Első nagyobb 
müve ez a |ó nevű népdal-költőnek. Meséjét a Szeged 
vidéki halászok életéből merítette. A darab meséje és 
felépítése rendkívül zavaros és valószínűtlen. Epizód alakok 
jőnnek-mennek, a főszemélyeknek pedig egyetlen tettét 
sem látjuk lélektanilag megokolva. A zenéje iiasonlií- 
hatlanul jobb. Különösen a második felvonás csárdása 
iövidesen nagv népszerűségre fog szert tenni. A szerep­
lők közül Lubrincz Jula (Csutkáné), Féld Irén 
(Annuska), de különösen Felhő Rózsi (Juliska) tetszet­
tek. Felhő Rózsi majd mindegyik énekszámát raeg- 
ujrázták. Nagy könnyedséggel mozog a színpadon és 
nagy elevenséggel játszotta a falusi fruska szerepet. A 
férfiak közül egyen ül A'yilassy Mátyás (Rigó czigány) 
aratott tetszést. Á közönség, mely leginkább a szerző 
barátaiból állott, teljes h m- g.öltötte a színhazat és 
li.mdtn felvonás után többször kitapsolta a szerzőt. (í. g.)

— Vasúti baleset. Sok routin és színpadi érzék, a 
hatás keverésének és fokozásának nem közönséges is­
merete, de kissé fogyatékos Ízlés — ime Faragó Jenő 
bohózatának : a Vasúti bale$et-i\& a mérlege. Ma 
este mutatták be a magyar színházban és felismerhető 
belőle, hogy Faragó Jenő szívesen látott vendég lesz a 
könnyüvérü múzsa csarnokaiban, de mérsékletet kell 
tanulnia és szüksége van reá, hogy nagyobb válogatás­
sal járjon el a fogások felhasználásában. Ma még nem 
tesz különbséget az eszközökben, sokszor elvéti a tónust, 
nern ismeri fel mindig, meddig szabad mennie és innen 
erednek a darab gyöngéi. Ám megtaláljuk ezek 
ellensúlyozását is. A Vasúti baleset-ben sok a 
bobók ás jelenet, mulatságos helyzet és kaczagni 
annyit lehet rajta, hogy bőven elég a jó fogad­
tatásra. Szól a történet Dákó Tamás ur kirándulásá­
ról a görbe éjszakák birodalmába. Dákó Tamás jó 
férj, annyira, hogy minden öt perezben becsületszavával 
fogadja, hogy nagyon szereti a feleségét, de attól fél, 
hogy az örök egyformaságban megunja az asszonykát. 
A változatossággal akarja fokozni étvágyát a házi koszt­
hoz és ezért egy predeali ut ürügye alatt kibújik a 
férj-lekötöttség alól és betoppan régi barátnőjéhez: Sári 
Bella énekesnőhöz. A kaland természetesen rosszul sül 
el. Az énekesnőnek van egy féltékeny barátja: Ros- 
topcsm báró, a ki éppen akkor jelenik meg az énekes1 
nőnél, mikor Tamás vacsorázik vele. A szegény 
embernek csak annyi ideje van, hogy hamarjában 
női pongyolát ölt, de ebben sincs maradása a báró 
előtt és kénytelen az ablakon át menekülni. 
Szerencsétlenségére Morzsa István pékmester fejére 
esik. a ki persze nagy pataiját csinál az ügyből. Delek* 
tiveket küld Dakó Tamás lakására: az asszony meg­
tudja férje utazásának titkát, válni akar és Tamás ki­
rándulásának már-már gyászos vég az eredménye, de 
az utolsó pillanatban, mint jóravaló bohózathoz illik, 
rendbe jön mind- n. A darabhoz Donath Lajos néhány 
fülbemászó zeneszámot szerzett és a közönség úgy eze­
ket, mint magút a bohózatot nagyon szívesen fogadta. 
Sokat nevetett a mulatságos jeleneteken és a felvonások 
végén vagy tízszer a függöny elé tapsolta Faragó Jenőt. 
Kijutott a tapsból a színészeknek is, a kik közül kivalt- 
képen Komáromi Mariska és Rózsahegyi Kálmán 
szolgáltak reá az elismerésre, míg Dezséri, a ki a 
bárót játszotta, jól tenné, ha enyhítene agy kissé ábrá­
zolásának éles vonalain. A Vasúti baleset elölt 
ugyancsak Faragó Jenő egy «jelenete» : Az apja, az 
anyja, meg ő került színre, a mely mintegy prológu­
saként szolgait a bohózatnak és nagyon derűs fogadta­
tásra talált. Ebben Báskai Emilia játszott, de nem 
valami jelesen, (s. e.)

— A fővárosi nyári színházban pénteken kerül 
bemutatóra E. Gründet és Dancourt báromfelvonásos 
bohózata, mely t Makó Lajos fordított. A darab követ­
kező szereposztással kerül színre : Dubochard —Makó, 
Dardenbnis— Hevesi, Canndol— Krémer, Boxon —Füredi, 
André- Szakács, Raoul —Papp, Jegyző—Faragó, Batti- 
netné- Juhászáé, Cariadolné —Szakácsnő, Pigeonelte — 
Sziklai, Euphénia—Czikle, \ iktoria—Ji skó. Az igazgató­
ság ismét kot eredeti újdonságot fogadott el, melyek e 
hó végen és .» jövő hó elején kerülnek bemutatóra a 
budai színkörben. Az egyiknek czime : A Singer-gyár 
s szerzője höressi Albert. A másik Guthi Soma és 
Hegedűs Gyula bohózata : Dr. Szeleburdy.

— A városligeti színkörben csütörtökön két elő­
adás lesz. Délután túl négy orakor felhely.«rak mellett 
«Egy nap a paradicsomban» eziinü énekes bohózat, 
este fél nyolez órakor pedig rendes helyarakkal Dankó 
i-uekes népszínműve, «A halász szeretője» kerül színre.

— Margó Zelma kisasszonyt, a vidék r>gyik első 
operett-énekesnőjét, a ki legutóbb a kolozsvári nemzeti 
színház tagja volt, a jövő színházi évadra a magyar 
színház igazgatósága szerződtette. A tegnap elhunyt 
Rosen zweig Vilmos Asszony regement czimü barom­
tól von asns < percVj- n-k női főszerepét az őszszel Margó 
Zelma kisasszony lógja kreálni.

— Séverin utolsó vendégjátéka. C. Séverin, a 
hírneves mimodrámai művész, (’.alulié Mendés-oeV. 
Chand d’habits! zenés némajátékában még négy es­
tén lép fel a vígszínházban. A művész vasárnap este 
lép fel utoljára s a még iiálralebő négy estén ut művé­
szileg oly tökéletes Fierrot-y.il fogja játszani. A íranezia 
művész ismét Péter várra megy, a hol az orosz ezuri 
csalad előtt is Le lógja mutatni művészetét.

TANÜGY.
— Főgimnázium Nagy Kallóban. \V lassies Gyula 

vallus- es közoktatásügyi miniszternél ma délben Nagy- 
Kalló város közönségének küldöttsége tisztelgett Mezössy 
Béla országgyűlési képviselő vezetése mellett az odavaló 
gimnázium érdek-ben. A város közönségének megbizá- 
sabul Cörömbcy Péter, esperes terjesztette a miniszter 
ele azt a kérelmet, hogy a nagy-kállói csonka gimná­
zium fokozatosan főgimnáziummá feji észt essek. A minisz­
ter jóakarattal fogadta a küldöttség kérelmet és kilátásba 
helyezte, hogy tekintesd ; rra, hogy Nagy-Kálló városi­
ban mar a múltban is teljes főiskola létezett, a kert­
iemnek a lehetőség hatarain belül eleget igyekszik tenni. 
Ugyancsak ez ügyben tisztelgett a küldöttség Zsilinszky 
Mihály államtitkárnál és Hómann Oltó miniszteri ta­
nácsosnál is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tüdőbetegek szanatóriuma. A tüdőbeteg-k 

szanatóriuma helyének kijelölésére kiküldött bizottság 
ma délelőtt ülést tartott Halmos János polgármester 
elnök lése mellett. A bizottság egyhangúlag elhatározta, 
hogy a szanatórium czeljaira atenged busz magyar hol­
dat Budakesz község es a Szép Juhászoé helye közt. 
Mielőtt azonban a javaslat a tanács utján a közgyűlés 
elé kerülne, fölhívandó lesz a közép it esi igazgató, hogy 
helyszíni szemle utján tanulmányozza, milyen utakat 
kell a szanatóriumhoz készíttetni s mi lesz ennek a 
költségé, továbbá, hogy miként történjék az összeköttetés 
a vízvezetéki iialózattal és hová vezessek a szanatórium 
szennyvizeit. Ez utóbbira nézve azonban mar most ki­
mondotta a bizottság, hogy az Ördögárokba való vezetés 
semmikép sem engedhető meg.

— Az V. kerületiek panaszé. Ma délelőtt Keu­
sch loss Marcell és hieger György járt a polgármester­
nél, fölkérve öt, sürgetné meg az V. kerület sziget- 
utczai iskola fölépítését, a melyre oly nagy szükség van 
s mozdítana elő a Wahrmanu-utcza rendezései, a mely 
nagyon ró»/, állapotban van. A polgármester megígérte, 
hogy a kért ügyekben a lehetőség szerint eljár.

— Tanulmány-ut. A temetői halottas házban való 
kötelező ravatalozás és a halottaknak villamos vasúton 
szállítása ügyében a városi villamos vasuttársasag igaz­
gatósaga szakembereket küldött ki tanulmány-utra 
Német- és Olaszországba. A kiküldöttekhez Viola Imre 
székes fővárosi tanácsnok, a tanacs hozzájárulásával 
csatlakozott és a tanulmányul tartamára hivatalos 
teendői alól felmentette. Távolléte alatt az elnöki B 
osztály vezetésével dr. Melly Béla tanácsjegyző bíza­
tott meg.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
június 2 án (pénteken) a következő uj hely raj zszámu 
házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó 111. osztályú 
keresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni, úgymint az I. 
kerületben a krisztinavárosi 6440—7177-ig ; a II. ke­
rületben a vízivárosi 2643—271 hrszig; a IV. kerü­
letben a 227—250 ig ; az V. kér. a) bizottság a 904 
—914-ig, b) bizottság a 899 — 903-ig ; a VI. kér. a) 
bizottság a 3664—3670/71-ig, a b) bizottság 2931 — 
33—2951-ig; a VII. kér. a) bizottság -. Tárgyalják a 
beidézetteket, b) bizottság: Tárgyalják a meghívottakat, 
a VIII. kér. a) bizottság 5557—5582-ig, b) bizottság 
6472 - 6481-ig; a IX. kér. a ferenezvárosi 8851 — 
8870 ig; a X. kér. a kőbányai 7472—7633—37. 
házszámig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A IV. orsz. magyar vendéglős kongresszus

előkészitőbizottsága ma délután ülést tartott az István 
főherczeg szállóban Gundel Janos elnöklete alatt Az 
ülésen Kassa, Szeged, Debreczen, Nagyvárad, Esztergom, 
Komárom kiküldöttjei is megjelentek. Megállapították, 
hogy a kongresszust az orsz. nyugdijegyesiilet közgyűlésé­
vel kapcsolatban augusztus 29, 30. és 31-ikén tartják 
meg Nagyváradon. A kongresszuson Gundel János a 
pénzügyminisztériumhoz az italmérési ügyekben beadott 
emlékiratról. Glück Frigyes a vendéglősipar képesítés­
hez kötéséről, Bokros Károly* a vendéglősök orsz. szö­
vetségéről. Bauer Bertalan a záróóra és a rendőri 
dijak eltörléséről, Schlaffer Lajos a borszövetkezetek 
ellen indítandó mozgalomról fognak előadást tartani. A 
kongresszusra meghívják a belügyi, pénzügyi, földmive- 
lési, kereskedelmi és közoktatási miniszterek képviselőit, 
továbbá a kereskedelmi és iparkamarákat és az orsz. 
iparegyesületet is.

— Az akadémia utolsó ülése. A magyar tudo­
mányos akadémia a nyári szünet előtt junius 19-tn 
tartja utolsó összes ülését. Addig azonban még néhány 
szakosztályi ülést fognak tartani.

A Kisfaludy-társaság ülése.
A Kisfaludy-t;irsaság mai ülése felelt már a nyár1 

hangulat lebegett. Az akadémia kisterme ma elég nagy 
volt a meggyérült közönség befogadására. Az ülést 
Gyulai Pál elnök nyitotta meg, jelentve egyúttal, 
hogy Pdlfy Albert gyulai szülőházának emléktáblával 
történt megjelölése lelkes ünnepséggel ment végbe. Ez 
ünnepségen maga az elnök képviselte a társaságot 
Schumacher Sándor dán Íróval, a társaság külfö di 
tagjával együtt. Még Beöthy Zsolt főtitkár tett jelentést 
a Bessenyei szobor leleplezési ünnepéről, mire megkez­
dődtek a felolvasások, melyeknek sorát hadó Antal r. 
tag nyitotta meg, Carducci Józsué és A egri Ada egy- 
egy hosszabb költeményének lorditásút mutatta be. 
Amannak czime : San Guidó előtt, s megkapó rajza 
a költő ifjúkor mák, melylyel harczokkal és keserűség­
gel tele fei fin era van szembeállítva. Az olaszok legna­
gyobb lírikusának e rendkívüli erővel megirt verse mely 
hatást tett a hallgatókra. Megkapó drámai eró jellemzi 
A egri Adunak, az ismert szoczi.tlista költőimnek Tűz 
a bányában czimü versét is, melyben egy banyahg- 
robLanas borzalmai vannak festve. íme néhány sora :

Ct már a perez: egy lámpa megreped.
Rá egyet dördül.
S most rémes fénynyel és nagyot ropogva,
Kicsap a bányalégnek szörnyű lobja 
A szén-gödOrbül.

S bedől a folyosó, szakad a bolt,
S halállal küzdve
Míg ordít a nép s minden zúgot ellep.
Mint kígyó szukken a láng egyre feljebb 
Rötszinü füstbe" . . .

A gyönyörű költeményeket zajosan megtapsolták.
Ezután Péterfy Jenő ismertette Aristophanes ne­

hány vigj.ttékának tartalmat, szerkezetét és jellemző 
erejét.

A tetszéssel fogadott előadás után Beöthy Zsolt ol­
vasta fel Hegedűs Istvánnak «Dolgos kis kéz» czimü 
szép költeményét, melyet a szerző házasságának 25-ik 

évfordulója emlőkére nejéhez irt. A költemény utolsó 
verszakában ismét visszatér az egész költeményen átvo­
nuló refrain :

Ha meghalok, te virágmagvaka 
Hintesz síromra, drága hitvesem,
Szivein porából, ha virág fikad 
Es földi részem illattá luszm :
Kiszálló lelkem csókját érezed.
Mig ott gyonilalgat dolgos kis kezed.

Utolsónak egy fiatal vend«;g szerepelt. Fíegediis Ist­
ván mutatta be l 'értesy Jenő vendégnek egy Homéros 
fordítását, az Iliász legszebb, legerőteljesebb, nemcsak 
epikai fenséggel, de tragikai mélységgel is tele 22 ik 
énekét, mely Ib-ktor elestél tárgyalja. A fordítás mer« sz 
kísérletet tesz az alak tekintetében. Gyulai Pál Szi­
lágyi és Hujmási-ja nyomán rimetlen ah xandrin so­
rokban adja vissza a nagy epikust. A verszszakos szer­
kezet és rim korlátáitól menten, az epikus nyelv folya­
matosságai megőrzi. Egy-egy helyen a népies lord u la to­
kát igen szerencsésen felhasználja a nélkül, hogy az 
epikai jelzők szintén elhalványítaná és a tragikai hely­
zet méltóságát alabb szállítana.

— Elitéit szoczlallsta izgató». A múlt őszszel 
történt, hogy Csizmadia Sándor, a «Világszabadság» 
czimü szoczialista földműves lap volt szerkesztője és Vankó 
Karoly a «Népszava» kiadóliivataíi főnöke, ismert ágit t- 
tárok izgatást tartalmazó füzeteket küldöttek terjesztés 
czéljából a fehérmegyei Duna-Adonyba, a hol a csend, 
őrség az iratokat lefoglalta és beküldte a székesfehérvári 
törvényszéknek. A két agitátor ellen vádat emeltek és a 
székesfehérvári törvényszék izgatás miatt mindkét vád­
lottat 1 — 1 havi fogházra Ítélte. A királyi tábla ma 
Makay bíró előadásában felemelte a két agitátor 
büntetését és Csizmadiát, a ki most üli egy évi állam­
fogházat kiszabott büntetését, 3 hónapra és Vankót pe­
dig 2 hónapra ítélte el.

— A csabai vasúti rablógyilkosság. Soha még 
oly nagyarányú érdeklődés nem mutatkozott Gyulán a 
törvényszéki végtúrgyalasok iránt, mint most két napon. 
Vidékről is többen mentek be, a kik a szorongásig meg­
töltötték a végtárgyalási termet. Egy bestiális rablógyil­
kosságot tárgyaltak, mely a legpikánsabb részleteket 
ígérte, szerepelvén benne egy rendőri felügyelet alá 
helyezett nő, a ki férjével és kedvesével szövetkezett 
rablógyilkosság elkövetésére. Maga az eset, a mint 
egyezően vallottak, a következőkben történt : Lakatos 
Dezső, mikor a tiszti í-kólából kikerült, hadapródként 
előbb Ziigrabba, majd Csabára helyeztetett. Ott a kato­
nai ruhatárból lopott s ezért lefokoztak közlegénynye. 
Még tiszthelyettes korúban megismerkedett egy esti pil­
langóval, Zsilák Janosuéval, a ki rossz végzete volt, 
akiért küzlegénynyé lett és a kivel most is szövetkezett. 
Lakatos főleg a fegyvergyakorlatoKra behívott katonák 
megszubaditusav;tl foglalkozott, — ezért Fehértemplomba 
internáltuk katonai fogságba. Ott meglátogatta Zsilakné, 
a kinek segítségével meg is szökött. Zsilakné és a íérje 
rejtve lantiak. De a szomszédok suttogtak már, hogy 
Zsilákék t.. lonaszökevényt tartanak, pénzük sem volt, 
ezért elhaUirozták, hogy özv. Kása Fermcznét, a ki 
p- nzes asízony lőrében állott, kir-buijak, felkötik az 
ablakfajara, hogy azt a látszatot keltsek, hogy öngyil­
kosságot követett el. A terv az volt, hogy Z.-iiaku - be­
megy és ha soka marad, az azt jelenti : bátrán mehet­
nek, nince senki közelben. Zsilak be is akart menni, de 
Lakatos a szörnyű terv végrehajt.isa pvrezében m**gtu£| 
torodolt. E közben emberek is jurka lak a., utczakun s 
így abba maradt a dolog. A másik terv az voll, lio^y 
Zsilakné a vonatok érkezesekor egy pénzes embert él­
esül, ft Ire emberi forgalomtól a vasúti rakodóházak 
h.ita mögé, a férjé és Lakatos rajta ütuek és kiiuuul- 
j k. Lka or jött Pikó László nyon.datulajdonos Pikot a 
le:Ült szépség halójába vonta. Azt kérdezte Pikulól :

- Az enyém lehet az, a mi 1U0 forinton felüli peuze 
van V — A szerencsétlen Pikó erre azt leülte :

— Hogy is ne ! — Ez a kérkedő szó volt halálának 
oka, mert a két ember rajta ütött, Z-ilak ratamadt :

— Mit keres maga itt V — Piko pályaőröket sejiv- n 
két jövevényben, menti gelte magul Z-il k itt leit a 

tervet végrehajtani, azért azzal az uiügygyei, hogy laka­
tot tört, elcsaila i’ikot, mutassa azt meg. Piko meg­
indult Lakatossal. Zsilak nem sokat nézett ki a halaira 
szemelt emberből.

— Te Kata, van ennek pénze ?
— Van, több száz forintnál. Akkor Zsiiúk hurkot ve­

tett a nyak..ba és kezűvel fojtogatta, Lakatos púdig ki­
kereste zsebeit es irasait magúhoz vette. Egy Un rét só 
kunyhóban nézegetlek meg, mit rabollak el. Mindössze 
1 Irt 25 kr volt, meg egy szivar. Zsilak azonnal rá­
gyújtott a szivarra es azt mondotta :

— Ezért nem volt érdemis Laut-ni. De meg va­
gyok magammal elegedet. Csuk egy jaj szaladt ki 
a szájún ; több nem. Hanem azért meg egyszer vissza­
ment a holttesthez, mert hatba Lakatos ügyetlenül ke-

törvényszéki csarnok.
— Sógornők haroza. Kút sógorasszony, a kik kö­

zül — mellesleg megjegyezve — mindegyik többszörös 
haztulajdunosnö, névszerint özv. Aeugeburen Viimosné 
és özv. Goldschein Karolyné, mar évek óta folytonos 
h'borúsadban élnek egymással. Mikor a kölcsönös 
hoszautasok közönséges eszközeiből kifogytak, Neuge­
boren Vilmosné egy meglehetősen e: edeti attakkal lépett 
föl. CzirkuIáiét küldött szét a nagy família minden 
egyes tagjauak, többek közt Kurzweil Adolf kereske­
dőnek, Ellinger Ede udvari fényképésznek és Ellin- 
ger Albert ékszerésznek, a mely czirk uláré Gold- 
scheinné naczionáléjat tünteti fel, körülbelül ilyen­
formán :

A'eve : Özv. Goldschein Károlyné.
Korú : 60 éves (52 helyett).
Foglalkozása : egy kétes liirü ház tulajdonosnője.
Gyermekei: Berta, Jozeíin, Ilona.
Foglalkozásuk : Az üdv hadseregének katonái.
A czirk uláré ezenkívül felsorolja a gyermekük szüle­

tési éveit (persze mindenütt a dupláját) és Goid- 
scheinné összes tertózkodási helyeit, a melyek min­
denütt erkölcstelen üzelmek czeljaira szolgálták. Meg­
jegyzi végül Neugeboren Vilmosné, hogy a fent jelzett 
adatokat a rendőrségtől kapta s hogy az eredeti ok­
mányt Zlinszky rendét tanácsos irta alá.

Goldscheinné ezt a költött és sok kegyetlen humorral 
fűszerezett okmányt már nem vélte a család kereten 
belül elintézlietőnek és sógornőjét a járásbíróságnál egy­
szerűen följelentette rágalmazás és becsületsértés miatt. 
Császár bíró mára tűzte ki ez ügyben a tárgyalást, a 
melyre azonban Neugeborenné, a vádlottnő nem jelent 
meg. Orvosi bizonyitvunynyal igazolta, hogy beteg. A 
panaszosnő ügyvédje kétkedését fejezte ki a betegség 
valódiságán s annak a nézetének adott kifejezést, hogy 
a vádlottnő csak halogatni akarja a dolgot. Ennek kö­
vetkeztében a biró kiküldte dr. Moravcsik Ernő tör­
vényszéki orvost, hogy vizsgálná meg Neugeborennét, a 
tárgyalást pedig elhalasztotta.

— Egy orvos kihágást pőre. Dr. Udvarhelyi 
Mihály orvost, a ki Fóthon praktizál, nemrég egy difte- 
ritisben megbetegedett gyermekhez hívták, de az orvos 
csak néhány nap múlva ment el, a mikor már a gyér 
mek meghalt. Közegészség elleni kihágás miatt aztán 
vád alá helyezték és a büntető járásbíróság nem fizetés 
esetén négy napi elzárásra átváltoztatandó 40 forint 
pénzbüntetésre ítélte. A királyi tábla ma vizsgálta felül 
az ügyet Burg biró előadásában és úgy találta, hogy a 
járásbíróság nem terjesztette ki kellőképen a vizsgalatot 
az esetre és az elsőbiróság ítéletét feloldván, uj Ítélet­
hozatalra utasította a j rásbirót.

— Kerékpáros juniálir.UA budai kvre-xparegvlet, 
budapesti kerékpáregyUt 1882, Hunnia magyar biczikli 
klub. nemzeti “kerékp ^egylet és a turista kerékpáros 
egyletek által rendezendő jun 1 s junius 3 á i lesz a 
Maty s öldön. A mulatság innt igen nagy , 7. érdeklődés 
és a rendezőség mindent elkövet a siker érdekében.

— A magyar vivómesterek egyesülete ez évi 
május hó 28-ikáu tartotta meg évi n ndes közgyűlését 
Halász Zsiga fő- és szék városi vivómester vívótermé­
ben, melyen Halász Zsiga elnöklete alatt dr. Kérész- 
tessy József ügyvéd, Eákossy Gyula, dr. Benyovits 
Lajos, Acndvich Jakab fővárosi és A'aqu Sándor 
aradi vivómesterek voltak jelen. Halász Zsiga egyleti 
elnök megnyitója után dr. Benyovits Lajos titkár olvasta 
fel évi jelentései, melyet a közgyűlés tudomásul vett. 
Nendvich Jakab pénztáros jelentése szintén tudom isul 
vétetett s a közgyűlés úgy a pénztárosnak, mint a 
számvizsgáló bizottságnak, valamint a választmánynak 
a felmentvényt megadta. Nagy Sándor inditv., :yára a 
közgyűlés Halász Zsiga elnöknek az ..prilis 9-én tartott 
viv óakadémia rendezese, úgy az egyesület ügv in ve. 
zetése körül szerzett bokros érdemeiért j gyz .-önwi 
köszönetét és elismerést szavazott. Dr. Ker-sztessy Jó­
zsef indítványára dr. Benxovits Lajos ti k írnák és 
Nendvich Jakab pénztárosnak, kik tisztségükről nagy 
elfoglaltságuknál fogva lemondtak, szintén \ gyzökönyvi 
köszönet szavaztatott. Nagy Sándor indítványa tolvtm 
elhatározta a közgyűlés, miszerint a magy.r vívás eme­
lése szempontjából a viduki városokban varidor-vivuaka- 
démiákat rendez., melyeken a fővárosi magyar vivő mes­
terek és a jelesebb amateurök is résztvesznek. Ezután 
megejtetett a tisztujitas. Elnökké meg válasz! at ott: Ha­
lász Zsiga. Titkár ügy* szszé : dr. Aeresztessy József 
ügyvéd, a régi magyar vivógőrdanak egyik j-ó.-s tagja. 
Pénztárossá : Rákössy Gyula. Ellenőrré -. Vizy Ká­
roly H .znagygyú : L tly Mihály. Választmányi rendes 
tagok lettek : lovag Ar/ow Gusztáv, dr. Benyovits 
Lajos, Aendvich Jakab főv.. Ángy Sándor aradi 
vivómester, kisgesz.ernyegi Szabó István országgyűlési 
képviselő, oki vivómester. Pótvalasztmányi tagok: En­
dréd y Marton, Locus Gyula Sovarosi, Gi^er Gyula 
nyitrai, 1 érmés Lajos koio.svári vivomesierek.

Bécsi lóversenyek
(V. nap. Junius 1.)

A holnapi prngramm legkimagaslóbb szama a had* 
sereg akadályversenye, melyre a nevezések azonban 
gyeng'Ni záródtak.

A benevezett lovak közül egyik sem képvi-el valami 
-nagyobb klasszist s igy kétségtelenül b .io Eltz lovag­

lás ra kell a legnagyobb súlyt fektetnünk, mdy Beite 
Helen ét fogja lovagolni.

A kétévesek verseny éhen, Jh.hó-n.ik !'• jül; oda a 
legnagyobb esélyt, mely -1 iiudaprsien . it ila - sak fej* 
bősz szál tívdo't levern i.

A iiandictipbtin ige:: jő.i van képvi.v Ív- a Miire- 
istaíio La ca: o es Kúp ui. kivüiük At.dtee-v.^i. adunk

jí Taurus hard capot a budnp sti futása után 
meg kein ne ny ; ni Dal ff y-nak, 4V ki.ónyi
pehely :U y.• v.11 ei kellene futni ti-oöl a ' ro- . á.

Az el adó versen y holnap kétségkívül in - givpe tesel 
fog végződni, mert ; íig lefu t ebi.öl az ügy* s handicap* 
bői a valószínű ny« rőt mevj* !ö ni. A mi inza í.uiiKat 
Bátor bírja, a mely-11 Kívül Kárpát-nak adunk nagy 
esélyt.

A nyeretler-ek el adorer se- éré is nehuz a vő-« 
szinü nyer« t megjelölni. S k j*i»t iialíaui Pechy Zúzd- 

járói.
A Tr hu ne-díjban S at-'iinn és Zéi<z ■>< ;;mét 

egymásra tahi nak. Mi Statesman n 1 ij r mk, 
mely csak a minap is beigazolta, hogy minden =uiy 
alatt szamot evő ellenfél.

Egy beköt» utalónk az alábbi tij»j* inkre.
1 hété' e ek rét «eh ue. 3t « " t.-*r. «/. 1., 40 » k r. a 
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notuzasl eszközölt. Hi «Ou, nem ,jtresle ki es alapos 
több.

A tárgyalás izgalmas részletekben bővelkcd••tt. El­
tekintve attól, hogy az obszezén es undok részi* :• u t 
Z>il.ikne minden uóiességéből kivetkőzve mondotta el. 
A szembesítésnél kitűnt, hogy Lakatos a gyilkosságnál 
tényleg nem vett reszt. Az asszony nem tudta, hogy 
férjénél kőtél van. A két napi tárgyal .s után, melyen 
dr. Tóth Ferencz kir. aiügyés: kütei áltál való hal .lt 
kért vádlottakra, Zsilak vedöje szép véd beszedet mon­
dott, majd Zsilakné védője sorolta elő az enyhítő kö­
rülmény két Zsil kot 15 évi, Zsilúknét pedig 1U évi 
fegyházra ítélte a gyulai kir. törvényszék.

— Nyáréji hangulat. Tavaly nyáron történt, hogy 
Fan da Ágoston építési rajzoló egyik ejjel víg tars.v «g 
kis< retuben us kiss«- túlzottan vidám állapotban erk* z* tt 
a v .rosi villamos vasul Boráros-téri állomásához. Az 
utczan keresztül haladó vallón ép-.*n akkor robogott -t 
teljes gyorsasaggal a villamos kocsi es F.nd.i amúgy 
huszárosán felkapott ra, ám az ajtó be volt csukva és 
Bandának a legközelebbi megálló-helyig telbagon 
kellett állnia. A kalauz rendre utasította Fand at, a 
miből az után olyan liangc-s csete-pate keletkezett, hogy 
az egész környék Iakovs iga felriadt álmából. A fel clubi­
tett liatal ember ugyanis egész csomu embert, villamos 
kalauzt, ellenőrt es rendőrt inzuhali részint szóval, t c- 
szmt tettel. A dolog természetesen nem maradt ennyi­
ben es Bandának ma batőSagi elleni erőszak, több 
könnyű testi sértés es becsületsértés miatt kellett helyt 
allania a budapesti büntető törvényszék előtt, a mely 
Lenk Gyula táblai bíró elnöklete alatt Ítélkezett. A 
törvényszék a fent elősorolt többrendbeli vttsegek miatt 
kel hónapi fogházra i tel te Banda t, a ki azonban Itleu- 
bezetL

SPORT.
— Kerékpárverseny. Junius elsején (csütörtökön) 

dől el a budapesti tornaklub rendezésében Magyar- 
ország egy kilométeres palyabajnoksaga a csömöri-uti 
millenáris pályán. A versenyre Gillemot és Papp baj­
nokokon kívül,többek közt a most jó formában levő 
Büumler és Bihari indulnak szép eseiylyel. A ma­
gyar eriteriumban a hivatásos versenyzők mérkőznek 
1609 m. távon, vezetéssel. E mérkőzést a vezetéstől el­
tekintve erdekesse teszi Keszler, Greiner és Wiegand 
találkozása A 25 km. es versenyben Papp és Bauer 
nagy vezető garda segélyével iparkodnak a rekordot le­
verni. A nap legérdekesebb versenye azonban a három­
kerekű motorok versenye lesz. A tegnapi traminiben a 
motorok hajmeresztő gyorsasága általános feltűnést kel­
tett még azoknál is, kik Bécsben szemtanúi voltak mar 
ilynemű versenynek. A nevezések száma is rcko.dot 
képez, mert 72 versenyzőtől 256 nevezés érkézéit. A 
versenyek pontosan tél 4 órakor kezdődnek. A fedett 
tribünre szóló jegyek ara 1 Irt (sárga sport-igazolvány 
elömutatása esetén 50 kr), első hely 50 kr, állóhely 
20 krajezur.

— Sporthírek. A V. és V. lapból a következő híre­
ket vesszük : Csillám tegnap este 8 óra 10 pkor töröl­
tetett a derbyből. — Pardon rendőri felügyelet alatt 
all freudenaui boxjáfian. A budapesti rendőrség egyik 
legügyesebb detektivje őrzi éjjel-nappal a Derby cracket, 
hogy idegen ember hozzá ne férkőzhessek. — A derby 
galoppokról. Freudenau, hétfő reggel. Adoma (Gba- 
loner) Forgó társasagában 1600 méterre ment. — Bon­
vivant (Adams) és Pardon (Sydenham) egy közepes 
galoppot végeztek 1800 méterre. — Qailifardot 
Pavolin vezette igen jó iramban 2200 méterre. —• •cfor- 
tobagy (Park) lélsebes tempóban ment egyedül 2000 
materre. — Per Butters még nem volt a Freudenauban. 
Kedden érkezett meg. — Timar Dalffyval galoppozott a 
mértlöldön. - Szabász kétszer kanterezett 1200 méterre.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS 1.
— Alapítvány. Gróf Esterházy Miklós Móriczné 

szül. Schwarzenberg Francziska hcrnzegnő abból az 
alkalomból, hogy a magyar vöt ös k reszt-egyesület a 
központi választmányba újból beválasztotta, kétszáz ko­
ronás alapítványt tett.

— Xriványné ékszerei. A Krivány-ügyben -- mint 
Aradról jelentik — egy érdekes dolog fordult elő. Nem­
régen ugyanis rájöttek, hogy Krivány János, a hírhedt 
sikkasztó levelet irt a feleségének, melyet Manusoff 
József börtön őr csempészeit ki a fogházból már hetek 
előtt. A levélben figyelmezteti hitvesét, hogy legközelebb 
a vizsgálókiró ki fogja hallgatni s vallatóra veszi -.hogyan 
jutott a közel ötvenezer forintot érő ékszereihez. 
Kéri, hogy ne árulja el, hogy az ura ajándéka minden 
drágaság, hanem fogja rá az atyafiságra a bőkezűséget, 
különösen pedig olyan rokonokat nevezzen meg, a kik 
már elhaltak. Kriványné egyenesen Kyirö Géza vizs­
gálóbíróhoz ment s atadta a férje levelét. Természetesen 
azonnal szigorú nyomozást indítottak s a czimboráskodó 
fogházőrt rögtön elbocsátották, a ki felebbezett a kir. 
főügyészhez, de tegnap megjött onnét is a helybenhagyó 
fegyelmi Ítélet. Krivány is érzékeny büntetést kapott, bár 
teljes szigorral nem büntethették, beteges állapotára való 
tekintettel. Úgy kellett volna lenni, hogy minden ked­
vezményt megvonjanak tőle, a mi a vizsgálati foglyokat 
megilleti s rabkosztra és kemény fekhelyre kényszerít­
sék, ue így csak a könyveit vették cl tőle, a mikből 
gyorsírászati és kereskedelmi ismereteket tanult. Kriványné 
ékszereit a vizsgálóbíró lefoglalta. Szép és nagyérlékii 
darabok vannak a pompás gyűjteményben. Így az ék­
kövekkel sorosan kirakott, holdaiaku fejdiszét tizennyoL-z- 
ezer forintra becsülik A drágaságokat a vármegyei árva­
pénztár javára el fogjak árverezni, kivéve azokat az ék­
szereket, a melyek nem urától valók, tehát nem a sik­
kasztott pénzből fizették ki.

— Adakozás. Báró Popper Ármin a csaczai rom. 
kath. templom kiépítésére 250 frtot adományozóit, 
a miért neki a hívek halás köszönetét szavaztak.

— Az ujságiró-egyestilet gyufatertói. A főváros 
nagyobb kávéházaiban, vendéglőhelyiségeiben és klub­
jaiban néhány nap múlva csinos külseju gyufatartókat 
fognak felállítani. A budapesti ujságiró-egyesület gyufa- 
tartói ezek, melyeknek nyolez forgatható szárnyán tet­
szetős alakban hirdetések lesznek alkalmazva. A hirde­
tések jövedelmének egy részét a budapesti újságíró-egye­
sület segitő-alapja kapja.

Rövid hírek. JUmyhádon Odringer Cze- 
lesztin gyolcsostót életuntságbúl felakasztotta 
magát. — 37ff/?/-17ivarion egy ismeretlen férfiú 
a robogó vonat elé vetette magát. A vonat telje­
sen kettészakította. — Maros- Vásárhelyt S/.öcs 
Mihály közhuszár szerelmi banataban a Marosba 
ölte magat. — Zon»borban Kaiser Ágnes cseled- 
leány ismeretlen okból a Ferencz-csatornába 
ugrott és ott lelte halálai. — Jxorarezon \rbi- 
csán József juhász a büntetéstől való feleimében 
a Nyitrába ugrott és meghalt.

— Rablótámadás az utczán. Ma délelőtt vakmerő 
rablótámadás történt a főváros legélénkebb városrészé­
ben. Schilling Róza 'a lovag-uteza C. számú ház ház­
mesterének a felesége ma délelőtt 10 óra felé egy 
csomó zálogezédulát hosszabbított meg, mely c/.édul k' 
nak körülbelül 250 írt az értéke. Midőn dolgát elvé­
gezve. a kőrútról a Szondy-utezába fordult, hogy liaza- 
merijen egy 10 — 20 évesnek látszó subám z egy villám­
gyors mozdulattal kikapta a házmesterné kezéből a pénz- 
tarczát és futásnak eredt. Az üreg asszony a hirtelen 
tainadás folytán úgy megijedt, hogy rögtön összeesett es 
elájult. A járó-kelők egyike észrevette a rablást és a 
vakmerő subancz után futott, kinek azonban sikerült 
üldözője elöl menekülni. A szegény asszonyt a legköze­
lebbi házban nemsokára eszméletre térhettek. A pénz­
tár czá ban a zálogezédulákon kívül még néhány számla 
és 0 fit NO kr készpénz volt.

Öngyilkosság a városligetben. Tegnap este 
hiiromn» gyed 10 óra fajban a városligetben az iparcs ír­
nok mögött levő téren egy fiatal ember halantckon 
létté mag.it és rögtön meghalt. A fegyverdörrenést meg­
hallotta a közelben czirkáló rendőrőrszem és a lövés 
okát kutatva, ráakadt az öngyilkos holttestére. A sze- 
i t-ncsetlen fiatal ember zsebében néhány írást és egy 
Kraft Sándor kereskedősegéd nevére szóló névjegyet 
t.iialt. A névjegv alsó sarkában Teregova bácskai hely- 
Mg neve állott. Valószínű, hogy az öngyilkos azonos a 
névjegy tulajdonosával és a vidékről jött lel a fővárosba, 
hogy itt, a hol nem ismerik, vessen véget életének. Az 
iratok között nem volt semmi, a mi végzetes tettéről 
fel világosit ást adhatott volna. Holttestet Leszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

— Holttest a síneken. Ma reggel a czinkotai helyi 
érdekű vasul vágányán, a «Legyes-csárda» mellett, egy 

I munkásosztályhoz tartozó fiatal nő holttestét találtak 
a síneken. Feje és labai egészen össze voltak zúzva. A 

mken keresztbe feküdt, a miért valószínű, hogy öu- 
.yilkosséigi szándékból vetette mag .1 a vonat ele. Sze­
mélyazonosságát nein tudtak eddig megállapítani. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot. A holttestet be­
szállítottuk a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Lezuhant az állványról. .Vikita Ferencz áll- 
v any készítő napszámos Klotild lőlierc/egnónek a város­
háztéren épülő háza a 11 v;.nyáréi saját vigvazathmsaga 
folytán lezuhant és összezúzott koponyával eszméletlenül 
terült el a földön. A mentük haldokolva vitték a Rókus- 
körh ízba.

színház és művészét.
— A népszínházban ma a «Görög rabszolga* 

került színre Aspasia szerepében Bárdi Gúlával. A 
szerepet a még mindig gyöngélkedő Kiiry Klárától 
\ette at. Nagy kísérletet tettek Bárdi Gabi tisztelői, 
hogy szereplésének tüntetésszerü jelleget adjanak. Az 
igazsághoz híven regisztrálnunk keil azonban, hogy 
rna ez a tüntetési kísérlet nem sikerült. Nem a legjobb 
szolgálatot tették Bárdi Gubinak, ha őt akarták kiját­
szani Küry ellen, mert ebben a szerepben tényleg nem 
merkőzhetik vele. A mikor belépett, nagy és inlenziv 
laps fogadta. De ez csak előlegezett elösmerés volt. A 
való igazság az, hogy csak a második felvonás egyik 
szóló áriájává! ült igazi hatást, a melyet szépen éne­
keit. Egyébként mögötte maradt a nagy igényeknek 
úgy játékéval, mint tunczaival, a mely kből hiányzik az 
igazi gracziozitás. Fgy-két helyen a szerepét sem tudta 
teljesen kifogástalanul. Mtgkisérletlvk azt is, hogy a 
vasfüggöny ajtajai is kinyittassák vele, de erre a kísér­
letre a közönség zöme egyaltalaban nem reagált, 
minek folytán sikertelen is maradt. Bárdit a tisztelői 
három szép virágcsokorral örvendeztették meg. (t.)

— A halász szeretője. A városligeti színkörben 
ma adtak először Danko Pista .7 halász szeretője 
vzimü három felvonó sós népszinniüvvt. Flső nagyobb 
müve ez a jó nevű népdal-költőnek. Meséjét a Szeged 
vidéki halászok életéből merítette. A darab meséje és 
felépítése rendkívül zavaros és valószínűtlen. Epizód alakok 
jönnek-mennek, a főszemélyeknek pedig egyetlen tettét 
sem látjuk lélektanilag megokolva. A zenéje hason hi­
bátlanul jobb. Különösen a második felvonás csárdása 
i övidesen nagy népszerűségre fog szert tenni. A szerep­
lők közül Lubrincz Jula (Csutkané), Feld Irén 
(Annuska), de különösen Felhő Rózsi (Juliska) tetszet­
tek. Felhő Rózsi majd mindegyik énekszámát rorg- 
ujráztak. Nagy könnyedséggel mozog a színpadon és 
nagy eb venségge! játszotta a falusi fruska szerepet. A 
férfiak közül egyénül Kyilassy Mátyás (Rigó ezigány) 
aratott tetszést. A közönség, mely leginkább a szerző 
barátaiból állott, teljes n nu g:öltötte a színhazat és

— Vasúti baleset. Sok routin és színpadi érzek, a 
hatás keverésének és fokozásának nem közönséges is­
merete, de kissé fogyatékos Ízlés — ime Faragó Jenő 
bohózatának : a Vasúti baleset-nek a mérlege. Ma 
este mutatták be a magyar színházban és felismerhető 
belőle, hogy Faragó Jenő szívesen látott vendég lesz a 
könnyüvérü múzsa csarnokaiban, de mérsékletet kell 
tanulnia és szüksége van reá, hogy nagyobb válogatás­
sal járjon el a fogások felhasználásában. Ma még nem 
tesz különbséget az eszközökben, sokszor elvéti a tónust, 
nem ismeri fel mindig, meddig, szabad mennie és innen 
erednek a darab gyöngéi. Ám megtaláljuk ezek 
ellensúlyozó: át is. A Vasúti baleset-ben sok a 
bohókás jelenet, mulatságos helyzet és kaczagni 
annyit lehet rajta, hogy bőven elég a jó fogad­
tatásra. Szól a történet Dákó Tamás ur kirándulásá­
ról a görbe éjszakák birodalmába. Dákó Tamás jó 
férj, annyira, hogy minden öt perezben becsületszavával 
fogadja, hogy nagyon szereti a feleségét, de attól fél, 
hogy az örök egyformaságban megunja az asszonykát.
A változatossággal akarja fokozni étvágyát a házi koszt­
hoz és ezért tgy predeali ut ürügye alatt kibújik a 
férj-lekötöttség alól és betoppan régi barátnőjéhez: Sári 
Bella énekesnőhöz. A kaland természetesen rosszul sül 
el. Az tnekesnőnek van egy féltékeny barátja: Ros- 
topcsm báró, a ki éppen akkor jelenik meg az énekes­
nőnél, mikor Tamás vacsorázik vele. A szegény 
embernek csak annyi ideje van, hogy hamarjában 
női pongyolát ölt, de ebben sincs maradása a báró 
előtt és kénytelen az ablakon át menekülni. 
Szerencsétlenségére Morzsa István pékmester fejére 
esik. a ki persze nagy pataiját csinál az ügyből. Delek- 
tiveket küld Da Ló Tamás lakására : az asszony meg­
tudja férje utazásának titkát, válni akar és Tamás ki­
rándulásának már-már gyászos vég az eredménye, de 
az utolsó pillanatban, mint jóravaló bohózathoz illik, 
rendbe jön mind« n. A darabhoz Donath Lajos néhány 
fülbemászó zeneszámot szerzett és a közönség úgy eze­
ket, mint magát a bohózatot nagyon szívesen fogadta. 
Sokat nevetett a mulatságos jeleneteken és a felvonások 
végén vagy tízszer a függöny elé tapsolta Faragó Jenőt. 
Kijutott a tapsból a színészeknek is, a kik közül kivált­
képen Komáromi Mariska és Rózsahegyi Kálmán 
szolgáltak reá az elismerésre, mig Dezséri, a ki a 
bárót játszotta, jól tenné, ha enyhítene agy kissé ábrá­
zolásának éles vonalain. A Vasúti baleset előtt 
ugyancsak Faragó Jenő egy «jelenete* : Az apja, az 
anyja, meg u került színre, a mely mintegy prológu­
saként szolgált a bohózatnak és nagyon derűs fogadta­
tásra talált. Ebben Ráskai Emilia játszott, de nem 
valami jelesen, (s. e.)

— A fővárosi nyári színházban pénteken kerül 
bemutatóra E. Gründet és Dancourt háromfelvonásos 
bohózata, mely t Makó Lajos fordított. A darab követ­
kező szereposztással k**rül színre: Dubochard —Makó, 
Dardenbnis—Hevesi, Carindol — Krémen, Boxon — Füredi, 
André- Szakács, Raoul — Papp, Jegyző—Faragó, Balti- 
r.ctné - Juhászáé, Carindolné—Szakácsnő, Figeonelte — 
Sziklai, Euphénia—Czikle, Viktória—Jiskó. Az igazgató­
ság itmél két eredeti újdonságot fogadott el, melyek e 
hó végén és a jövő hú elején kerülnek bemutatóra a 
budai színkörben. Az egyiknek czime : A Singer-gyár 
s szerzője höressi Albert. A másik Guthi Soma és 
Hegedűs Gyula bohózata : Dr. Szeleburily.

— A városligeti színkörben csütörtökön két elő­
adás lesz. Délután lel iiégy makor íélheiyarak mellett 
«Egy nap a paradicsomban* cziinü énekes bohózat, 
este b l nyolez órakor pedig rendes helyarakkal Dankó 
e ne Les népszínműve, t A halász szeretője* kerül színre.

— Margó Zelma kisasszonyt, a vidék ngvik első 
operelt-énekesnőjét, a ki legutóbb a kolozsvári nemzeti 
színház tagja volt, a jövő színházi évadra a magyar 
színház igazgatósága * szerződtette. A tegnap elhunyt 
Rosenzweig Vilmos Asszony regement czimü harom- 
fölvonasns operettjének női főszerepét az őszszel Margó 
Zelma kisasszony lógja kreálni.

— Séverin utolsó vendégjátéka. C. Séverin, a 
hírneves rnimodramai művész, CutuUe Mendés-nek 
Chand d’habits ! zenés némajátékában még négy es­
tén lép fel a vígszínházban. A művész vasárnap este 
lép fel utoljára s a még liátralebő négy estén at művé­
szileg oly tökéletes Pierrot-yÁl fogja játszani. A framzia 
művész ismét Péter várra megy, a hol az orosz ezuri 
csalad előtt is be lúgja mutatni művészetét.

TANÜGY.
— Főgimnázium Nagy Kallóban. \Vlassies Gyula 

vallás- es közoktatásügyi miniszternél ma délben Nagy- 
K.allo város közönségének küldöttsége tisztelgett Mezősig 
Béla országgyűlési képviselő vezetése mellett az odavaló 
gimnázium érdek. ben. A varos közönségének megbízá­
siból (lóriim bey Péter, esperes terjesztette a miniszter 
ele azt a kérelmet, hogy a nagy-kállói csonka gimná­
zium fokozatosan főgimnáziummá fejleszlessék. A minisz­
ter jóakaratul fogadta a küldöttség kérelmét és kilátásba 
helyezte, hogy ii-kinteU# 1 ; rra, hogy Nagy-Kalló város i­
ban m ir a múltban is teljes főiskola létezett, a kére 
lernm k a lehetőség haturain belül eleget igyekszik tenni. 
Ugyancsak ez ügyben tisztelgett a küldöttség Zsilinszky 
Mihály államtitkárnál és Uómann Oltó miniszteri ta­
nácsosnál is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tüdőbetegek szanatóriuma. A tüdőbetegek 

szanatóriuma helyének kijelölésére kiküldött bizottság 
rna délelőtt ülést tartott Halmos János polgármester 
elnök lése mellett. A bizottság egyhangúlag elhatározta, 
hogy a szanatórium czeljaira átenged busz magyar hol­
dat Budakesz község es a Szép Juhászoé helye közt. 
Mielőtt azonban a java slat a tanacs utján a közgyűlés 
elé kerülne, fölhívandó lesz a középitusi igazgató, ho/y 
helyszíni szemle utján tanulmányozza, milyen utakat 
kell a szanatóriumhoz készíttetni s mi lesz ennek a 
küllsegc, továbbá, hogy mikent történjék az összeköttetés 
a vízvezetéki hálózattal és hová vezessék a szanatórium 
szennyvizeit. Ez utóbbira nézve azonban már most ki­
mondotta a bizottság, hogy az Ördögárokba való vezetés 
semmikép sem engedhető meg.

— Az V. kerületiek panasza. Ma délelőtt Keu­
sch loss Marcell és Rieger György járt a polgármester­
nél, fölkérve üt, sürgetné meg az V. kerület sziget- 
utczai iskola fölépítését, a melyre oly nagy szükség van 
s mozdítaná elő a Wahrmann-utcza rendezését, a mely 
nagyon rósz állapotban van. A polgármester megígérte, 
hogy a kért ügyekben a lehetőség szerint eljár.

Tannlmány-nt. A temetői halottas házban való 
kötelező ravatalozás és a halottaknak villamos vasúton 
szállítása ügyeben a városi villamos vasúttársaság igaz­
gatósága szakembereket küldött ki tanulmány-utra 
Német- és Olaszországba. A kiküldöttekhez Viola Imre 
székes fővárosi tanácsnok, a tanacs hozzájárulásával 
csatlakozott és a tanulmányul tartamára hivatalos 
teendői alól felmentette. Távolléte alatt az elnöki B 
osztály vezetésével dr. Meliy Béla tanácsjegyző bíza­
tott meg.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
junius 2 án (pénteken) a következő uj helyrajzszámu 
házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó III. osztályú 
keresetadú-javaslatokat fogják tárgyalni, úgymint az I. 
kerületben a krisztinavárosi 0440—7177-ig ; a II. ke­
rületben a vízivárosi 2643 — 271 hrszig; a IV. kerü­
letben a 227—250 ig ; az V. kér. a) bizottság a 904 
—914-ig, b) bizottság a 899 — 903-ig; a VI. kér. a) 
bizottság a 3664—3670/71-ig, a b) bizottság 2931 — 
33—2951-ig ; a VII. kér. a) bizottság: Tárgyalják a 
he idézetteket, b) bizottság: Tárgyalják a meghívottakat, 
a Vili. kér. a) bizottság 5557—5582-ig, b) bizottság 
6472 —6481-ig; a IX. kér. a ferenezvárosi 8851 — 
8870 ig; a X. kér. a kőbányai 7472—7633—37. 
házszámig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A IV. orsz. magyar vendéglős kongresszus

előkészitőbizottsága ma délután ülést tartott az István 
főherczeg szállóban Gundel János elnöklete alatt. Az 
ülésen Kassa, Szeged, Debreczen, Nagyvárad, Esztergom, 
Komárom kiküldöttjei is megjelentek. Megállapították, 
hogy a kongresszust az orsz. nyugdijegyesiilet közgyűlésé­
vel kapcsolatban augusztus 29, 30. és 31-ikén tartják 
meg Nagyváradon. A kongresszuson Gundel János a 
pénzügyminisztériumhoz az italmérési ügyekben beadott 
emlékiratról, Glück Frigyes a vendéglősipar képesítés­
hez kötéséről. Bokros Károly- a vendéglősök orsz. szö­
vetségéről. Hauer Bertalan a záróóra és a rendőri 
dijak eltörléséről, Schlaffer Lajos a borszövetkezelek 
ellen indítandó mozgalomról fognak előadást tartani. A 
kongresszusra meghívják a belügyi, pénzügyi, földmive- 
lési, kereskedelmi és közoktatási miniszterek képviselőit, 
továbbá a kereskedelmi és iparkamarákat és az orsz. 
iparegyesüietet is.

— Az akadémia utolsó ülése. A magyar tudo­
mányos akadémia a nyári szünet előtt junius 19 « n 
tartja utolsó összes ülését. Addig azonban még nehány 
szakosztályi ülést fognak tartani.

A Kisfaludy-társaság ülése.
A Kisfaludy-társaság mai ülése felett már a nyár1 

hangulat lebegett. Az akadémia kisterme ma elég nagy 
volt a meggyérült közönség befogadására. Az ülést 
Gyulai Pál elnök nyitotta meg, jelentve egyúttal, 
hogy Pálfy Albert gyulai szülőházának emléktáblával 
történt megjelölése lelkes ünnepséggel ment végbe. Ez 
ünnepségen maga az elnök képviselte a társaságot 
Schumacher Sándor dán íróval, a társaság k ül födi 
tagjával együtt. Még Beöthy Zsolt főtitkár tett jelenest 
a Bessenyei szobor leleplezési ünnepéről, mire megkez­
dődlek a felolvasások, melyeknek sorát Radó Antal r. 
tag nyitotta meg, Carducci Józsué és Kegri Ada egy- 
egy hosszabb költeményének loriiitását mutatta be. 
Amannak czime : San Guidó előtt, s megkapó r.;jza 
a költő ifjúkorának, melylyel harczokkal és keserűség­
gel tele fti linóra van szembeállítva. Az olaszok legna­
gyobb lírikusának e rendkívüli erővel megírt verse mely 
hatást tett a hallgatókra. Megkapó drámai eró jellemzi 
Kegri Adának, az ismert szoczialista költőimnek Tűz 
a bányában czimü versét is, melyben egy banyuleg- 
robbanás borzalmai vaunak festve. íme hehány sora :

Ct már a perez: egy lámpa megreped.
Rá egyet dördül.
8 most rémes lénynyel és nagyot ropogva,
Kicsap a bányalégnek szörnyű lobja 
A szén-güdörbül.

S bedől a folyosó, szakad a bolt,
S halállal küzdve
Mig ordít a nép s minden zugot ellep.
Mint kígyó szökken a láng egyre feljebb 
Rötszínü füstbe” . . .

A gyönyörű költeményeket zajosan megtapsolták.
Ezután Péterfy Jenő ismertette Aristophanes ne­

hány vigjatékának tartalmat, szerkezetét és jellemző 
erejet.

A tetszéssel fogadott előadás után Beöthy Zsolt ol­
vasta fel Hegedűs Istvánnak «Dolgos kis kéz* czimü 
szép költeményét, melyet a szerző házasságának 25-ik 
évfordulója emlékére nejéhez irt. A költemény utolsó 
verszakában ismét visszatér az egész költeményen átvo­
nuló refrain :

Ha meghalok, te virágmagvaka 
Hintesz síromra, drága hitvesem ,
Szivem porából, ha virág fikad 
Es földi részem illattá lbsz< n :
EUzálIó lrdkem «-sokját érezed.
Mig ott gyomlálhat dolgos kis kezed.

Utolsónak egy fiatal vendég szerepelt. Hegedűs Ist­
ván mutatta be Vértesy Jenő vendégnek egy Homéros 
fordítását, az Iliász legszebb, legerőteljesebb, nemcsak 
epikai fenséggel, de tragikai mélységgel is tele 22 ik 
énekét, mely Hektor elestél tárgyalja. A fordítás m«-n sz 
kísérletet tesz az alak tekintetében. Gyulai Pál Szi­
lágyi és Hajmásig nyomán rimetlen ah xandrin so­
rokban adja vissza a nagy epikust. A verszszakos szer­
kezet és rirn korlátáitól menten, az epikus nyelv folya­
matosságai megőrzi. Egy-egy helyen a népies lordu la to­
kát ig< n szerencsésen felhasználja a nélkül, hogy az 
epikai jelzők szintén elhalványítana és a tragikai hely­
zet méltóságút alabb szállítana.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sógornők haroza. Két sógorasszony, a kik kö­

zül — mellesleg megjegyezve — mindegyik többszörös 
haztulajdonosnö, névszeriut özv. Aeugtburen Vilmosné 
és özv. Goldschein Karolvné, mar évek óta folytonos 
h borusagban élnek egymással. Mikor a kölcsönös 
boszantások közönséges eszközeiből kifogytak, Neuge­
boren Vilmosné egy megleli« tós«*n e: edeti attakkal lépett 
fúl. Czirkulárét küldött szét a nagy família minden 
egyes tagjauak, többek közt Kurzweil Adolf kereske­
dőnek, Ellinger Ede udvari fényképésznek és Ellin- 
ger Albert ékszerésznek, a mely czirkuláré Gold- 
scheinné naczionáléjat tünteti fel, körülbelül ilyen­
formán :

Ke ve : Özv. Goldschein Károly né.
Kora : 60 éves (52 helyett).
Foglalkozása : egy kétes hirü ház tulajdonosnője.
Gyermekei: Berta, Jozeíin, Ilona.
Foglalkozásuk : Az üdv hadseregének katonái.
A czirkuláré ezenkívül felsorolja a gyermekek szüle­

tési éveit (persze mindenütt a dupláját) és Gold- 
scheinné összes Urtózkodási helyeit, a melyek min 
denült erkölcstelen üzelmek czéljaira szolgálták. Meg­
jegyzi végül Neugeboren Vilmosné, hogy a fent jelzett 
adatokat a rendőrségtől kapta s hogy az eredeti ok­
mányt Zlinszky rendőrtanácsos irta alá.

Goldscheinné ezt a költött és sok kegyetlen humorral 
fűszerezett okmányt már nem vélte a család kereten 
belül elintézhetőnek és sógornőjét a járásbíróságnál egy­
szerűen följelentette rágalmazás és becsületsértés miatt. 
Császár bíró mára tűzte ki ez ügyben a tárgyalást, a 
melyre azonban Neugeborenné, a vádlottnő nem jelent 
meg. Orvosi bizonyitvanynyal igazolta, hogy beteg. A 
panaszosnő ügyvédje kétkedését fejezte ki a betegség 
valódiságán s annak a nézetének adott kifejezést, hogy 
a vádlottnő csak halogatni akarja a dolgot. Ennek kö­
vetkeztében a biró kiküldte dr. Moravcsik Ernő tör 
vényszéki orvost, hogy vizsgálná meg Neugeborennét, a 
tárgyalást pedig elhalasztotta.

— Egy orvos kihágás! pőre. Dr. Udvarhelyi 
Mihály orvost, a ki Fóthon praktizál, nemrég egy difte- 
ritisben megbetegedett gyermekhez hívták, de az orvos 
csak néhány nap múlva ment el, a mikor már a gyér 
mek meghalt. Közegészség elleni kihágás miatt aztán 
vád alá helyezték és a büntető járásbíróság nem fizetés 
esetén négy napi elzárásra átváltoztatandó 40 forint 
pénzbüntetésre ítélte. A királyi tábla ma vizsgálta felül 
az ügyet Burg biró előadásában és úgy találta, hogy a 
járásbíróság nem terjesztette ki kellőképen a vizsgalatot 
az esetre és az elsőbiróság ítéletét feloldván, uj Ítélet- 
hozatalra utasította a j rásbirót.

— Elitéit szoczialista izgatok. A múlt őszszel 
történt, hogy Csizmadia Sándor, a «Világszabadság* 
czimü szoczialista földműves lap volt szerkesztője és Vankó 
Karoly a «Népszava* kiadóhivataii főnöke, isim rt agit.i- 
tárok izgatást tartalmazó füzeteket küldöttek terjeszt«-s 
czéljából a fehérmegyei Duna-Adonyba, a hol a cs« nd. 
őrség az iratokat lefoglalta és beküldte a székesfehérvári 
törvényszéknek. A két agitátor ellen vádat emeltek és a 
székesfehérvári törvényszék izgatás miatt mindkét vád­
lottat 1 — 1 havi fogházra Ítélte. A királyi tábla ma 
Makay biró előadásában felemelte a két agitátor 
büntetését és Csizmadiát, a ki most üli egy évi állam­
fogházat kiszállott büntetését, 3 hónapra és Vankót pe­
dig 2 hónapra Ítélte el.

— A csabai vasúti reblógyllkosság. Soha még 
oly nagyarányú érdeklődés nem mutatkozott Gyulán a 
törvényszéki végtárgyalasok iránt, mint most két napon. 
Vidékről is többen mentek be, a kik a szorongásig meg­
töltötték a végtárgyalási termet. Egy bestiális rablógyil­
kosságot tárgyaltak, mely a legpikánsabb részleteket 
Ígérte, szerepelvén benne egy rendőri felügyelet alá 
helyezett nő, a ki férjével és kedvesével szövetkezett 
rablógyilkosság elkövetésére. Maga az eset, a mint 
egyezően vallottak, a következőkben történt : Lakatos 
Dezső, mikor a tiszti bkólából kikerült, hadapródként 
előbb Zágrábba, majd Csabára helyeztetett. Ott a kato­
nai ruhatárból lopott s ezért lefokoztak közlegénynyé. 
Még tiszthelyettes korában megismerkedett egy esti pil­
langóval, Zsilá/c Jancsiiéval, a ki rossz végzete volt, 
akiért közlegénynyé lett és a kivel uiost is szövetkezett. 
Lakatos főleg a fegyvergyakorlatoKra behívott katonák 
megs/.ahaditasavitl foglalkozott, — ezért Fehértemplomba 
internáltak katonai fogságba. Ott meglátogatta Zsilakné, 
a kinek segítségével meg is szökött. Zsilakné és a férje 
rejtve ta^^Uak. De a szomszédok suttogtak már, hogy 
Zsilakék »>. lonaszökevényt tartanak, pénzük sem volt, 
ezert elhalározták, liugy özv. Kása Fer-ncznét, a ki 
pénzes asszony hírében állott, kirabolj.ik, felkötik az 
ablak fajara, hogy azt a látszatot keltsek, hogy öngyil­
kosságot követett el. A terv az volt, hogy Zsil akii - be­
megy és ha soka marad, az azt jelenti : bátrán mehet- 

, nincs senki közeiben, Zsilak be is akart menni, de 
Lakatos a szörnyű terv végrehajtása perezében im-gtajg^ 
torodolt. E közben emberek is járkálták a/, utczakon s 
így abba maradt a dolog. A másik terv az voll, hogy 
Zsilakné a vonatok érkezésekor egy pénzes embert el­
csal, felre emberi forgalomtól a vasúti rakodóházak 
huta mögé, a férjé és Lakatos rajta ütnek es kirabol­
jak. Lk*or jött Pikó La.'Zió nyou.datulajdonus Pikot a 
Ivrlttl szépség ha lójába vonta. Azl kérdezte Pikútól :

Az euyern lehet az, a mi 1UU forinton felüli peuze 
van ? — A szerencsétlen Pikó erre azt letelte :

— Hogv is ne ! — Ez a kérkedő szó volt halálának 
oka, mert a két ember rajta ütött, Zsil-ik r.darnach :

— Mit keres maga itt ? —* Piko pályaőrüket sej: v- n 
a két jövevényben, mentegette mugat Z-il k itt leit a 
tervet végrehajtani, azért azzal az ül ügygyei, hogy laka­
tot tört, elcsaitu Pikút, mutassa azt meg. Piko m* g- 

dult Lakatossal. Zsilak nem sokat Dezett ki a halaira 
szemelt emberből.

— Te Kata, van ennek pénze ?
— Van, több száz fonntml. Akkor Zsiink hurkot ve­

tett a nyakúba es keze vei fojtogatta, Lakatos pedig ki­
kereste zsebeit t-s irasait magúhoz vette. Egy félreeső 
kunybúbau nézegettek meg, mit raboltak el. Mindössze 
1 fi t 25 kr volt, m«g egy szivar. Zsilak azonnal rá­
gyújtott a szivarra es azt mondotta :

— Ezért nem volt érdemes bantum. De meg va­
gyok magammal elegedet. (Nak egy j*j szuiudt ki 
a száján ; több nem. Hanem azért meg egyszer vissza­
ment a holttesthez, mert butim Lakatos ügyetlenül ke­
reste ki és alapos motozást eszközölt. Hi «La, nem volt 
több.

A tárgyalás izgalmas részltekben bővelkedett. El­
tekintve attól, hogy az obszczeti és undok részi« :* L t 
Z-:l.;kné minden nőiességéből kivetkőzve inomlo'.t.» el. 
A szembesítésnél kitűnt, hogy Lakatos a gyiikuss.tgn.il 
tényleg nem vett reszt. Az asszony nein tudta, hogy 
férjénél kötél van. A két napi tárgyul -s ut.m, melyen 
dr. Tóth Ferencz kir. aiügyes. kütei aital való hal lt 
kért vádlottakra, Zsilak védője szép véd beszedet mon­
dott, majd Zsilakné védője sorolta elő az enyhítő kö­
rülményeket Zsil kot 15 évi, Zsilak net pedig 1U évi 
fegyiiuzr.i itelte a gyulai kir. törvényszék.

— Nyáréji hangulat. Tavaly ny.tron történt, hogy 
Fun da Ágoston epit«-si rajzoló egyik «jjel víg társáéig 
kíséretében es kissé túlzottan vidám állapotban erk- z- U 
a városi villamos vasul Boráros-téri állomásához. Az 
utczan keresztül haladó vallón épen akkor robogott *t 
teljes gyorsasággal a villamos kocsi es F..n«lu amúgy 
huszárosán felkapott rá, ám az ajtó be volt < sukva és 
Fundának a legközelebbi megálló helyig a telhugón 
kellett állnia. A kalauz reudre utasította Fandat, a 
miből azután olyan hangos csete-paté keletkezett, hogy 
az egész környék labors iga lelriudt álmából. A íeidüIn­
tett liatal ember ugyanis egész csumu embert, villamos 
kalauzt, ellenőrt es rendőrt inzultall részint szóval, ré­
szint tettel. A dolog természetesen nem maradt ennyi­
ben es Fandauak ma hatósági elleni erőszak, több 
könnyű testi sértés es becsületsértés miatt kellett helyt 
allama a budapesti büntető törvényszék előtt, a mely 
jjenlc Gyula táblai bíró elnöklete alatt Ítélkezett. A 
törvényszék a lent elősorolt többrendbeli vt tségek miatt 
kel hónapi fogházra itelte Fandat, a ki azonban felen- 
bezetL

— Kerékpáros juniálír.^A budai ktre-paregylet, 
budapesti kerékpáregybt 1882, Hunnia magyar biezikli 
klub, nemzeti JJkerékp megylet és a turista kerékpáros 
egylet k által rendez ni) jun Is junius 3 á i Usz a 
Máty s öldön. A mulatság inni igen nagy az érdeklődés 
és a rendezőség mindent elkövet a siker érdekében.

— A masryar vivómesterek egyesülete ez évi 
május hó 28-ikán tartotta meg évi n ndes közgyűlését 
Halász Zsiga fő- és szék városi vivómester vívótermé­
ben, melyen Halász Zsiga elnöki*.te alatt dr. Ktresz- 
tessy József ügyvéd, Rákossy Gyula, dr. Benyovits 
Lajos, Kendvich Jakab fővárosi <*s Kagy Sándor 
aradi vivómesterek voltak jelen. Halász Z<iga egvleti 
elnök megnyitója után dr. Benyovits Lajos titkár olvasta 
fel évi jelentései, melyet a közgyűlés tudomásul vett 
Nendvich Jakab p«'*nztáros jelentése szintén tudomásul 
v« letett s a közgyűlés úgy a pénztárosnak, mint a 
számvizsgáló bizottságnak, valamint a választmánynak 
a felmentvényt megadta. Nagy Sándor indítványára a 
közgyűlés Halász Zsiga elnöknek az április 9-én tartott 
vixóakadémia n ndvzese, úgy az egyesület ügv im-k ve­

zetése körül szerzett bokros érdemeiért j- uy/. -önvvi 
köszönetét és elismerést szavazott. Dr. Kér* s/.tessy Jó- 
zsef indítványára dr. B-nxovits Lajos tiikarnak és 
Nendvich Jakab pénztárosnak, kik tisztségükről nagy 
elfoglaltságuknál fogva lemondtak, szintén j gyzőkönyvi 
köszönet szavaztatott. Nagy Sándor indítványa folytán 
elhatározta a közgyűlés, miszerint a magyar vívás eme­
lése szempontjából a \ ui--ki varosokban vándor-vivóaka- 
démiákut rendez, melyeken a fővár* si magyar vivóines- 
terek és a jelesebb amateurök is résztvesznek. Ezután 
megejtetett a tisztujitas. Elnökké megválasztott : Ha. 
lá*z Zsiga. Titkár-ügy- szszé : dr. Keresztessy .]UZ5ej 
ügyvéd, a régi magyar vi\óg;rdunak egyik j»|.-5 tagja. 
Pénztárossá: Rákossy Gyula. Éhen orré: Vizy Ká­
roly 11 znagygvá : J i ly Mihály. Választmányi rendes 
tagok lettek : lovag Arhjw Gusztáv, dr. Benyovits 
Lajos, Kernt rich Jakab főv., Kagy Sándor aradi 
vivómester, kisgeszernyegi Szabó István országgyűlési 
képviselő, oki vivómester. Pólvulasztmányi tagok : En­
dréd y M rton, Locus Gyula !<.\..:osi, Gi-^er Gyula 
nyitrai, 1 érmés Lajos kolozsvári vivőinesierek.

Bécsi lóversenyek
(V. nap. Junius 1.)

A holnapi programra legkimagaslóbb száma a hack 
sereg akadniyversenye, melyre a newzé-ek azonban 
gyeng'-n záródtak.

A benevezett lovuk közül egyik sem k*'*pvl-e] valami 
-nagyobb klasszist s igy kétségtelenül h.:o E’tz lovag­

lás r a kell a legnagyobb súlyt fekteti, ünk, mely Lel le 
Helen ét fogja lovagolni.

A kétévesek versenyében Jh.hő-u éa i?* a",',; oda a 
legnagyobb esély', melyet Budap* s;cn .it ila /sak fej- 
hosx-zal tudó t leverni.

A handicnpban ivén jól van k«'-pvi- ive a Jlilne- 
istálló La ca o es Kúp al, kivü.ók Andi ee-u.„. aduuk

ví Taurus-hand capot a budnp sti fut sa után 
meg kell* n- ny ; i.i Dal ff p-nak, u.*. y:.».-k ki.únyi 
pehely su.y.-val el kellene iutm i .-bői a t

Az cí adóverseny holnap kétségkívül m- givpirtessel 
fi g végződni, mert s.lig lehet eldől az ü.y* s handicap- 
hol a valószínű ny rőt megj- !ö ni. A mi biza munkát 
Bátor bírja, a mely«*n Kívül Aaz/oai-nak aduuk nagy

A nyeretlenek eladonrse ért is nehéz a v • 
szitiü nytr- t megjelölni. > k jól hallani Pechy /.azár

jurái.
A 7> búne-dijban Sfutr -man és Zúsz -N Ismét 

egymásra tahinak. Mi Statesman p. ríj. r al.jnk, 
mely csak a rmm.p is beigazolta, hogy mii.ikn súly 
alatt szamot evő - li-uf«d.

Egy« iiekbrii utalunk az al il-bi tipj* mkre.
I hét/ie ek ret sen ue. 3 „z I., 40'» k r. a

13 Mimii piC

56
14. \
15. A.i 
It, I;, 
17. I«.
1> Ka

pk

56

■1 Ciánéit«-1 I .

3. B-. tiiig r sgm
5 1! - ! síak 57

6. Sw-'-tii -n v;k 57

8. Da kommt feie sgk 3 í ’/j
9. Hiri-ml;*'.- s.'k : « 2

lU. W uudi.rmauá sgk .»i'
11. Kontár pm 5>! ,
13. Malice pk 5U 2

11 Handicap. 200u kor. az 1 , 4u0 kor. a 11. Táv.

XX .ni ültll

SPORT.
— Kerékpárverseny. Junius elsején (csütörtökön) 

dől el a budapesti tornaklub rendezésében Magyar- 
ország egy kilométeres palyabajnoks iga a csömöri-uti 
millenáris pályán. A versenyre Gillemot és Fapp baj­
nokokon kívül,többek közt a most jó tormában levő 
Bäumler és Bihari indulnak szép esélylyel. A ma­
gyar eriteriumban a hivatásos versenyzők mérkőznek 
1609 in. tavon, vezetéssel. E mérkőzést a vezetéstől el­
tekintve erdekesse teszi Keszler, Greiner és Wiegand 
találkozása A 25 km. es versenyben Fapp és Bauer 
nagy vezető gárda segélyével iparkodnak a rekordot le­
verni. A nap legérdekesebb versenye azonban a három­
kerekű motorok versenye lesz. A tegnapi train ingben a 
motorok hajmeresztő gyorsasága általános feltűnést kel­
tett még azoknál is, kik Becsben szemtanúi voltak már 
ilynemű verse nynek. A nevezések száma is rekordot 
képez, mert 72 versenyzőtől 256 nevezés érkézéit. A 
versenyek pontosan fél 4 órakor kezdődnek. A fedett 
tribünre szóló jegyek ara 1 írt (sárga sport-igazolvány 
előmutatása esetén 50 kr), első hely 50 kr, állóhely 
20 krajezar.

— Sporthírek. A V. és V. lapból a következő híre­
ket vesszük : Csillám tegnap este 8 óra 10 pkor töröl­
tetett a derbyből. — Pardon rendőri felügyelet alatt 
áll freudenaui borjában. A budapesti rendőrség egyik 
legügyesebb detektívje őrzi éjjel-nappal a Derby cracket, 
hogy idegen ember hozzá ne férkőzhessek. — A derby 
galoppokról. Freudenau, hétfő reggel. Adoma (Cha- 
loner) Forgó társasagában 1600 méterre ment. — Bon­
vivant (Adams) és Pardon (Sydenham) egy közepes 
galoppot végeztek 1800 méterre. — GaUifardot 
Pavolin vezette igen jó iramban 2200 méterre. — Hor­
tobágy (Park) lélsebes tempóban ment egyedül 2UUU 
meterre. — Per Butters még nem volt a 4 reudeuauban. 
Kedden érkezett meg. - Timur Dalfiyval galoppozott a 
mértiuldön. - Szabász kétszer kanterezett 1200 méterre.

120.1 m. (3U alairus.)
1 PliikUs i-• pm 63 11. M.s •, 1--r pm
2. Chrysauder 3é pm 6U 12. i Ili. 3e pm
3. Bilinitz 4é sgk 60 13. Aífrvi :
4. Móring 4 - pm 56 14. 1 1. ijn • stpk
5. lsu-de ü.’ pH 56 13. p. p. - • ■ ;■ p v
6. Andi ve 3e pm 16. Blab;juhi;. • > p k
7. Kúp 3v pm V>'.2 17. Said' ■1 i * ■3- ik
8. Da capu 3é pin is XX in -■Oil I ituiiey pk
9. C«*cibc 3.* stv 32 j 19 Duk 3e sm

lu. Grelciieii sü .31
ill. Taurus hand cap. 5000 kor.. 1., 7UÜ ko

300 kér. a 111. Táv. :3>uu ni. (2!1 ai.it!r s.j
1. Kelet 5e sin 65 7 K p-a 3é pm.

Rose * i k .'iái'*- •>'/2 8. D ... ílpii
3. •vbaiiuoü if pm 38 9. Juraiu ; ■ pm
4. MOW-, r 5«: Sílpm 5 -J j lu. S.m .. j* s pm
5. Könny 3- s^aui 52 11. Car« Jl!ie s pu
6. BigeUn 6é ptn 50 12. pu c- ■ pm

IX . Eladóverseny . -24UO k, »!'. T.iIV. 1 0-H m.
1 Piaisirclu n 3 st 4.V, 11. Ladio pm

Gomra 3 pk. no 12. K api 1 4e
3. Harsona 3«; pk ü0'/2 13 Kun;«« I 3 : pm
4. Maimaison 3<* sk 5u; 2 14. A.irko 3e sin
o. 1 légy a-ja .3 • pm bi1/. 15 Dua. «- ií.i ;>,.■ bk
6. Ssui tanlyu 3e pli •*•- 2 16- Curys r ue pm

XX m s 11 muuvy 3e i i. ► • pm
8 B .túr 6 • am 36’,; 18. Bovni 3 pm
9. Ciou 3e sin 47 lt • Baifk 5e pm

lu. Pacsirta 3: pk M'i2 20. Ucuii pm

X. Ky eret len /»:t - c 'de ei adóve t se •< y> -"■ 1 *or< 
I., 4UU kor. 11. T.iv KUU ni. (10 alairu- )
1. HurveStuiaid pk 4'.» 6. J .. . - - _
ti. XX uudei rnad 1 a,k o6‘ , - - 1 * - ; 1 'ff1
3. M irmaiuS s p», «#3 l2 N. M s i „
4. Zaza pk l/z *“ ^ ‘ I K ;'
5. Karmes'er pm 52 lU. u ...... 4‘

XI. Had eitgi akudalyverse.“ /. 1 ■') Kor.
4ouu uj. t
1. Spriugiiuleid 5esgh 75V2 8. 1 ut.«r •» ,*1 -
2. Sulist id. sgli 69‘;;z 9. Giuri* n i
3. Boliun id. stprn ív. 66' , lU. Badadjiia 3e } ^ 6. /j
4. Steuermaun 4e pin 671, , 11. Cap i }>’* 0 -
5. Belie Helen. 4e pm 72'/2 12. R-douv M. van 64.2
6. Thekia Ue pw Iv. 77 2 13. Sir. ly 5c pk 1
7. Eglauiour 5e pm 77l/2

XII. Állvány díj. 3000 kor. az I.. 400 kor. a ^
Táv. 1SVU m. (15 al,liras). ,
1. Álmos id. pm 56 9. Gretehvn id. =gk ^
2. Tip Top 5e pm 56 10. N.vk-ri ie pm od
3. Busserl 4e s*. 51 *, 2 11. Slatesmau 5e sgm 58
4. Kisasszony 4e pk 53 12. Duna U pk _
5. Rose of Kild. 5é pk 56'2 13. Shanuoii 4e pin ^
6. Vívó 4é pm 53 14. Maikul-.r 4e pm
7. Wilful 4e sgk 55 15. Zasz.os 4e pm H
8. Uonusz 4e sgh 55

Tipjeink.
1. Bohó—Clairette

II. MUne-Lst —Aruirée
III. Dalffy — Kaplar
IV. Bator—Karpat
V. Zaza W unaerrnadl

VI. Ktlic-Helene — (Jrssich-ist.
V1L Stutomun Zászlós.

- - Az angol derby.I
nagy nemzeti ünnep a 
futják a brill nép e i 
angol a szó teljes értelrr.d 
kincsnek tekintik e ver- J 
nyerni nem szabad.

Nemzeti ünnepszámbs 
napja. Általános műnk; 
s a nép ezrével tódul' 
szemtanúja legyen Flyin 

A nagy favorit, mint 
ugyan meglepő stílusban 
causte is kiállt, de a ve 

A három helyezett a ki 
Első : Hg Westminsterif

Második : Mr. W. R. M|

Harmadik : Mr. J. A. Mii
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Gyula tanár közgazdaság 
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j.yok Lipút-utcx a tern;; 
asszonynak, Lechntr
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Leopold Samut.

ma délután 3 órakor : 
repesi-uti tem ‘ m- n. K* 
minden feltűnés nélkii 
lentum szállt sirba az « 
Világot járt, sokat élt, 
gazdasági es politikai ti 
mint ő. Előszeretettel U 
ténetével. Levéltárakba 
mara nem egy becses 
Két évvel ezelőtt kő 
Bezertdy Istvánról ír 
nemesi . óóz, s h it- n* ■ 
melyben a hazafias ív- 
nemességünk i. 
beleillesztette B* z- redy 
elsőnek merész«:it a i 
aciz - mellett és a jól 
ben s kra szállni. A 
kiváló amateur (nem 
akkor dőlt ki az 
.Óvárosa nagyban ké 
jen Bezcrvdy emléké 
kinek n. r ö oly fényes 
Pedig mennyit akart m 
még p r i.ooap előtt ki 
1 eszél get l r«.;uk Ms 
hatvan is é\ k .. z*. i- tp 
óbb Lvsag f* szabaddá 
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két és a ni( 
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képxi-v. a k> é..-«kgve 
a trónörőklés kérdésé 
da Írni fórum beavat k« 
hogy Kvhurg-Gv iiLi < 
nek tekintessek. 1 la ; 
értelmében az a Ham 
a trónörő'kő.-nek is o 

Arnold képviselő 
föl a korn-ányt, hogy 
connaugléi herc.A-g u. 
át íulakasat, hogy né 
és megismerkedjek uj 

Az indítványt Stret 
nerc hizottsughoz ut a 
c- k a szoc.-iahk.-mvk 

Szófia, május 
ség in ege a folia a pá 
mely szerint Greko 
képviselő választását 
kije- i ntetni, hogy h.i 
és megjegyzi, hogy ; 
töi-bsége van es U 
szobi, njt nak. In gy u 
nek megfelelően érvé 
lsek nyilvánította.

Az olaüz ké
Róma.

veszi at (■. él, tik let 
beszédet mond. Hí t 
nyilatkozataira tons: 
indokolását. IVift. 
jelenti, hogy Oia-zor: 
ziv politikát é* a len 
űzni. hanem arra kel 
megteremtse a lehető 
hogy Olaszország 
terjeszkedései eU>mc 
jeszkedés. melyet ni 
törekszünk. Khina na 
A minisztc r kijelenti, 
eziai működését oly n| 
tisztesség.utón ered 
a kormányra és az 
katonai és pénzügyi 1 
járul liboiu-nak ez 
leöléseihez és azt mo: 
kérni a kamara dönt 
nélkül szabadon log 
hogy e ig.-dje át a ko| 
get es I-. itsa fenn ti 
szabad? ,■ (Élénk t
megjegyzésekéi tes/.ne 

Jehv’O miniszterein 
válság megoldása 
történt. Felemlíti, 1 
egyetlenegy gazdasaj 
sem vontaK ,a u. : 
nyiiatkezalukra. .. r 
kutnairl-jit "i, r i

tel



i.ii ti kt re,xparegyjet, 
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I turista kerékpáros 
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1 siker érdekében.
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magyar vívás eme- 
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itvrsznek. E/.utan 
választatott : Ha- 
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IS99 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS 1.
- Az angol derby. Epsom gyepén ma folyt le a 

nagy nemzeti ünnep a The Derby Stakes. 119-edszer 
futják a britt nép e nagy versenyét, melyért minden 
angol a sző teljes értelmében rajong s nagy nemzeti 
kincsnek tekintik e versenyt, melyet idegen lónak meg- 
nyerni nem szabad.

Nemzeti ünnepszámba megy az angoloknál a derby 
napja. Általános munkaszünet volt ma egész Angliában 
s a nép ezrével tódult Epsom versenyterére, hogy 
szemtanúja legyen Flying Fox győzelmének.

A nagy favorit, mint tudósítónk távirata jelenti, csak­
ugyan meglepő stílusban győzött. A franczia Holo­
causté is kiállt, de a vert mezőnyben volt.

A barom helyezett a következő volt:
Első : Hg Westminster! pejménje Flying Fox 57 kg.
,, „ lov- Mornington Cannon.
Második : Mr. W. R. Marshall sgmje Damocles 57 kg.

lov. J. Woodburn.
Harmadik : Mr. J. A. Miller stpménje Innocence 57 kg.

________ lov. W. Halsey.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. E hó 3 án vezeti oltárhoz a budai ka- 

puc-zinusok templomában dr. Olgyay Kálmán Zachár 
Gyula tanár közgazdasági író leányát Blankát. — Dr. 
Inky Imre Pestmegye aljegyzője junius 3 án délután 
\ez 1 olt irhoz Horváth Giziké kisasszonyt a Kálvin-téri 
i! i. rmatus templomban. — Dr. Wonaszek A. Antal 
jnriius 3 an esküszik örök hűséget az angol kisasszo- 
1 yok Lipót-utczai templomában Lechner Ella kis­
asszonynak, Lechner Gyula festőművész leányának.

GYÁSZROVAT.
Leop.ld Samut, a szent-agothai uradalom bérlőjét, 

iua délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra a ke- 
repesi-uti temetőben. Kevesen tudj..k, mert csendben és 
minden leltünés nélkül dolgozott, mily értékes írói ta- 

ntum szállt sirba az oly fiatalon elhunyt férfiúban. 
\.l got járt, sokat élt, tapasztalt és a harminczas évek 
gazdasági es politikai történetét kevesen ismerték, úgy, 
mint ő. Előszeretettel foglalkozott a magyar adózás tör­
ténetevei. Levéltárakban kutatott és az irodalom szá­
mira nem egy becses históriai emléket elevenített fel. 
Két évvel ezelőtt közzétette a Budapesti Szemlében 
Bezertdy Istvánról irt tanulmányait. Ez a munka a 
nemesi ; uóz.s történetét tárgyalja és abba a keretbe, a 
melyben a hazafias felbuzdulás nyomán közép- és kis- 
nemességünk nem egy dicséretes határozatot hozott, 
beleillesztette Bt-zerédyt, ezt a nemeslelkü hazafit, a ki 
elsőnek merészelt a törvényhozás termeiben a nemzeti 
id« z mellett és a jobbágyi állapotok reformja érdeke­

ven s : ra szállni. A sors kegyetlensége, hogy ez a 
kiváló amateur (nem voll czéhbeli hivatásos író) ép 
akkor dőlt ki az élők sorából, a mikor szü- 
.óvárosa nagyban készül arra, hogy szobrot emel­
jen Bezcrédy emlékének. Annak a Bezerédynek, a 
kinek n...r ő oly fényes emléket emelt az irodalomban. 
Pedig mennyit akart még Írni. Többször és legutóbb 
m-V pár hónap előtt kifejtette előttem terveit. Sonat 
eszél gettónk róluk. Meg akarta irni a harminczas és a 

hah anas é\- k gazdasági történetét szoczi.tlis alapon. A 
óbb cyság felszabadítás-bán megnyilvánuló szocziálpo 

iiíik . j' knségeket akarta megvilágítani. Sokat bámul-
, mily éleslátássá!, mennyi szellemmel tudott e két 

iorszik még úgyszólván teljesen ismeretlen gazdasági 
na /a: .1 ; ; iról beszélni. Széchényi István és Fáy Andras- 
p m i.i.yi újat tudott mondani. Azt hiszem, megjegy­
zem iíi-dx 1 gnugyohb reszel papírra vetette. Csaladja 
n: Ly szolgálatot tenne - íztlasagi irodalmunknak, ha az 
ellu.i v li..trahagvott kéziratait rendeztetné és ha a 

. öbbj1' fragmentum is, sajtó alá bocsátana. Kerülte a 
i düiiest. De azt hiszem, most rnar nem sértem meg a 
n<-ki tartozó barati kegyeletet, ha felhívom gazdasági 
i'ó íd. * s puhliczistáink figyelmét nyomtatásban megje- 
i-i.t - gy tlen nagyobb munkájára, igen értékes dolgo- 
z.V, a iptiviien mag a magának emelt örökkön élő emlé- 

rnely egyúttal fokmérője annak a veszteség- 
ely halalaval egyúttal a magyar irodalmat is
l.)

kel és

érte

iVI R AT ö K.’i 1.

Gctba. május 31. Az ui-zággyülésen Liebetreu 
k f a költségvetési itta soian szóba hozta
a trónöföklés kérdéséi, visszuutasitotta a biro- 
duíiiií lói unt beavatkozás it és tiltakuzott az ellen, 
h' : ■ kubtirg-Gúlha és népe holt családi örőkség- 
n-,: tekintessék. Ha a herezegnek az alkotmány 
élteimében az. állam területén kell laknia, akkor 
a trónörökösnek is ott kell. hogy legyen főlakásn.

An.oki képviselő azl indítványozta, szólítsak 
föl a kormányt, hogy odaliasson, hogy Arthur 
• oniaiighli herczeg mielóhh Kuhurg-Góthaba tegye 
a: i. .lukasai, hogy német nevelésben részesüljön 
é- ne-»ismerkedjék uj hazája viszonyaival:

Az iuditvánvt Streuqe miniszter kívánsága elle­
né"- bizottsághoz utasítottuk. Az indítvány ellen 
c k szoczialdemokruták szavaztak.

Szófia, május 31. A bolgár tavirali ügynök- 
, megezafolja a párisi .Figaro* ama hírét, a 

n,elv szerint Grekov-kabinet néhány ellenzéki 
képviselő választásút érvénytelennek szándékozik 
ki - - illetni, hogy többséget biztosítson magúnak 
es megjegyzi, hogy a Grekov-kabinetnek biztos 
;ü i „ege van és teljes szabadságot enged a 
•z- : - njenak, hogy a választásokat a törvények- 
ne„ II .-gfelelően érvényeseknek vagy érvénytele­
nek nyilvánította.

Az olasz képviselőház ülése.
Róma, mujus 31. zXz elnökséget Chimaglia 

■ , i ut és élénk tetszésnyilvánításokkal fogadott
I-- ,-zédet mond. Ezután folytatják a kormány 

- a'kozataira vonatkozó határozati javaslatok 
indokolásai. Viscot t,- Venosta külügyminiszter ki­
jelenti, hogy Olaszországnak nem szabad expan- 
iv politikát és a területe okkupácziók politikáját 
./ni. hanem arra kell irányoznia politikáját, hogy 

megte:emíse a lehetőségét és előteltételét annak, 
hogy Olaszország kereskedelmét és gazdasági 
térj- szkedését elömozdithassa, midőn ez a tér­
je-; kedés, melyet mi óhajtunk és melyre mi 
törekszünk, Kliina nagy piaczaira fog irányulni. 
A miniszter kijelenti, hogy Olaszország diploma- 
cziai működését oly módon fogja vezetni, mely 
tisztességes utón eredményre vezet akként, hogy 
a kormányra és az országra nem fog a jövőben 
katonai és pénzügyi felelősséget hárítani. Hozzá­
járul 1 d/üior-nak ez évi január 25-én lett kije- 
leütéseihez és azt mondja, hogy a mikor ki fogjak 
keim a kamara döntését, ez minden prejudiczium 
nélkül szabadon fog határozhatni. Kén a házat, 
hogv e ig.-dje át a kormánynak a teljes lelelóssé- 
gct'es m,Isa fenn rnaganak jogainak tökéletes 
szahudsrig -t. (Élénk tetszés. A szélső baloldalon 
megj, gyz.vseket tesznek.)

/< /..,, miniszterelnök hangsúlyozza, hogy a 
válság megoldása teljesen alkotmányos módon 
történt. Felemlíti, hogy az előbbi kormánynak 
egvctlenegy gazdasági vagy pénzügyi javaslatai 
sem vonluk vissza. Emlékeztet továbbá azokra a 

. jlukzs. .. rí 'yeket akkor lelt, midőn a 
iá.:, -r.vrCr n •• -tkovot he, óv a msek­

nek az volt az értelmük, hogy barátait mindazok 
között keresi, a kik az alkotmány intézményei 
előtt meghajolnak. (Élénk tetszés jobbtelől és a 
czentrumban. Lárma balfelöl.) Sürgősen szüksé­
gesnek tartja, hogy a kormány politikai intézke­
déseit tárgyalás alá vegyék. (Lárma a szélső bal­
oldalon.)

A kamara 238 szavazattal 139 ellenében elfo­
gadta Pasgotatonalc a kormány által is elfogadott 
határozati javaslatát, a mely a kormány nyilatko­
zatait tudomásul veszi. Nyolcz képviselő nem sza­
vazott.

Dérouléde-pör.
Pária, máj. 31. A terem ma is teljesen meg­

telt. A hallgatóság közt sok hölgy van jelen. Dé- 
rouléde és Habért, megjelenésekor tüntettek mel­
lettük. Lombard főügyész előterjeszti vádinditvá- 
nyát és azt mondja, hogy nem azt kell megálla­
pítani, vájjon Dérouléde és Habért tiszteletreméltó 
férfiak-e, hanem vájjon követtek-e el oly cselek­
ményt, mely büntetést követel. Kifejti a vád 
alapjául szolgáló tényeket, a közönség tiltakozó 
kőzbeszólasai közt visszautasítja Hervé tábornok 
tegnapi nyilatkozatait és azt mondja, hogy a hadse 
reg, mely erős kötelességérzetében és erős nagyságá­
ban, mindenkor tiszteletet és bizalmat fog szerezni 
magának, Lombard sajnálja, hogy Bcaurepaire oly 
tényeket emlitett, melyek bírói minőségében jutot­
tak tudomására. Falateuj védő Dérouléde élet- 
történetének elmondásával kezdi beszédét. Igyek­
szik a vád főpontjait megczálolni és védbeszéde 
folyamán az alkotmány és a parlamentarizmus 
ellen beszél. Rosszalja egy lapnak Herié tábornok 
vallomása ellen irányuló czikkét. Dérouléde közbe- 
kialt: Ez árulás! Ha letépnék Hervé vállrojtjait, 
ő — Déroulede — nem tűrné azt és ha őt sza­
badon eresztenék, újból megkezdené tevékenysé­
gét. A közönség, mely a védbeszéd alatt még 
szaporodott, úgy, hogy a rendőrök a nagy tolon­
gás miatt bezárták a kapukat, élénken tapsolt. 
Nagy zavar támadt, a miért az eluük kiüritteti a 
termet. Ezután a tárgyalást felfüggesztették.

Falatéul ügyész Dérouléde felmentését kéri.
Dérouléde és Habért kijelentik, hogy csak akkor 

fogadják el a szabadságot, ha mindkettőjüket fel­
mentik.

Az esküdtszék felmentette Déroulédet és Habert-t.
Minthogy a jury negativ verdiktet hozott, az 

elnök mindkét vádlott szabadon bocsátását ren­
deli el.

A közönség körülfogja Déroulédet és Habert-t. 
és folyton ezt kiáltja : .Éljen Dérouléde! Éljen a 
jury!“ A Marseillaise! éneklik. Dérouléde kezet 
szőrit barátaival és köszönetét mond nekik.

Dérou'ede a hazafias liga helyiségébe ment és 
ma estére barátait gyűlésre hívta egybe.

Páris, május 31. A képviselőház folyosóján 
Laloge. képviselő kijelentette, hogy fentartja a 
Hervé tábornoknak az erküdtszek előtt tett nyi­
latkozatara vonatkozó interpellacziójat és hogy 
értesülései vannak azokról az intézkedésekről, 
melyeket a kormány ez eset következtében tenni 
szándékozik. Krautz hadügyminiszter környezeté­
ből nem szivárog ki semmi liir arról a beszélge­
tésről, melyet ez Hervé tábornokkal folytatott. Úgy 
hallatszik azonban, hogy Kruntz miniszter az inter- 
pellácziú haladéktalan tárgyalását fogja kérni; kö­
zölni fogja Herré vallomásának hiteles szövegét, 
melyért ez a felelősséget elvállalja és mely a nyilvá­
nosságra jutott első verziótól eltér és ki fogja 
jelenteni, hogy el van tökélve. hogy a kormány­
nak mindenki részéiül tiszteletet szerez. A had­
ügyminiszter meg fogja kérdezni a kamarát, váj­
jon e feladat teljesilésében bizik-e benne. Azt 
nondják. hogy Hervé tábornok kijelentette Kranlz 

hadügyminiszter előtt, hogy Derouléderól csak 
mint költőről és katonáról akart beszélni minden 
utógondolat nélkül. A folyosókon a Hervé-eset és 
Mai chand közeli megérkezése a beszéd tárgya. A 
czentrurnhoz és a baloldalhoz tartozó képviselők 
igen sajnálják Marchand tegnapi beszédét. Sokan 
közülük. Marchand barátai, tekintettel a mai reg­
ied lapokban megjelent táviratokra, lemondtak 
arról, hogy őt holnap a pályaudvarban fo­
gadjak.

Paris, május 31. Dujmy minisztereluök ma 
délelült Krautz hadügyminiszterrel és Lehret igaz­
ságügy-miniszterrel tanácskozott, azután pedig mind 
a három miniszter az Elysée-palotába ment. a hol 
Loubet elnök logadta őket. Hir szerint a hadügy­
miniszter vizsgalatot indított Hervé tábornok 
ellen, a ki az. esküdtszék előtt Dérouléde mellett 
tett vallomásában azt mondta, hogy Dérouléde 
védelmére kelt a hadseregben való bizalomnak, 
a melyet a hadsereg ellen indított hajsza meg­
rendített. Meglehet, hogy a tábornok ellen szi­
gorúan fognak eljárni.

A békekonferenczia.
HAga, május 31. Ma közzétették a választott 

bíróságokra vonatkozó orosz javaslat eredeti 
szövegét.

A javaslat alapelvei ezek :
Komoly nézetellentét vagy viszály esetén az 

aláíró hatalmasságoknak, mielőtt fegyverhez nyúl­
nak, a mennyire a körülmények engedik, egy 
vagy több barátságos hatalmasság jó szolgálatait 
vagy közvetítését kell főlhasználniok. Ha a viszály 
politikai érdekű kérdésekre vonatkozik, a konflik­
tusban nem érdekelt hatalmasságok önszántukból 
fölajánlják a viszálykodó hatalmak jó szolgálatai­
kat olyan barátságos megoldás érdekében, a mely 
a többi állam érdekeit nem sérti. A közbenjárás 
és a jó szolgálatok csakis jó tanacs, nem pedig 
kötelező kényszer természetével bírnak. Ha a 
viszály jogi kérdések körül forog, mindenekelőtt 
az érvényben lévő szerződéseket kell interpre­
tálni. A választott bíróság a leghatásosabb és 
leghelyesebb eszköz az ellentétek kiegyenlítésére. 
A hatalmasságok kötelezik magukat, hogy válasz­
tott bírósághoz fordulnak, hacsak a vitás kér­
dések nem érintik a pőrös felek életbevágó érde­
keit vagy nemzeti becsületét. A választott bíróság 
akkor ül össze, ha a differencziák vagy viszályok 
pénzbeli kártérítésre vonatkoznak, vagy ha a né­
zeteltérések az orosz javaslatban fölsorolt szerző­
dések vagy egyezmények interpretálása körül 
forognak. A fölsorolt szerződések szamát az alá­
író hatalmasságok közős megegyezéssel emelhetik. 
Azonkívül minden hatalmasság külön egyez­

ményre léphet a többi hatalmassággal, a mivel a 
választott bíróságot kőtelezővé teszik. Minden 
más esetben a választott bíróság intézménye me­
rőben fakultativ. A választott bíróság úgy műkö­
dik, hogy nemzetközi vizsgáló bizottság utján 
konstatálják, mely körülmények okozták a viszályt 
és az okokat megvilágítják a tények pártatlan 
megvizsgálásával. Az érdekelt kormányok mind­
egyike két-két tagot küld ki. Ez a négy tag egy 
ötödiket választ elnökül, a ki azután a bizottság­
nak jelentést tesz. Ez a jelentés korántsem dön­
tés, hanem csak lehetőségei nyújt arra, hogy a 
két állam egyezséget kössön vagy a választott 
bírósághoz forduljon. Az orosz javaslat mellé a 
választott bíróságok teljes kódexe van mellé­
kelve.

Hága, máj. 31. A második bizottságnak az 
az osztálya, a mely az 1874-iki brüsszeli konfe- 
renczia aktáiról tanácskozik, második olvasásban 
elfogadta a hadifoglyokra vonatkozó ezikk szöve­
gét, azután a fegyverszünet kérdéseivel foglalko­
zott. Erre nézve is megegyeztek. Ezeket a kér­
déseket a legközelebbi ülésen fogják második ol­
vasásban tárgyalni. A második bizottság vörös- 
kereszt osztálya első olvasásban tárgyalta az 
1804-iki genfi egyezménynek azt a pótrendelke­
zését, a mely ezt az egyezményt a tengeri há­
borúra is kiterjeszti. Ma az erre az anyagra vo­
natkozó czikkeket tárgyallak s jelentéktelen módo­
sításokkal első olvasásban el is fogadták.

A közönség köréből.
Vese, húgyhólyag, húgydara 

és kőszvónybántaimak ellen, további 
a légző és emésztési szervek hurutos 
buntaiméinál, orvosi tekintélyek állal a

lithion-forráa

■ikerrel rendelve less.
Húgyhajté hatású!

Kellemes izü! Könnyen emészthető 1
Kapható lavhnyvlzkereihadéeekben és öfyuartérakbaa.

A Salrator-forrás Igazgatóság* Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Éueskuty L. urnái

* Ä bajai gytimölcséazeti egyesület ez évi ju­
nius 21-től kezdve Baján, a város hatósága erkölcsi és 
anyagi támogatásával, haszonra való igény nélkül, 
állandó gyümölcsvásárt létesít és ezzel kapcsolatosan 
minta-gyümölcsraktárt tart; ezek ezéljaira e hó 14-től 
irodát rendezett be. A vállalat czélja : Baja és környéke 
gyümölcstermését a fogyasztó piaczok számára lehető 
olcsón hozzáférhetővé tenni s igy oly piaczot létesíteni, 
a melynek felkeresése a gyümölcskereskedőkre és ter­
melőkre egyaránt hálás lenne. A vásár anyaga: 1. Min­
dennemű gyümölcs, frissen szedve. 2. Gyümölcs feldol­
gozva, szárítva vagy egyéb módon konzerválva. 3. Gyü­
mölcstermékek, mint iz (lekvár), must, bor, pálinka. 4. 
Méz, viasz, gomba. A vásár tartásának módja : A vá­
sárnapokon találkozhatnak a vevők és eladók. A ter­
melő összes gyümölcsét, vagy csak mintát hoz a vá­
sárra. A fketés mindig vásár pénztára utján teljesítendő. 
A pénztár az eladótól minimális százalékú vásárdijat 
vesz. A csomagolás és szállítás küzv< titését a vásáriroda 
elvállalja és — önköllségen — ajánlja. A csomagolás 
föltételt inek betartásáról a vállalat szavatol, ha azt 6 
teljesiti. A vásár állandóságának biztosítására az egyesü­
let irodája szolgál, a mely bármikor, bármily megren­
delést vagy bejelentést elfogad, mintákat raktáron tart, 
s minden vásárügyletet közvetít.

Nyilvános vegykisérleti állomás.
SPIEGId BÉLA hites törvényszéki vegyész

IX., Clloi-ut 221*

Tápszerek és élvezeti czikkek elemzése : technikai elemzések.

Boraelemzés* 3Cm

a legjobb bajor sör.
Vezérképviselet és lerakat Magyarország részére S6*l*6

Jusztusz Sándor-nál
Budapest, IV., Deák Ferencz-utcza 21.

KÖZGAZDASÁG.
Bern, május 31. Az amerikai Egyesült Államok kor­

mánya felmondta a Svájczczal fennálló 1880-iki letele 
pedési és kereskedelmi szerződésnek 8—12 czikkeit, me­
lyekkel a két állam feltétlenül biztosítja egymásnak ke­
reskedelmi és vámügyekben a legtöbb kedvezmény jo­
gát. A szövetségtanács elhatározta, ho:ry a szerződésnek 
e részleges felmondását elfogadja. A felmondott czikkek 
19ü<>U m aczius 23 ig mar idnak érvényben.

London, máj. 31. A Rcuter-ügynökség winipegi je­
lentése szerint : A farmerek kezében levő búzamennyi­
séget öt millió bushelre és a belső raktárakban elhe­
lyezett búzamennyiségét szintén üt millió bushelre be­
csünk. Az időj .r ;s kedvez a vetéseknek.

Newyork, május 31. l.tszt 2.85. Busa ápri­
lisra —.—, májusra 834/)i, júliusra 822/s* Ten­
ger* májusra —.—.

Chikágó, május 31. Busa májusra 777/*, 
Tényén májusra 333/%*

kiállítási ügyek.
== A nemzetközi aczetylen-kiállltás jury-bizottsá- 

gának jelentését vasárnap délután juttattak a kiállítók 
tudomásara, azzal, bogy netáni felszólamlásaikat ma es­
tig adhatják be. Ezeket a felszólamlás! bizottság holnap, 
csütörtökön délelőtt fogja tárgyalni és a végeredményről 
értesíteni fogják a külföldi szakkörüket is. A kiállítás, 
melyben naponkint számos látogató hallgatja a szak fér­
fiaknak kísérletekkel egybekötött magyarázatait,{mindennap 
délután 4-től 10-ig van nyitva; vasárnap, junius 4 én 
fogják ünnepélyesen berekeszteni.

=- A szegedi kiállítás sorsjátékának nyeremé­
nyei. A kiállítás igazgatósága a következőkben közli 
velünk a kiállítási sorsjáték nyereményjegyzékét: I. fő­
nyeremény 50.000 korona értékben ; 7 hektoliteres 
mezőgazdasági szeszgyár teljes berendezése. II. főnye­
remény 15.000 korona értékben: Eiry gőzcsvplő- 
garnitura kazalazóval. Egy nyeremény 3000 korona 
értékben : Takarmánykamra berendezés. Egy nyere 
mén y 3000 korona értékben : Egy 1 7-j lóerejü lo- 
komobil. Egy nyeremény 1000 korona értekben -. 
Egy szállítható hídmérleg. Egy nyeremény 1000 ko­
rona értékben: Gazdasági malombereudezvs. Tíz 
nyeremény, egyen kint 600 korona értékben : 4 
drl> soros vetőgép, 2 marliamerleg, 1 j.irgánycséplő, 1 
takarmányt ülh-sztö, 1 müt i agy aszóró, 1 jukkerkocsi. 
Tíz nyeremény egyenkíot Z-30 korona értékben: 
4 drb soros-v« tőgép, 1 drb szóró-vetőgép, 1 drb rög­
törőhenger, 1 drb i orsajtó, 1 drb marhamerleg, 1 drb 
jargánycséplő, 1 drb homokfutó-kocsi. Tíz nyeremény 
egyenkint 200 korona értékben és pedig: 1 dib 
grubber, 1 drb gyürüslienger, 1 drb kapálögep, 2 drb 
gabona-rosta, 1 drb lógt.-reblye, 1 drb egyfogatu jár­
gány, 1 drb konkoiyozó, 1 dib szecskavagó, 1 drb 
répa/uzó. Húsz nyeremény egyenkint 100 korona 
értékben és pedig: 10 drb SacA:-rendszerü eke talyi- 
giv.l, 2 drb borona, 2 drb konkoiyozó, 4 drb takar- 
m any aprítógép, 1 par lószerszám. Ötven nyeremény 
egyen kint 1+0 korona értékben: 1U drb peronosz- 
I ora-fecskeudö. 10 drb szénkénegfecskendő, 10 drb ka­
páló ék*-, lu drb töltögető eke, 10 drb gazdasági szer- 
szamgyüjtő. Kétszáz nyeremény egyenkint 20 ko­
rona értékben: 50 drb kertészeti eszközök gyűjt - 
menye, 50 drb szőlészeti eszközök gyűjteményé, 50 drb 
gazdasági szerszámok gyűjteménye, 20 drb méhészt ti 
eszközök gyűjteménye, 30 drb házi ipari ezikk. Hét­
száz nyeremény egyenkint 10 korona értékben : 
700 drb házi és népipari ezikk. Az első löuyercmenyt a 
nyerő kivan>agára egy mintaszerűen berendezett tauya- 
guzdusaggal cseréli be.

SORSOLÁS.
— A magyar jelzálog hitelbank 4' ,,-os korona- 

értékű zálogleveleinek mai kisorsolasa alkalmával 
a következő szamok huzattak ki. úgymint: 2000 koro-
n ts : 3 11 4X7 71:j 716 717 718 741 983 986 987' 9,88
989 990 9!H 111 4 ír.25 1631ü 17 51 számok. 1000
ki p n i 264 417 4 j 6 477 493 577 649 709 751 8dS
1143 1 221 1381 1445 1727 2026 219S 2;Ui 2285
2488 5»489 2490 2191 2532 2<j33 2901 3 106 3349
3556 !:1794 4027 4258 1680 4858 5164 5 168 5169
5170 í:»296 5297 5355 5390 6006 6029 6:259 6464
6705 f »762 6902 6927 6928 6929 7385 7:192 7399
7Üti .7 OO koromis : 1 35 156i 234 524 604 661 076
677 1 1 53 11197 1'1)02 2376 237;7 2379 2900.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A magyar korona országainak szeszterme­

lése és szeszforgalma 1899. évi április havában és 
1898. évi szeptember hó 1-től bezárólag 1899 április 
végéig következő volt : Termelési adó alá eső szeszfőz­
dék által termel- sre bejelentett 1899 április hav iban 
1030 hl. tiszta alkohol. 1898 szeptember 1-től bezárólag 
1899 április végéig 43.907 hl. Termeltetett szeszfőz­
dékben április bavaban 105.245 hl., a fenti időszakban 
832.328 iil. hesételeztetett fogyasztási adóval terhelt 
szesz, szál adr. ktárakká nyilvánított szeszfinomitókban és 
szeszszabadraktarákban ; a) magyar korona országaiból 
április havában 33.273 hl., a lenti időszakban 291.229 
hl; b) a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országokból április bavaban 2178 hl., a fenti időszak­
ban 17.310 hl. Elszállittatott a fent említett vállala­
tokból : a) a fogyasztási adó lefizetése mellett április 
havában 64 015 hl., a fenti időszakban 541.327 hl.; !>) 
a fogyasztási adóval terhelten : aa) a magyar koma or­
szágaiban levő vállalatok részére április havában : 34 171 
hl.: a fenti időszakban 299.302 hl. ; bb) a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országokban levő 
vállalatok részére április havában 3199 hl., a fenti idő­
szakban 32.712 hl. ; cc) a vámvonalon átváló kivitt ire 
április havában 9183 hl., a fenti időszakokban 82.643 
hl.; dd) másnemű adómentes felhasználásra április ha­
vában 7788 hl., a fenti időszakban 64.126 hl.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása. Szalmáiról Írják : A beteken 

keresztül tartó kedvező időjárást nyolcz nap óta állandó 
esős és hűvös idő váltotta fel, mely különösen a bujább 
vetésekre igen káros hatást gyakorol. Legérzékenyebben 
a virágzásban lévő rozsra hatott. Ennek virágait a vi­
haros szelekkel párosult eső lecsépelte, s ezen növény­
ben okozott teljes kár csakis aratáskor lesz egész nagy­
ságában konstatálható. A búza — különösen a kövérebb 
földekben — majdnem mindenütt megdőlt és kivétel nélkül 
rozsdásodik. Élénken emlékeztet az időjárás a szomorú 
1897. évre, amikor szintén a május 25-től junius vé 
géig tartó esőzés a legszebb reményeket tönkre tette. 
Nagyon kívánatos volna mielőbbi tartó száraz meleg. 
M.<r eddig is tetemes a kár, de még mindig remélhet­
nénk legalább egy közepes termést a joggal várt kitűnő 
helyett, de ha az idő javulása még néhány napig késik : 
aligha lesz mit csépelni.

* Időjárás. Az orsz. metrológiai intézet jelentése 
szerint az időjárás 1899. évi május hó 31-én a kővet­
kező volt. Az idő szárazabb lett és egyúttal a hőmér­
séklet is emelkedésnek indult. Az Alföldön és a keleti 
részeken tegnap még kevés eső esett, ma reggel azon­
ban általános derülés mutatkozik. Esett: Pancsován, 
Temesvárit, Ucmbolyar, n, Szegeden, Szatmárit,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara

tegnap tartotta közgyűlését. A Kereskedelemügyi minisz­
ter a kamara utóbbi sürgető kcrelmere kijelent tte, hogy 
a távbeszélő összeköttetett Kolozsvár és Buda­
pest közt megfelelő pénzalap hiányában kényt* len 
jövő évre halasztani; ez • \i>* n csak Nagyvára a-t von­
hatja a hálózatba ; a kamara azon óhajt sa, imgy 
erdélyrészi törvényhatósági távbeszélő hálózat 50 60
ál!< masa is hevonassék a városközi hálózatba, techi 
kai okokból nehézségekbe ütközik és külön tanulmányt 
kíván. A közgyűlés a miniszter válaszát tudomásul vette.
— Nagy készseggel támogatta a kamara a kolozsv. 
áru ra kta rak azon kérését, hogy a luezerna-, lóher- 
és olajmagvak szállítás;.nal is ugyanazon expediczió- 
kedvrzrnényben részesüljenek, mint a milyent elveznek 
a bud Ipesti közraktárak és maguk a helybeli árurak­
tárak es más szállítmányok t< kintvtében. A tolatás! 
költségek mérséklését szinten megadandónak vélemé­
nyezte a kamara. A helybeli áruraktárak létesítésében 
a kamarának is része van és e vállalat az erdélyi"eszi 
terménykereskei és < rdekeben fontos közgáz lasagi inisz- 
sziót teljesít. Jobbára ez intézménynek köszönhetni, hogy 
a lóheruagkereskt dés is köz.pontosult s éven kint 40— 
50 kocsirakomány megy belőle a külföldre. — A be­
tegségéiijzö pénztáruk reformja ügyében kiküldött 
bizolts g ti rjedelmes j- l-. ntésben számolt be megbízatá­
sáról, a mely azon javaslatban kulminál, hogy a kerü­
leti ketegsegclyző pénztárak kezeli sével a törvényható­
ságok lesznek megbíz ndók a munkaadók és munkások 
képviselet- nek ellenőrzése mellett. A közgyűlés a bizott­
ság javaslatához hozzájárult. — Kis Kükül örnegye alis­
pánjának megkeresésére a kamara javaslatot tett azon 
házi ipari foglalkozásokról, a melyek véleménye 
szerint azon megye területén haszonnal lennének meg- 
hasonlíthatók. — Az aradi társkamara kimerítően me 
okolt fölterjesztését, a melyet az ipari szeszgyárak 
termeié- i kontingensének további leszállítása eilen 
a miniszterhez intézett, a közgyűlés is melegen pártolta.
— Az alkohol tartalmú italok nagyban való el- 
árusitusara vonatkozó két kérés ügyében a kamara 
az engedély megadasa mellett nyilatkozott.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 31. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet ma barátságos hangulat mellett folyt 

le; búzából változatlan árakon 20.000 mm. kelt el. 
Árpát ma 2800 mmázsát adtak el. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci : 700 mm. 80 k. 9.70 írton, 
1000 mm. 79 8 k. 9.65 írton, 800 ram. 79-2 k. 9.65
frtun, 900 mm. 79-5 k. 9.50 írton, 1500 ram. 79 k.
9.55 Irton, 100 mm. 79 k. 9.60 írton, 200 mm. 78 2 
k. 9.477a írton, 200 mm. 78 5 k. 9.50 írton, 100 ram.
78 k. 9.45 írton, 200 mm. 78 k. 9.50 frton, 2200 mm.
78 k. 9 65 frton, 200 mm. 78 k. 9.40 frton, 100 mm.
77 k. 9.45 frton, 100 mm. 76 k. 9.35 frton, mind há­
rom hónapra.

Fehérmegyei: 400 mm. 78-5 k. 9.60 frton. 400 
mm. 77 k. 9.40 frton, 100 ram. 76 k. 9.25 frton, 100
mm. 76 k. 9.25 frton, 200 mm. 75-6 k. 9.20 frton,
200 mm. 78 k. 9.25 frton, mind három hónapra. 

Pestvidéki : 100 mm. 79 5 k. 9.50 frton, 100 ram.
79 k. 9.35 frton, 150 mm. 79 k. 9.45 frton, 300 mm.
78 k. 9.30 frton, mind három hónapra. 

Felsömagyarországi: 100 mm. 77 k. 9.05 frton,
három hónap*’».

Bácskai: 2870 mm. 7 7 5 k. 9.30 frton, három hó­
napra.

Szerbiai : 300 mm. 77 k. 8.— frton, 300 mm. 76*5 
k. 8.— frton, mind három hónapra.

Romániai : 2600 mm. 78 k. 7.60 frton, három 
hónapra.

Rozs: 100 mm. 7.15 írton, 100 mm. 7.— forinton.
Árpa: 400 mm. 6.55 frton, 1500 mm. 6.12!/2 

frton, 200 mm. 6.— frton.
Zab: 100 mm. 5.85 forinton.
A határidötizlet ma a tegnapi oroszországi esőjelen­

tések hatása alatt lanyhán indult, azonban gyorsan 
emelkedett, mert a terméskilátások több helyütt gyen­
gültek. így ismét vételkedv mutatkozott s az folyamok 
gyorsabban emelkedtek. A hangulat egyébként iz­
gatottan fejlődött s a közünkén ti visszaesést újbóli 
gyorsan követte emelkedés. Délben Bocim meleg idő 
jelentett s igy az árfolyamok nálunk is valamivel csök­
kentek. Különösen élénk a forgalom o! ttiberi búzában, 
mig októberi rozsban mérsékelt az üzlet. Ennek ár­
folyama ugyan szintén javult, de az árelőny mérsékelt. 
Tengeri, melyből a hozatalok még minőig tetemesek, 
kevésbé képezi érdeklődés tárgyát. A hangulat e czikk- 
ben nyugodt s ára inkább gyengülő. Októberi zab és 
repeze változatlan maradt. Uj 1900, májusi tengeii 4.64 
—4.65 írt között köttetett.

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra 8 85, 8.88 frton.
Szokványbuza októberre 8 53, 8.63. 8.60, 8.69, 8.66 

forinton.
Szokványrozs októberre 6.69, 6.74, 6.73, 6.7S, 6.76 

forinton.
Tengeri júniusra 4.46, 4 47 frton.
Tengeri júliusra 4.57, 4.56, 4.58, 4 56 frton
Szokványzab októberre 5 47, 5.48 Irton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza júniusra ................................. frt 8.v5— 8.90
Szokványbuza októberre.................................frt 8.6G— 8.68
Szokványrozs októberre...............................  írt C.76— 6.78
Tengeri júniusra............................................ frt 4.46— 4.43
Tengeri júliusra ..........................................frt 4.55— 4.57
Szokványzab októberre ................................. írt 5.46— 5.48
Repeze augusztusra ........................ .........frt 12.60—12.80

Délutáni forgalom.
Noha az idő ma pompás volt, az irányzat szilárd 

maradt, mert a spekuláczió a londoni és liverpooli ma­
gas jegyzésekből azt következteti, hogy oda Amerikából 
i-f‘n kedvezőtlen jelentések érkeztek a vetések állásáról. 
Ezenkívül a holnapi ünnep miatt fedezési vásárlásokat 
tett a spt-huláczió búzában, minek következtében ennek 
ára 10 krajczárral emelkedett. A tőzsde igen szilárd 
irányzatban zárult. — Köttetett:

Szokv.tnybuza októberre 8,66—8.76 írtig.
Szokványrozs októberre 6.78 - 6.82 írtig.
Tengeri juüusra 4.58—4 56 írtig.
Szokvunyzab októberre 5.48—5.49 frtig.
Repeze augusztusra 12 65 — 12.75 frtig.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan zriródnaki
Szokványbuza októberre...............................  frt x 7t— 8.7C
Szokványrozs októberre................................. frt 6.S2— 6.84
Tenger, .indusra .......................................  Irt 4.44— 4.46
len:.; júliusra .........................................  frt 4 50— 4.58
Szokvány zab októberre................................  frt 5 48— 5.49
Kap. repeze szeptemberre ............................frt 12.75—12.86

Termény tőzsde.
Termények üzlettelenek.
Szesz, nyersáru 16.25—16.50 forint.

Értéktőzsde.
Becsből ma a kiegyezési tárgyalásokról a legfcülőn« 

bözőbb hírek érkeztek. Majd azt jelentették, hogy a 
helyzet szerfölött kritikus, majd annak a híre jött az 
osztrák fővárosból, hogy a magyar felfogás gyű zütt, a 
sok hírnek vétója pedig az, hogy a helyzet Semmit se;, 
változott. A tőzsdét mindezek a hirek hidegen hagyták, 
annál kedvezőbb hatással voltak azonban a bécsi és 
a berlini vaspiaczrÖl érkezett kedvező jelentések. Magá­
tól értetődik, hogy ma is a rima-murányi részvények 
felé irányult az érdeklődés, melyek fedezések követ­
keztében 3 forinttal emelkedtek. A magyar jelzalog- 
hilelbenk részvényeit is éhnken keresték, mig ellenben 
nemzetközi értékek szilárd..k voltak ugyan, de mivel a 
forgalom kicsi volt, csak ,/2 í -tunttal javultak. A helyi 
értékek piaczán alig volt forgalom.

Elötüzsde.
A kiegyezési tárgyahix-k. vezotlen állása követ­

keztében az előtőzsde gy-ng - hangulatban nyílt meg. 
Becsi jobb hir kre nemsokára javult az irányzat, de a 
turgalom csak szűk határok közt mozgott. Elénkebb 
üzlet fejlődött ki a rima-murányi vasmű részvényekben, 
melyeket bécsi számlára vásárolták. — Köttette;: Osz­
trák hitelrész vény 356. OU —357.20, magyar hitelbank 
386 50—387. —, magyar i-lzáloghitelbank 11. kib. 
244.75 -245.25, osztrak-magyar áHamvasul 356.60— 
357. —, rimamur nyi vasmű 307.25 — 309.25. közúti 
vasul 381.-----381.50, városi villamos vasút 216.-------
217.50,

11 era 15 perczkor záródnak: Osztrák hit -irészvény
356.90 357. - , magyar hitelbank 386.80—387.—,
magyar leszámítoló- es pénz vallói iánk 258.----- 258.50,
magyar ipar- és kereskedelmi barik 101. - -102.50,
magyar jelzáloghitel bank II kib. 245.----- 245.50, osztrák-
niagyar a Hamvasul 356.80- 357. — , déli v «-ut 55.------
55.50, rima-murányi vasmű 307.50—308. , magyar ko-
rouajáradek 97.— 97.10, köz eli vasul 381.25—381.50,
városi villamos vasul 217----- 217.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén rima-murányi részvények, valamint 

magyar jelzálogbank-rész ven vek éh nk kereslet tárgyát 
képeztek. A többi érték klien csekély volt a forgalom. 
— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 356 90— 357.10-ig, 
magyar hitelbank 386.70—387 20-ig, magyar leszá­
mítoló- és péuzváltóbank 258 50 - 25.8.75 ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 245.---- 210 75-ig, osztrák­
magyar áHamvasul 357.10 — 356.75, rimamurinyi vasmű 
307.25 — 309.25-ig, közúti vasút 381.25—381.75-ig, 
városi villamos vasút 216 25—216.50. — H ivi értékek­
ben köttetett: kereskedelmi L.nk 1418—1419. salgó­
tarjáni kőszénbánya 324 —, Ganz vasöntöde 2000.—.

1 óra 30 peruikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
356.90—357.—ig, magyar hitelbank 386.75—387.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—259.—lg, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 —102.—-lg,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 246.-----246.50-ig,
osztrák-magyar ál lám vasút 356.90- 357.—ig, déli 
vasút 54 50—55. —ig, rimamurányi vasmű 308.75 — 
309 — ig, magyar korouajaradék 90.90—97. —, közúti 
vasút 381.25—381.50-ig, városi villamos vasút 216.50 
—217.—ig.

Prámium-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 1.50—2.— frt, nyolcz napra 4.----- 4.50
forint, junius végére 7.50—8.— Irt.

Utótözsde.
Az utótőzsde szilárd volt. Rima-murányi részvények 

élénkebben kerestettek, miért is 2 forinttal emelked­
tek. — Köttettek : Osztrák hitelreszviny 357.------
357.50— -ig, magyar hitelbank 387.25, rima-murányi 
vasmű 309.25—311.25.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.40
—357.50, magyar hitelbank 387.25 — 387.50, magyar 
leszámítoló- es pénzvultóbank 258.75 — 259.—, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank lül. 102.—,
magyar jelzáloghitelbank II. kin. 246. - 246.50-ig,
osztrak-magyar államvasut 357.25 - 357.50, déli vasút
54.50— 55.—, rimamuranyi vasmű 310.75 —311.—, ma­
gyar koronaj tradék 96.90—97. —, közüli vasút 381.25—
382.50, városi villamos vasul 216.50 —217.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Bndapest-Kobanyan

Kőbánya, május 31. A) Hízóit sertésárak : I. .Magyar
elsőrendű : öieg nehéz 43 
45 kr. Fiatal nehéz 471/*» Fiatal

ich-ist:
nv.iatk
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—4S kr. Fiatal könnyű 471/3--4S1/2 kr. 1L Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 

kr. III. Romániai -. Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 46— 
47 kr. Közép 45—46 kr. Könnyű 44—46 kr.

Megjegyzi. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
tzokásszerü levonások' mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a tiizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonancio ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónál

Sertéslétszám: I8°0. év máj. 20. napján volt készlet 
47.073 db. 1899 máj. 30. napján felhajtatott 1378 db, 
május 30. napján elszállitiaiott 346 drb, május 31. 
napjára maradt készletben 48.105 drb. A hízott sertés 
Z z let irányzata: lanyha.

Budapesti sertós-konznmvásár. A ferenezvárosi
; troleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásar árjegyzése május 30-án. Előző napról vissza­
maradt 343. L7j felhajtás 1012, összes felhajtás 1355, 
Budapesti fogyasztásra elszáliittatott 765, eladatlanul 
visszamaradt 590. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
4< — 49 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 47—48 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 46—48 kr.-ig. Öreg nehéz 
45 kr.-ig. Malaczok 38—40 kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A tu. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

■ ví május hó 29 éa esti 6 órától május 3 -án esti 6 óráig 
íh"lopestre v;_ -utón es hajún érkezett s innen elszállított 
; .3 •• ina küldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elö- 
-V', •/- tt gabona- és iisztmennyiségekröl:

ErkfZftt Elszallittatott
.-vr/I-li- -..i hajon j együtt jj vasúton j hajón | együtt

m é t e r m a z a a_______
a) helyi forgalomban

búza
rozs
irpa

zab
I ngeri

2301
100
30S
201
252

0061! 8065 —
— í 100 100

194 502 —
796! 997! —

33119, 333711 656

- 100
138! 138 

2537 2537 
4000 4656

>-zcseu 3105 4u77U 43935- 756
átmeneti forgalomban

6675 7431

i>uza — - — Ü — 303 303
rozs 205 205[ — — —
arpa — —

- fl -
— —

: :’.b
tengeri — — — i! — — —
-szegen 2u5i — 2U5, — 3U3 303

r) a fövámhivatalnál elöjegveztetett
; A vir'Zkivitel rzelja- jl 

hol valubehozatalra
!i flőjegv. mennyiség || 1 elnevezése

A viss-Kivitelre -15- 
jegyzett mennyiség 

1 méteriraizsakban

V 4020 búzaliszt jl 4588
ozs — rozsliszt II —
rpa — ji árpaliszt || —
szfisen 4020 összesen 4588

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
3éca, május 31. (Az Egyetértés távirata.) Ama
rziő következtében, hogy a kiegyezési tárgyalások ne- 

! xségei miatt mindkét kormány beadta lemondását, a 
I elő tőzsde igen tartózkodó magatartással nyílt meg. 
A forgalom szűk mederben mozgott, az árfolyamok 
mérsékelten hanyatlottak. A Lünderbank-részvények arra 
hírre, hogy az intézet kárára sikkasztást követtek el,
; anyatlottak. Cseh b.inyaértékek emelkedtek. Járadékok 
és valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 357.—, 
Li interbank 241.75, bankegyesület 277 25, osztrak- 
magyar allamvasut 357.12, elbavölgyi vasút 263.—, 
alpesi bányarészvények 238.1U, rimainurányi 308.—, 
i .oli.myrészvények 142.25, májusi járadék 100.70, török 
-•■rsj*_L'y 65.50, német birodalmi marka 58.95.

A déli tőzsdén bányáéi lékek magasabb árfo­
lyammal kerültek forgalomba. A többi értékek tart vak.

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 357. — , magyar 
i h ibánk 380.50. Länderbank 242.75, unionbank 317.50, 
rnglohank 152.50, bankegyesület 277.25, oszlrák- 
ií; aey.tr a I iám vasút 357.12, déli vasul 54.50, eiba- 
völgyi vasút 263. — , dohány-részvények 142.25, alpesi 
banyareszvények 239.50, rirnamuranyi vasmű 308.50, 
májusi jaradek 100.70, magyar koronajáradék 97.—, 
t.,iúk sorsjegyük 06.20, német birodalmi márka 58.95.

Az árfolyamok később csak keveset változtak.
A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 

zarlala után maradi : Osztrák hitelrészvény 357 37. ma­
gyar hitelbank 387.—, angol-osztrak bank 152.50, 
bankegyesület 270.50, Unionbank 317.50, Länderbank 
241.75, osztrák-magyar álluznvasut 357.—, déli vasút 
51.37, elbavölgyi vasút 203.—, északnyugati vasul 
249.- . rima-muranyi vasmű 311.25, alpesi bányarész­
vények 233.40, májusi járadék 100.00, magyar ko­
ronája radél 97.- -, törők sorsjegy 00.00.

Becs, május 31. t Magyar értékek zárlata.) 4” ,,-os 
aranyjáradék 119.50, tiszai és szegedi kölcsönaorsjegy 
13<. , magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—. magyar
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvoa? 257 —, magyar kereskedelmi bank 
141*, magyar koronajárad. 97.— . 40/6-os magy. föld- 
teh er mentesítési iötv. 95.10, magyar h itelbank-rószvén y ek 
387.— , magyar nyereroény-k.-sorsjegy —, lassa- 
oderbergi vasút*r. 186.25, rirnamuranyi vasmű 309. —.

Béoa, május 31. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2°/b*os 
papír-járadék 100 65, 4%-oe osztrák arany járadék 
119.90, 1860. sorsjegy 139.— , osztrák hitelsorsjegy 
200.—, angol-osztrák bank 152 50. bécsi Bankverein 
277.— , osztrák-magyar bank 915.—, dél» vasul rész­
vény 54 75, dunagOi-najózási társulat 432.—, dohány- 
részvény 143.50, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bank váltók 58.92, 4'2°/6-os ezöstjáradék 100 20, osztrák 
koronajáradék 100.50, 1864. sorsjegy 197.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 357.13, anion-bankrészvény 317.—, 
osztrák Länderbank 241 50, osztrák-magyar állam vasút 
357.—, elbavölgyi vasút 262. —, alpesi részvények 239.40, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120 50, bécsi 
Tramway 497.—. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkban tegnap ünnep volt (sirok diszitése) s 
ennélfogva onnan tudósítások nem érkeztek, a magyar- 
országi rozsdahírek pedig csak kevéssé járulták hozzá az 
irányzat megszilárdításához. A spekulácziú tartózkodó 
volt, a forgalom pedig igen szűk mederben mozgott.

Köttetett: búza május—júniusra 9.—, 9.00 írton 
búza őszre 8.75, 8.70, 8.75 írton, rozs őszre 7.—, 
7.04 írton, tengeri julius—augusztusra 4.84, 4.82 fo­
rinton. Továbbá jegyeztetett : rozs május—júniusra 7.55, 
7.00 frton. zab május—júniusra 5.88, 5.90 írton, zab 
őszre 5.79—5.80 frtig, tengeri május—júniusra 4.72— 
4.75 írtig, repce ..ugusztus—szeptemberre 12 75 - 
12.85 frtig.

Félmondatot» : 1000 mm. tengeri.
Délután a külföldi tőzsdék magasabb jegyzései és a 

budapesti tőzsde szilárdabb magatartása következtében 
erősebb volt a kereslet búzában, mely lényegesen megszi­
lárdult, úgy, hogy végül 10—12 krajezár avanceot ért 
el. Ez befolyásolta a piacz általános irányát is és rozs 
és zab 4 krajczárral emelkedett, tengeri pedig tegnap 
estéhez képest 1 — 2 krajczárral magasabb. Az üzlet 
különben kizárólag búzára szorítkozott, melyben búza 
május—júniusra 9.06 frton köttetett. Köttetett továbbá 
búza őszre 8.73—8.83 írton. Jegyeztek: rozs má­
jus—júniusra 7.55—7.60 frton, rozs őszre 7.06—7.08 
írton, zab május—júniusra 5.93—5.95 frton, zab őszre 
5.82—5.84 írton, tengeri május—júniusra 4.74—4.75 
írton, tengeri julius—augusztusra 4 83—4.85 frton. 
Repeze »uguszlu —szeptemberre 12.75—12.85 Irton. A 
készáru piacz« m a fogyasztók tartózkodása miatt az üzlet 
jelentéktelen volt. Csak néhány kisebb tétel rozs adatott 
el, egyenek közt 6.85 írton Balassa-Gyarmaton és pápai 
74 kilóst 7.70 írton Becsben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde meglehetősen szilárdan, de várakozó 
állásban nyílt meg. A későbbi folyamatban kohó- és 
bányarészvényekben élénk üzlet fejlődött ki, emelkedő 
árfolyamok mellett. Bankok csendesek. Állampapírok 
ártartók. Spanyol járadék emelkedő. Vasutak minden 
impulzus nélkül, csak olasz vasutak szilárdak. Magán­
kamatláb 35/s%* Az utótőzsde szilárd volt.

Berlin, május 31. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.25, osztrák-magyar államvasut 152.40, osztrák déli 
vasul 25.75. Szilárd.

Frankfurt, május 31. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 223.30, osztrák déli vasút 25.70. Szilárd.

Hamburg, május 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.10, osztrák aranyjáradék 101.55, osztrák ezüstjára­
dék 100.35, osztrák hitelrészvény 223.63, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 146.50, osztrák-magyar állam­
vasut 152.—, osztrák déli vasul 25.75, olasz járadék 
95.-.

Pária, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén kedvező hangulat uralkodott. Kü­
lönösen említésre méltó a járadékok emelkedése. A 
franczia és olasz járadék '/a frankkal emelkedett, a 
spanyol járadék 1%%-aI. Aranybányaértékek javultak. 
Török értékek közül török sorsjegy 2l/4 frankkal. Otto­
man bank 8 frankkal, dohányrészvény 7 frankkal emel­
kedtek.

.*> óra 40 perczkor záródnak: 3%‘os franczia 
járadék 102.40, 3V2%'0S járadék 102.87, osztrák arany- 
járadék 102.—, olasz járadék 96.25, alpesi bánya- 
társaság 501.—, török dohúnyrészvény 315.—, Banque 
de Paris 1135.—, Ottoman bank 599. — . Szilárd.

London, május 31. (Megnyitás.) 2'74%‘os aD8°l con­
sol noy16.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 31. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal átvéve 14.35 írt. október- deczemberre 12.90 fit, 
íinomitott készáru Prágában 36 írt.

Trieszt, máj. 30. Ayersczukor 14V8—15’/* forint, 
november—márcziusra 14 —14 Vw írt.

Hamburg, május 31. Kávé májusra 28V4, szep­
temberre 29, deczemberre 29?/v márcziusra 30*/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, május 30. Petroleum helyben 0.35.
Antwerpen, május 30. Petroleum 17.75.
Berlin, május 31. Szesz 40.—.
Stettin, május 31. Szesz 38.70.
Köln, május 31. Olaj 52.50.
Pária, május 30. jV yersczukur 32.----- 32.75, fe­

hér ezukor folyó hóra 33.25, júniusra 33.37 V3, julius— 
augusztusra 33.62’/it október—januárra 31.— finomított 
készáru 100—100.50.

London, május 31. (Gabonapiacz.) Az irányzat 
általában szilárd. Búza 3 pennyvel emelkedett, liszt 6 
pennyvel emelkedett. Zab lanyha, 1 sh. csökkent, városi 
liszt 23 sh. 0 p. 28 sh., repezeolaj 21 sh. 3 p., ten­
geri 18 sh. (eladók). Behozatal búza 30 000, árpa 8000, 
zab 90.000 q. Az idő gyönyörű.

Páris, máj. 31. Búza folyó hóra 20.30, júniusra 20.50, 
júniustól négy hóra 20.70, négy utolsó hóra 20.75, 
szilárd; liszt folyó hóra 43.45, júniusra 43.75, jú­
niustól 4 hóra 43.90, négy utolsó hóra 28.50, szi­
lárd ; repezeolaj folyó hóra 49.75, júniusra 49.50, 
júniustól 4 hóra 50.—, négy utolsó hóra 51.25, renyhe; 
szesz folyó hóra 39.75, júniusra 40.—, júniustól négy 
hónapra 40.25, négy utolsó hóra 37.50, állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
{Mag á nj el ént és.) A mai forgalom igen élénk volt. A 
húsféle, zöldség es gyümölcs olcsóbb, a baromfi drá­
gább lett. A r.mtani való csirke párja 1 frt 00 kr. Hí­
zott liba 2 forint 80 krajezár. Az idei káposzta darabja 
50 kr, idei paradicsom kilója 50 kr, idei zöldbab kilója 
70 kr. Spárga kilója 00 kr.

A mai detaibirak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 08, leveshus 72, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, rnarhanyelv 70, vesepecsenye 
85, tisztítva 220, növendékhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 40, hátulja 48, borjúhús 70, szegye, 
lapoczk.tja 80, ezombja 80, szelet 90 kr, sertéshús 00. 
ezombja, lapoczkája 04, karaj és nyulpecsenye 80, 
nyers sonka 04, prágai sonka 95 kr kilója, zsír 00 kr, 
báj 58 kr kilója, olvasztani való szalonna 50 kr, ludzsir 
kilója 1 frt 25 kr.

Baromfi és tojás : Idei csirke darabja 00 kr, lyuk 
80 kr, kappan 1.— frt, pulard 1.— frt, hízott kacsa 
1.10 frt, hízott lúd 2.80 frt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 70 kr, pulárd 
100 kr, kappan 100 kr, lúd 220 kr, kacsa 100 kr 
darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 50 darab 1 frt, kisebb 20 
db 40 kr. teatojás 0 db 20 kr.

Hal. Ponty 70 kr, csuka 00 kr. harcsa 70 kr, ke- 
csege 2 frt, süllő 00 kr kilója. Apró kevert hal 30 kr, 
viza 1 frt 10 kr, tok 1 frt 20 kr, tengeri hal 1 forint 
80 kr kilója. Édesvízi rák darabja 10 kr. Tengeri rák 
kilója 2 frt 50 kr.

Különlegesség: Alma kilója 50 kr, dió kilója 28 
krajezar. Cseresznye kilója 35 krajezár. Teavaj 
1 forint 20 krajezár, parasztvaj 90 krajezár, tejföl 
literje 28 kr, édes túró 24 krajezár kilója, idei bur­
gonya 12 kr, idei zöldborsó literje 50 kr, idei zöldbab 
kilója 70 kr, idei tök darabja 70 kr, articsóka drbja 6 
kr, idei saláta-uborka darabja 20 kr, sampion-gomba 
3 darab 10 kr, idei kalarábé darabja 4 kr, spárga kilója 
00 kr.

Marhavásár.
Budapest, május 31. (Braun József és fiaczég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar 
ökör 1103, magyar tehén 507, szerbiai ökör 1002, szerbiai 
tehén 47, bika 113, bivaly 98, összesen 3050 darab 
vágómarha. — Miután a mai felhajtás mintegy 300 da­
rabbal több volt ruiut a múlt héten, idegen vevők 
pedig csekélyebb szambán vettek részt a vásárlásban, 
ennélfogva az üzlet nehézkes hangulatban lanyha irány­
zat mellett folyt le. Körülbelül 300 eladatlanul maradt.

Az tgységi árak 1.— írttal csökkentek méter- 
mázsánkint. — Következő árakat jegyeztünk métermá- 
zsunkint:
Jórain-elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 írttól 31 írtig 
Középminöségü magyar ökrökért 
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Jó minőségű tarka tehenekért 
Középminöségü »
Jómin. szerbiai ökrökért . .
Alárendelt min. ökrökért
Bikákért................................
Bivalyokért...........................

Jnhvásár.
Budapest, május 29. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott 503 darab birka. A 
vasár kedvezőtlen irányzat mellett folyt. Következő ára­
kat jegyeztünk: Elsőrendű (ürü) birkákért 18—21 frtig. 
Jó minőségű birkákért 16—17 frtig páronkint. Jó minő­
ségű (ürü) birkákért 21—82 írig. Középminöségü 
birkákért 20—21 krig kilogrammonként.

Seurómarhaváeár.
Béos (SL-Marx), május 31. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai vásáron volt: 4516 borjú, 2720 élő ser­
tés, 1153 leölt sertés, 209 leolt juh és 598 bárány. A 
borjuk ára kiloukint 2 krajczárral esett. Jegyeznek: élő 
34—40 kr, elsőrendüek 42—48 kr, legjobb áru 50—54 
kr, leölt borjuk 40—46 kr, elsőrendüek 48—56 kr, leg­
jobbak 58—64 kr, fiatal sertések 40—48 kr, leölt ser­
tések 48—56 kr, elsőrendű süldők 50— 60 kr, leölt 
juhok 34—42 kr kilónként. Bárányok párja 5—13 frt.

rt 28 írttól 31
. 24 » 26
. 21 » 23
. 26 > 28
. 22 » 24
. 24 » 29
. 20 > 22
. 23 » 30
. 17 > 20

Sserkesstői üzenetek.
F. B. Eger. A mikor ön névtelen, vagy álnevű felirat 

alatt olvas választ a szerkesztői üzenetekben, az nem azt 
jelenti, hogy az illető kérdezők nem írták alá az igazi ne- 
vöket. Igenis aláírták, csak a feleletet valamely általuk vá­
lasztott pseudonym alatt kérték, mert egyik vagy másik 
okból nem akalják, hogy névök, vagy nevök kezdőbetűi 
nyilvánosságra jussanak. De ha egyszerűen hitelt adnánk 
annak, ha valaki igy Írja alá nevét: „Előfizető“, akkor a 
legmesszebb menő visszaéléseknek engednénk tért. Ha azt 
kívánja, hogy „Előfizető“ czim alatt adjuk meg a választ, 
készségesen rendelkezésére állunk, de az elvtől, hogy név­
telen levelekre nem reflektálunk, nem tántorodunk el. Nem 
saját kényelmünk, hanem éppen előfizetőink érdekében tesz- 
szük ezt. Nincs könnyebb, mint valamely levél alá odaírni, 
hogy „Előfizető“. Ezt teljes névaláírással dokumentálni is 
kell és akkor rendelkezésre állunk. Ezt felvilágosításképpen 
mondjuk önnek és mindazoknak, a kik esetleg névtelen le­
velekkel fordulnak hozzánk. Méltóztassék belátni, hogy mi 
csakugyan nem tudhattuk azt, hogy un 22 éve előfizetőnk. 
Szíveskedjék, kérjük, kérdését újra beküldeni s akkor kész­
ségesen megadjuk a választ.

Bakfis. A kérdés ez: „Mi értelme van annak, ha egy 
fiatal ember egy leánynak azt mondja, kérek egy pohár 
limonádét ezukor nélkül, czitromot hoztam magammal“ ? 
Felelet: valószínűleg egy pohár vizet kért. Hihetőleg semmi 
mellék-gondolata sem volt. A másik kérdésre a feleletünk 
az, hogy annak, a ki emlékkönyvébe beír valami dolgot, azt 
illik megköszönni.

Merlin. Melyik a legszebb és melyik a legrutabb népfaj ? 
Általában az a nézet, hogy a cserkeszek és általán a kau­
kázusi népek szépek a szó nyugateurópai értelmében, de 
jeles fvldrajzirók és etbnografusok szerint a húva-faj a leg­
szebb. Az a nemrégiben ; leigazolt madaszkári népfaj ez, a 
melynek szerencsétlen királynéjáról a trauvz"a invázió óta 
annyi szó esett. Magas arányos termet, gyf.. n olajbarna 
arezszin, széles homlok, evvel közel egy síkban fekvő orr, 
mint a milyen a görög szobrokon látható, hosszú, lágy, 
fekete haj és egyenes metszésű barna szem a tipikus hóvá 
Írott képmása. Ehhez járul, hogy igen finom ízléssel tudnak 
öltözködni. A férfiak togaszerü köpenyt vetnek a vállukra 
hasonlóan a régi rómaiakhoz s a leomló hosszú ruhadarab 
igen jó hatású redőkbe oszlik. A nők kurta tunikát horda­
nak. Érdekes dolog, hogy kevesebb közöttük a határozottan 
szép, mint a férfiak között. — A legrutabb nép faj pedig 
egy szundaszigeti malájtőrzs. Elvadultam testileg lelkileg 
visszafejlődve, úgyszólván az állatok társaságában élnek. 
Nem egyszer megesett, hogy angol utazók lelőttek egy-egy 
ilyen szerencsétlen vadembert, mert állatnak nézték.

T. J. Tiszaföldvár. Szíveskedjék a magyar kereskedelmi 
inuzeum tudakozó irodájához (Kerepesi-ut 20.) fordulni ezzel 
a kérdéssel. Leveléhez tessék egy 5 kr-os bélyeget csatolni 
s hivatalból válaszolni fognak. A tudakozó irodának ugyanis 
az a rendeltetése, hogy a közönséget ily dolgukban felvilá­
gosítsa. Nyilvántartja az ipari rzégeket és minden néven ne­
vezendő felvilágosításokat nyújt díjtalanul. Állami intézmény 
s mint ilyen a feleleteket hivatalból eszközli. Mi szívesen 
világosítanék föl, de az ipari ezégek nyilvántartására nem 
vagyunk berendezve.

S. G. Magyar-Igen. A kérdésre csak szorgos utánjárás 
után felelhetünk. Addig kérünk türelmet.

Felelős szerkesztő: Dienea Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részv.-társasáj.

Kivonat a hiv. lap május 31. számából.
Árverések a fővárosban. Bachulek Károly 6002 frtra 

becs. ingós. junius VIII. kér. üllői-ut 40. szánt. Ptka Ferencz 
544 frtra becs. ingós. junius 3. IV. kér. kigyó-nteza 1. szám. 
Schönhofer Frigyesné 6500 frtra becs. ingós. junius 21. II. 
kér. fö-uteza 77. szám. Lichtenstein József 785 frtra becs 
ingós. junius 9. Vili kér. József-körut OU. szám. Kopp Jakab 
2262 frtra becs. ingós. junius 2. VI kér. Terez-körut 48. -z. 
Beöthy Algernon 1486 frtra becs. ingós. junius 2. IX. kér. 
Ferencz-körut 14. szám. Sziics Sán«lor 824 frtra becs. ingós. 
VII. kér. Bottenbiller-utcza 28. szám.

Árverések a vidéken. Lázár István 11546 frtra becs. 
ingós. junius 19. Sz.-Somlyó. Uuff Ferencz 315 frtra becs. 
ingatl. junius 2. Kispest, (l’estvidék.) Kettinger István 30.u 
írtra becs. ingatl. julius 29. Mccsér. (Magyar-Óvár.) Oser 
Lipót 3537 frtra becs. ingós. junius 5. Csüngi ád. Sembery 
Imre 7702 frtra becs ingó?, junius 22. Barsfalu. (Ipolyság.) 
Koska János 2460 frtra becs. ingós. junius 2. Nyíregyház. 
Wagner Péter 800 frtra becs. ingatl. junius 20. Taksony. 

(Pestvidék.) Btetsch Lajosné 549.s Írtra becs. ingatl. junius 
30. Fehér viz. (Hatszeg.) Gróf J'eleky György 169.< Írtra necs. 
ingatl. junius 30. Hátszeg. Moldovan Péterne 2U2u írtra 
becs. ingatl. junius 23. Kolozsvár. Klestinecz István 3677 
írtra becs. ingatl. junius 5. Pethöfalu. (Galgúcz.)

Napirend 1899. junius 1.
Naptár : Csütörtök, junius 1. Hóm. kall». Ur napja. — 

Prot. Jusztin. — Görög-orosz: (május 20.) Talalé. 
— Zsidó: Sivan 23. — Nap tél: 3 óra 51 pénzkor
reggel, nyugszik 7 óra 32 perczkor este. Hold kel: 12 
óra 1 perczkor este, nyugszik i 12 óra 5 perczkor
délután.

A mtniesterek nem fogadnak
Urnapt körmenet kiindulás a Mátyás templomból. A hi­

vatalos föistentisztelet kezdete reggel 6 órakor
A budapesti újságírók egyesületének rendkívüli 

köagyülése d. e. 12 órakor az egyesület helyiségében.
A nemseti museum : természetrajzitára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekint tetők 50 kr. díj 
mellett

Tavasai nemsetkösi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
60 kr.

Technológiai iparxnmenm nyitva d. e 9 órátó 11-ig d. u. 
3-tul 5-ig.

Iparmtivéeseti museum es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az ullői-uton héttő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Seabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva9—1-ig. 
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfelvonalás“ Éisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget. Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig. 
As iparmtivésseti museum könyvtára nyitva este fél 

7-től fél 9-ig.
M. kir. mezőgazdasági museum. Városliget. Széchenyi- 

sziget. történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a héttői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 ólá­
tól 1 óráig és d. u. 3 urától 5 óráig. A látogatás ingyenes.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d u. 3 
órától 5-ig.

A a 1848—49-iki ssafcadsagharosl emlék-gyűjtemény 
és Kesswth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
»—11-ig.

Nemseti ssalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintát ár az Ipar. 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. ez., I. em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon <1. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
▼adásaktrt ssáUeda. Dr. Denk 0. N -Sieben. - Engl M. PSet. 

Jurich F. Hirsch L. Hobenegger A. Baléig B.t es eánya Bécs - Korát» 
i. Deregi. — Dr. Jrgic» J. Mohács. — Rudosy Sándor Nyílra, hemberger 
1. Locz. — Kobn L. Frankfurt. — Heckenast R. Bpest. — Weir l. 3. 
Schottland. — Handechel M. Drezda.

Ketropoi:szálloda. Subának F. Prága. Kolozevary M. h.-Felegyhaza 
Tisza> D. Pécs. — Vajda A. B.-Puezta. — Nyáry P. Száutos B. Unart B, 
Bogyuzló. - Rónai Uy. ás neje O-Kanizsa. — David K-ná Barrfa, 
Zaehar Gyaláná Jlna, — Stein M és neje Miskolci. — Bariba K. Erdő­
telek. — Sank» V. Ceerroo. — Lmgauer Bibin Jászberény. — Frank K.. 
Selyp. — Grün raid 0„ Dombivá?. — Korlély R. Bród. — Reiltioger H.. 
Habar J. és neje Báee.

Hungária szálloda Gr. Aimássy E. n*)e és kísérnie P.-Pou. — Gr. 
Donglaő V., ée kísérete Cárlsruhe. - Gr. Vesznbalen K. és kísérete, 
Lipcse. — Hamué L. és kísérete Berzóte — Lund F. és csal. Amsterdam. 
Nieleon I. ée csal. New-York. — Bauer I. Frankfurt. — Serapbineff C., 
Oppenheimer S. Sófia. — Bogratiow N. St-Péterrár. — Deffoer K. 
Esslingen. — Lang A. Irándárda. — Gregorire A. Belgrad. — Wei« I., 
Zágráb. — Schurs G. Nathod. — Sehwimirer N.. Pancsova. — Schütt M. 
Villany. — Braun I. Újvidék. — Schwarz L Elsa. — Bernfeld I. Pária. 
Colrnár K. Zágráb. — Merer **. Berlin. — E»an E. Szolrv» — Vollmer

M. Páris. — Löhne W. Sopron. — Hessberg New-York. — Berniczky W- 
Turnan. - Keil I. Urschcndorf. - Löwy L. B -Csaba. - Schweigbeffer
I. Grünfeld H. Boye B. Hoffmann H. Berkovits H. Friedmann E.. 
Rozenberger B. L6wy I.. Fellner C. Weinberger E. Wei«z B Grünhut

Pannónia szálloda. Gr. Höninger E. Grácz. — Hollaky J.-nó 
Déva. — Stern L. Zágráb. — Ungár H. Komárom. — Szabó |M. Kecske­
mét. - Hodinka M. K. Váralja. Gyémánt 0. A.-Falva, - Benedek P. 
Benedek P. Tokaj. — Dr. özánthó L. Szrntes. — ‘.Feymann L. Rozsnyó, 
özv. Barcza S.-ué Kólked. — Nagy K. Zoltán I. Lévay S. Görömbey P.
N. -Kalló. — Székely L. Ajak. — Meycr B.-né Belgrad. — Dr. Kiss Ernő 
Tamási — Nagy György Világos. — Felmann H. Kassa. — Wernstem M. 
Belényes. — Gróf A.-ne F. Szállás.

Ifj. Mayer Jpzsef Erzsébet királyné szállodája. Vilaeh S. 
Marcziháza. — Reviczky A, Visegrád. — Schiczer J. Komárom. — Karol.
J. Székesfehérvár — Dőry Dombóvár. — Major Z. Enyed. — Kolberhabey 
A. Becs- — Gerguroff M. Zoracor. — Jxel L. Lőcse. — Bostianella M.. 
Venédik. — Kopp J. Klagenfurt. — Czirják A. Czirák. — Vass J. Egerr 
Kacsó L. B.-Gyarmat — Dr. Veisz E. Gyöngyös. — Spiller Gy. Becs. 
Kunenwald D. Linz.

Elhaltak névsora 1899. május 31-én.
Kvassai A. 44 é. Baross-u. 7. *
Proli M. 4tí é. Erzsébet-kőrut 38.
Sip-ó Gy. 46 é. Útról.
Hegyi L. 23 é. Szővetség-iv 22.
Farkas V. 24 é. Nemet-u. 14.
Wertheimer M 60 é. szondy-u. 80*
Singer J. 41 é. Teréz-körut 3.
Gátló A. 62 e. Visegrady-u. 100.
Ro|irm»yer H. 54 e. Harmat-u. 8408.
Király J.-né 36 é. Orőmvölgy-u, 21.
Farkas A. 76 e. Kcepssi-ut 6.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899 junius 1 én. 
A szentpétervári orosz csász. 
operaház hallétje tagjainak 
1-ső vendi;irjátéka Petipa 
Mária k. a.. Preohrazsv. siaja 
Olg.v k. a., Legat ívrgius ur 
és Legat Miklós ur fellép­

tével :
Lovasság szálason
Bal let 1 felv. Petipa Marius 
balietmestertől. Zenéjét szer­

zetté Armsheimer János.
A Fáraó leánya.
Ballet Petipa Marius ballet- 
mestertől. Zenéjét szerzetté 

Pougni.
Tánczegyveleg.

Kezdete 71órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 1-én.

Hót előállás. 
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal:
Az arany kakas.

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Blnmenthal 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. tí. 

Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius l én.

Válság előtt.
Vígjáték 3 felv. Irta Julien 
Beer de Turique. Fordította 

Adorján Sándor. 
Személyek :

Henry de Lanc-ay Mihályit
Alszegi
Gabányi

Loiselné Viz váriné
Ligeti

Prosper Zilahi
Ciotilde
treorgvs Vatuir
De Mornang Horváth
Pascal Grandin
Auguste
Anette
Finnin

Kezdete 7 Va: órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 1-én.

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. Irta Owen 
Hüll- Ford. Makai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J. 
Sxemélvek:

Szikra Julis Harasz.thy
Fürge Hegedűs
Dachál may er Szathmáry
Erzsi
Liza Rostagm
Horváth Hál
Klárika Kalmár
Dr. Gyárfás Góth
Müller 'l’apolczai
Flóris Gyöngyi

Berzétei
Lándorné Matrainé
Mélán e
Körmös Kazaliczky
T- uri.sta Balassa
Este 7; 2 órakor rendes hely

Antónia Sz.elepcsényi
Iris
Pomponius Solyuiosi
Heliodorus
Aspasia Bárdy

Ken ed ich
R iskó
Lubinszkv
Újvári
Várnai

Mélán '.pis Csatai
Kezdete 7* \ órakor.

árakkal :
C. SÉVER1N ur mimodvárnai 
művész vendégföllépésével, 
Gaszncr Boriska k. a m. kir 
operuház tagja mint vendég 
,,'Chand d'habits!“

(A házaló.)
Zenéh némajáték 3 képben. 
Irta Gátul le Mond és. Zené­
jét szerzett« Jules Bouval, 

Személyük :

Musidora 

A házaló

1- sö orvos
2- ik orvos

<laszner 
Beregi

Megyeri 
Kazal iczky

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 1-én. 

Másodszor:
Vasúti baleset.

Énekes bohózat 3 felv. Irta: 
Faragó Jenő. Zenéjét szer­

zett« : Donáth Lajos. 
Személyek :

Rózsahegyi 
Ráskai 
Komáromi
Füröd f "

Várdati

Kardos

1. párbajsegéd »1> üng\ i
2. , Szőke
3. „ Nánásy
4. . Bárdi

Ezt megelőzi:
A királyné apródja.

Vígjáték egy felvonásban, 
írtak Heltai J. és Makai F. 

Személyek:
A költő Hegedűs
A bankár Gál
A bankámé Lánczy 
A hadapród Varsányi 
A gazdasizony Nikó

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zi-igmond. 

Budapest. 1899 junius i-én.
Két előadás. 

Délután fél 4 órakor fél hely- 
árakkal :

Egy napa paradicsomban
Bohózat 3 felvonásban. 

Este fél 8 órakor rendes 
hely árak kai:

A halász szeretője.
Népszínmű 3 felvonásban.

Dákó
Sári“11 
Ros/.topcsin 
Gyönge 
A szerző 
A hősszerelmei 
A kritikus

Dobó 
Uodó

Ezt megelőzi 2-szór :
Az apja, az anyja, meg ö.
Jelenet. Irta: Faragó Jenő. 

Előadja: Ráskai Emília. 
Kezdete 7" 2 úr.ikor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1899 junius 1-én.

Kot előadás
Délután 3 órakor f*.:l hely­

árakkal :
A szombatosok.

Színmü 3 felv.
Este 7 órakor rendes hely-

Szegény Jonathan.
Operette 3 lelv.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 junius 1 én.

Két előadás. 
Délután 31 2 órakor fél hely­

árakkal :
Asszonyok a kaszárnyá­

ban.
Bohózat 3 felvonásban. 

Este 7' , órakor rendes hely- 
arakkal :

A sátán leánya.
Bohózat 4 felv.

Színházi játékrendek.
A nemseti ez in ház játékrendje Pénteken A nők 

barátja. Szombaton Fehér nász Vasárnap Zách család.
A népszínház játékrendje : J*énteken Toledad. Szom­

baton Toledad. Vasnmap Toledad.
A vigwainhúz játékrendje Pénteken. Szombaton, és 

Vasárnap A házaló („(.'.hand* .1' habits!“) A királyné aprudja.
A magyar színház játókrcnd.je : Pénteken Az apja, az 

anyja, meg o. Vasúti baleset. (Harmadszor.) Szombaton 
B. A. L F K. Vasárnap délután Egy szegény ifju története. 
(Vizsgálati előadás ) Este Az apja az anyja, meg ö. Vasúti
baleset

A fővárosi nyári színház játékrendje: Pénteken 
Három feleség (először). Szombaton Ugyanaz i másodszor.) 
l'asámai) délután Virág csata, este Hámm telc-eg (harmadszor.)

A Kisfaludy színház játékrendje: Szombaton Asszonyok 
a kaszárnyában.

eeeeeeeeneeeeeeeoeeeeeeeeee
I Országos magyar képzőművészeti társulat ®

ITavaszi nemzetközi kiállításai
f az uj műcsarnokban. ®
0 Xyltva regvrei ewte 0-1«. ^

— - an
X Belépő dij 1 korona Vasarnap I—6-ig 20 kr ^
•••#• sees ••••• ©••••• •#•••#•

Fdjel-nappal nyitva.

THE ENGLISH BAR
jGim; Budapest látványossága,
IV., Kossuth. Lajos-utcza 14—16. sz.
Kitűnő borok és sűrűk. — Amerikai Italok. Dús válasz­
tékú hideg buffet. — Sportsmanek találkozó helye — 
Valamennyi sportláp és táviratok az összes versenyekről.

HUNGÁRIA “a t “Berkes Béla5080

SZÁLLODA

Semossy
(Naírymezö«u tozai. 34630

ALBRECHT FEB.E1TGZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve vau.

IN* Kezdete ';29 órakor, vége S2 órakor,

Először Budapesten!!!

LES O O B3
a légtornászok, még eddig nőm ' tot; m.^ itvanv.

BROTHERS B LiOKLIN
az eredeti zenélő olló köszörűsök, az eis-.k a n-vsr.: 

nemében.

Les elters
a kitűnő kézi acrobaták, úgymint az uj kálóul

Csak még 2 napig az oly sikerrel el„,uJoU

Die PerlscHiiur.“
Bohózat 1 felvuná^bau Kutscia ra \

GRETHE és GUSZTÁV FEHÉR
a kettős jelenetben „Násznt.on. •

Miss EDITH CORA, KRTEBAUM nővérek.
Szombat, 1899 junius 3-áu első veinivg-zeri-jö'--- JOäLITI 
JOSEF urnák a Theater :m der Vx. s
operettében ..Die Jungfrau von Belleville

K, dyti'd.
Mint ének betétek : 1. Dio \<*n 
2. Schwarz ist m**iu liebling- Coul- . , «
Duett.' 4. Virgin ie Du til. 5. Weil*. V.- !.:-•• •.

reuEs cap. i I.
VI.. Révay-utcza iti. sz.

n

„Die gestohlene ti *í»ul 11.
Bohózat Le 

Ezt li­

lámért 6 kedvelt zenekaraj átszi Ét
dele 8 órakor.

„A kikapós földarr.“ 
EMÄ 'HUliL&.l

ffemkofgB'Eá'íő'ay'ó.Zr.o,; ",

Vízállás, 1699« májas

Schärding

Passau . . . 
b'm-s " ‘ .

Kmmivat.
D.-Foldvár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék . . . 
Zirnonv. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rákm 
Győr . . 

Dráva:
Zákány. . 
Bars . . . . 
Eszek....

Seáva 
Sziszek . . . 
Mitrovicz;

Cientlmaur Beca

+ l'J j < 20 1 Kiszctó .
I T.-:.,«var 
I ....

+ 3U < 17 '
+ 11'-' - >l />./«.
T +•+,'!
^ J < -' ■* exei.áza.
— 4 - i ! '

- Toka. .... 
Tisza-Füred

+ 5(7 -I
+ 55-; >
+ tLG > 1
+ «1, -
-T 4 -- - e .p.j -4-

■ + i;:;f > -! +
T i ................. -B

SebeszN - Varad 4-
4- < li-- ‘ fékét«: T-nk^. -f-

I Feher: l -.-Jcai -r
. + 1!4

. . + 366 <
Hérme$;:Gyoina

f C3G > - ! Makó............... -r ' -
Jegyek magyarázata : -f- n iillölott, uudalait. > i

< apadaL

Időjárás.
A m. kir. meteorologvii 
iruti jelentése 1S99. m-:iju>

|t .,Üuf
Állomások

|| ;

Árva varai ja — — —
Sehneczhanva — 4- 127 SE
Kis-Karta! 70 -a— 114 NE
N -Szombat 70 9
Ma/var-i ivar 71 ' >- 15.8 \V
(Mi vall a
hun ívest —
Sopron — — j 71 6 + 15 2 u
Heren v — 70i - n , N
Készíti elv — — 70 7 -r '• '■
Zágráb — —. ; o f it.- NE
Karoly varos — ■-0 *» -1- . - t , SXV
Fiume — — 1 6 ?•- +■ 15.7 MV
Ciriívemca— —1 67*7 + 17 4
Pancsova — — 7 (-116 ,\
Drenkova — ■ — r 12 1
Zsombolya — 7U 6 -Fii'

7 u-i + 11 2 E
70.i -4-116 NVV

.Szolnok — — tí-ö 4- 11.2 NE
F,’er — — , 69-7 4-140 N
Debreczen — GS-7 + ur- ■ NE
K e?mar. — — + ' 4 X

7U 5 -r- 10 9 NE
Akna-Szlatma — 71 J 4- 11 2 j W

69 4 + 19 1
Nazy-Várad — j 7C-4 >\v
Kolozsvár — 70-i -}- 11 3
Nagy-Sieben -F 11.0 N W

, 719 + i2.:s 1 Wí 1 1 71.s + 10.5
Klagenfurt— — 69-9 + 11 8 NVV
Pola — — _ j 7u-u + 15 6 i K

117 0 I + 16 5 , NE
Sarajevo — — ! 69 1 + 9,3 , SE

1 + 136 1 NFiórencz — _ 1 70 6 + :r,., í NE
. -+- i 5.0 i X

Nápoly — _ ; 69 1 ! 4- 15.8 E
Brindisi — . + 18 7 N\V
Palermo — _ j ős :í , + 19.2 ,
Malta - - _ 'mt, : i 18 9 N

■ 70-6 4-10 4
Biarritz — _ 66-3 ! + 18.1! s
Nizza — — _ 1 69 8 , -t 13.6 I E
Páris — — _ 713 1 + íí-9 i
Kópén ti aga _ ! 67 4 + 15 2 VV
Hamborg — 1 71-9 4 12.0 W
Berlin — __ í 71 9 1 -f-izu i XV
Christiansund __ 600 , •+• 5.7 :
Stockholm— _ j 58 0 , + 13.3 XV
Szent-Pétenrár _ ■ 59*5 VV
Moszkva — __ ! 6i*i + 11.1 XV

63-) -Fll.o .\\v
Kiew — — i 66*4 4- 108 , NVV
Suiina — -4- is... i N
Szófia— — _
Konstantinápoly

j 68 5 -M2.o;
4-i -o

XV
N

Athen — _ I «3 t *- $1.9 i N

I ,

A szélirányok jelölése: N »szak, E = kei d. S .
” W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen • terült, l 1 
nyíre derült 1 ■■ részben felhős, 3 ’ hőnyire 1
0 egészen borait S ^ő. X tó, ss 
R zivatar.

A légnyomás maximuma közép-Európa főié húzódott - ^ 
zárt alakot öltött. Ezzel az utu Eurupaszeite derüli ;• ■ ’
szárazabbra változott, a hőmérséklet azonban .. • a 1,1 
képest még mindig alacsony. -j.

Hazánk déli és keleti vidékein tegnap m-:: 
voltak, ma azonban mar nyugotról megindult a den 1 - - ^ 
éjjel még aránylag igen hűvös volt. a hőmérséklet azon 
már emelkedőben van.

Túlnyomóan derült, száraz és melegebb idő várható.

Í899

A budapt

Időjárás szép | Vizái!

A budapesti áru­

lj. Leszámoló ár fold

I-:: - -Repcze

IV. Hajózási

Magyar kir ál
75424 a IV.

Eirdi
Tehervonat oknak szemű

F. vvi juniu- I, , 1-tö! ke 
perczkor induló »•< Mezt 

érkező í.62 -z. > i . ‘ 
perczk- r indul«- •-= 'a/
í-T.Ő - t..|;rrx • .
sz«-melyszállít .• ■11 . - ill. 

Budapest, 1 limbus hűl

4

<\

Richter-fcic Hors

Linimemt
Ezen hírneves ház 

nak. mert már több 
lomcsillapito bedörzsiiií-s 
csuznal. tagszaggatasnai j
által bedörzsölt sttkre i> 
valódi H«-!gúny-Bam-F: 
elnevezés alatt, nem tirl 
szer. melynek egy ha;
40 kr., 70 kr. és 1 frt, u 
gyógyszertárban készle 
Törés József I

Ltöbb kisebbértékü u*á: zat I
nem akar megkérősodnij 
üveget ..Horgony" védjegy 
zés ne'kul mmt nem va!

R1CBTER F. Áü. es társa. c$. c

A m. kir állam*
(-1669/99. sz.

Hindi
Osztók-m agyar-1

Folyó évi janim- hu 1 
állomás az alant felsorolt 
Oktober bv l-»iu! -rvéin 
ré.-í -2. 1 özeiben taglalt 30

Ilova

Aschaífenburg ...........
Augsburg .............
Bamberg ........ ..........
Bayreuth ........... . ...
Dutzendleich ....... - ...
Feui ht .........................
Uriinzburg................. -
Hol....................................
I ngols tadt-On t rali «a huh.
Landshut ........ ........
Múnchen-Centralbalinh. -j 
München-Ostbab üli of 
München-Rangirbh La,m?| 
München-Südbahnhof.
Neuulm_ ... ... ... .
Nürnberg-Centralbahnhof..j
Nüniberg-Ostbalinhof... 
Nüru;terg-Bangirbáhnhof..j
Regensburg..................
Würaburg ........

Budapest, 1899. május

1266 (Utánnyom
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS
Utolsó árfolyam foiso árfolv:

1898-ra
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos

1899. május 31.
Időjárás szép ' mállás reggel 7 órakor 480 Hőmérő reggel 7 órakor 14 G. Légsulymérő reg. 7 ó. 774 m/m.

Árutőzsd
l Gabonanemttek.

a) Kész áru.

A budapesti áru- és -zokásai szerint készpénzben kilogrammonkint — A minőségi súly hektoliterenkint és

!-BnZa 3 74 75 76 1 77 78 79 80
1 t?szavidéki

-/t-í ■ atm.
H’Z

M
IM

IM
1* r r f 

\ 
\ r r

9.— a!o5

9.—
8 95
8 9^
8 90
9 05

9.05
9.-
8.95
8.95
9.10

9.15
9 05 
9.— 
8.95 
9.10

9.25
9.15
9.10
9.05
9 20

9.30
9.20
9.15
9.05
9.25
7.90

9.35
9 30 
9.20 
9.15 
9.35 
7.95

9.35
9.30
9.25
9.15

7*50

9 45
9 40 
9.35 
9.25

7Í55

9.50
9.40
9.40
9.25

9.60
9.50
9.50
9.35

9.60
9.55
9.55 
9.45

9.75
9.65
9.6:
9.55

Minőség* Árfolyam
frttól i fr*ig

| Bozs -------------------- F.lsőrfndü ...__________ ______
K-"izépinin6srga____________ 7.20

7.0o
7.35
7.20

I akarni any, eLVirendü ......... ...........
- má>odrendü_______ __  __

Sörfi.zt-sre tiszavidéki___ __ ____
„ fe lxj m agy aro rszági  
» dunántúli ... _.

6.15
5.80
6.60
6.50

6.35
6.10
7. - 
7.-

—* 4.15 4.45
i.é------------------------ Flsurvndil ______ __ _____ __ __

K-lzépiniiiőségü___ _____ 5.90
5.65

6.-
5.85

Tengeri------------...
B. ír .iüi .. .......................................................
Román v. bolgár ...____ __ __ 4.40

5.-

4.45

5.25
V.e-ze ---------------- Bánsági ........................... 11.50 12.—

b) Határidőre.

Határidő Pénz
frt frt

B«a----------------
1899 május __________

„ junius.___ __ __ 8.85

8.66

8*90 

8.*68

Boz.----------------
„ október 6.76 6.*78

Tengeri _ ._
1899 május_________

„ junius______ __ 4Í46
4.55

4.48
4.57

Zab__________
1899 május

5.46 5.*48
Kap.-repoza ... | '“f ----------- 12.60 12.7C

«V.7. <V,7. 
4 */• 
4»/,7. 
6 7. 6 7. 
4»/,% 
4 7, 
«7,7.
47.7, 
4 7. 
4 7.
37.7. 
4 7.
47.7, 
4 7. 
4 7. 
6 7.
47.7. 
4 7. 
4 7. 
* 7. 
4 7, 
47,7. 
4 % 
4 7.

3 7, 
47,7. «7,7.
4 7. 
«7,7. 
4 7, 47,7«

Más kölcsönök.

Bosnyák-bercíjgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 

- vizszab. társ. kölcsöne _ _

95.-
101.30
99.75
96.50
96.50

Dl. Záloglevelek ál koloiönkütv. 

a) Budapesti Intézetek klboes&t&saL
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —_________ __
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ __

* . * » koronáért.
Ganz és társa vasőnt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos folanitelint. ______ _

• • * 501/, évre kor. érti
• • • 50V, évre_____ _

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
, , , „ iáradékjegy visszafiz. 102*/, ,

Magyar földhitelint. o. é. — —__________ __
• • .41 évre ____
. , koronaértékben 50 évre _
, . koronaértékben 63 évre _
, . szabály, és talaj jav. .™ .

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50"/, evre__
. . • .50 évre kor. ért.
. . . ,50 évre 1057, —

Magyar jelzáloghitelbank------------------------

96.-
102.-
100.75
97.50
97.50

101.
101.-97.50
101.25

100.-
100.—
96.50 

100.25 
101 50 i 102.50 
100.-! 102.— 
99.75, 100.- 
9'.- 96.75
99.75 100.75 

100.50 101.50 
95.n0 96.53

6.— 
7.— 
5.— 

14.— 
62.— 
18,—

Osztrák-magyar bank____ ________________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank_________ 500
Unionbank______________________________200

VI. Takarékpánstárak részvényei
Belvárosi takarékpénztár___________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 300
Magyar általános takarékpénztár ... 500 K.

400.
•— I “aK>ar or”ágos központi takarékpénzt. 
I.— Pesti házai első takaréknénztár    .

95.25 
8>.75 
95.-
98.75 
93.- 
9/.75

102.-:
too.-
97.75 
97.50

100.
93.25 

100.- 
12. 50 
122.

16.
17.50!

. |

Leszámoló árfolyamok
rnf-i.H 29-rö!

j Búza ... ................... ... ------- ... i 8 80
I I.rzs------------------

j •• :"rl-------------------- — — — | 4.43

________ |

a. rya --------------- ---------
I' .-Eepcze ..._____ ------------!

1\ Ha.józaai fuvardíj.
Honn.tn

I Újvidék _ ...
Be/i.an _

j Kalocsa ____________
D.-t.,l*.lvar ... ...............

( 28
Tisza | Zei,u‘._ 333 s

* Titel_______ _________ 2*.'
Szava' Mitrovicz...------------... 28

r-ga { í'—------------------------

'•■vlI és a bi.
Gye rbe a íuvardijH

-itási díjjal értetik, 
tel 8-10 krrai maga.sabb

s
a

<

Ingyen hordó Disznózsír

r a
Pénz 1 Áru 

frt 1 frt

budapesti_ ____ __ __  i 49.- 50.-

.00 tgz. Szalonna__
magyar la légenszáritott vidéki____ __
vamsi légenszáritott, 4 darabos_______
füstölt™. _ ’_____________31 3

44.-
46.50
49.50

45Í-
47.50
50.50

Zsákkal együtt 
gőngysuiy ti-ztasuly 

tielyetL

500 grammonkint

Szilva____

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
> mm 100 darabos _ _
. . . . 86 -----------------

szerbiai. e e usance-mm őség___
„ , , 100 darabos ____

- . 05 -----------------

9 75 
10.75 

3.5C 
8.25 
9.5C 

13 -

10.- 
11 25 
13.75 
8.50 
9.7 > 

13.25

Ingyen hordó Szilvái* _ szlavóniai 1898 _______ ______________
szerbiai 1898______ _________________ 14.-

13.25
14.50
13.50

- Heremag _
luezerna magyar. 1898_____________
lóhere aproszémü 1898_____________e középszerű 1898____ __ _ __

, nagyszemü 1898 _____________

40.-
23.—
32.-
,6.-

46.-
30.-
34.-
40.—

4 7, 
« 7. 
4 7.
«7,7.
«7,7

6 7. 
6 7. 
6 7. 
6'v7. 
«7,7. 
6 7. 
«7.7. 
6 7. 
«7,7.
4*2%
6 7. 
6 7. 
6
47,",
5 ",
67/ •
6 •,
«7,7,

6 7. 
«7.7.

e • 6® évre koronaértékben __
• e ti**- k. 50 é.. vf. 110 frt.
. • kőt*, kötv. 50 évre___
e • kiizs. kötv. 60 évre____
e e nyer.-kötv...._________
• • • osztr. felülb. —
• • oyer.-jegy------------
• • • osztr. felülb. —
, „ nyer.-kőtv. . „

Magyar országos közp. takarékpénztár _
... • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja__*____
Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért. _ 

ve, közs. k.

Oszt rák. magyar bank 407, évre____ __  ____

Pesti hazai első takarékp. köz«*, kőtv.____ __
» • • . zalogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. hank____ __ _____ _____ __

• • ■ . közs. k. vissz, no frt —
• • • • köz», k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai
Albina takarék- és hitelintézet__________ __  __ 101.—
Aradi polgári takarékp. 40 évre _________ __

■ . . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénzttr ____ __ __ __  13
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni első takarekpénztar ___ _____ __
Erdélyr. m. jtlzáloghitelb. 40 évre____ _____

e w , 40 évre visszafiz.__
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ____ _

e rn , . közs. kötv.
Nagyszeb ált. takp. 317, é., vissz, no frt____

• , . 40 evre. vissz. 106 frt  _
, , .40 evre, III kib. —____
. . , 35 evre. IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet___________________

96.2,
86.25 
96.
99.75 
94.—
98.75 

103
101. - 
98.75 
98.-

100.50
99.25

101.-
121.50 
123.-
17.—
18.50

16.—
8.—

103.50' 104.50 
100.- 101. - 
100.- ; 101.- 
97.-! 98. - 

100.25 101.25 
96.- 97.-
99.— 103.—
96. - 97.-

100.20 101.20 
100.29 101.20
95. 95.50
97.25 9 .25

100. - 101.
97. =0 98.50

103.50 104.5C
98 75 99.75

hazai első takarék pénztár „"____ __  11)00

VII. Biztosító-társaságok róssv.
Bécsi biztositó társaság______ __ __ __ gOO
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó intézeti — 200 
Elsó magyar általános biztositó társaság ,™ 1000
Fonciére, pesti biztositó intézet________   100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t.   _   g0O K.
Pannónia viszontbiztosító intézet __ _ _ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.______________   400

. » . ,» elsőbbségi rész.. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._______  500 ”
Erzsébet-gőzmalom-társ. _
Lujza-gőzmalom r.-t.___
Pesti hengermalom-társ.
Pesti molnárok

B) É rtéktőzsde.

I Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500. ÍOOO frt nevert. drbokban. adóm. 
10.000 frt névért. darabokban adóm. _

1876. keleti vasúti államk. aranyb.. adólev. 10•/, 
l*sy. «-vi allumvasuti aran^kolcson, adómentes_

A.:.-.ink. va.sk. czéli. arany adóm., 200 K. névért. 
: *-\i nyeretnenyköloőn. lOo frtos darab „

Magyar r*-gule-kart. kötvény, ailuinentes____

Magyar ÍÖldtehermentesitnu kötvény, adómentes
Horvat-szlavon _ _ _
fisz; 
Horvát-szlavi . föltiv

j Utolsó árfolyam
1 pénz áru láb

119.50 120.- 1K
119.50 120. 4’
96.50 3/.40 4*
80.75 8/. 25

12U.7S 121.75
12M.7. 121.2b 4
101. ■02.- á %
87.- 88.

no. 161.
1» .- 161.
100.30 
10T-.5U 
95.5C 
96.75

101.30 
101. — 
96.50 
97.75 6 *•

138.25 139.25

. . VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.

. . nyer .-jegy
1 eme#vár első takarekpénztar_ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.____ __
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. _ _
Bmiapest villamos városi vasút r. t....___  _
Btuiapest-pecsi vasút — -............... .........................
Deli vasút......... ..... .............. .. .............. .............  _
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózasi társ. _ _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst___ ________

■ • 18s9. arany_________
• , 1891. ezüst______________
• . 1891. arany ____ _____
. . (oszt. von.) 1889. ez. „

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib.____________

• , U. kib.____ ________

Magyar ny. v. (székesf.-györ-graczi vonal] 31 31

Maryar v. els. kölcsön beruh, rzelra. a 
Usztritk-magyar állam vasat 1883...........

98.50 99.50
99Í- 99.50

100.- 101.- 
98.50 99.50

100.50 101.25 
100. - 100.50 
102.- - 
102.- - 
101.75 102.25 
100.25 101.25
102.50 10,.50
102.— —
103.- -
100 - 101 - 
119.75; 120.75
100!— 101 r —
99.25 100

bu.--

p XT LTx~-~- r sütök gőzmalom r.-t. __ 200 
Pesti Vik ton a-gőzmalom________________  iso

IX. Bányák *• t«elaK7ár»k ró.,v.

BuiiapMti tégla- és mészégetér.-t_____ an«
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_______ 10O
Egyesült tégla- és czementgyar r.t_____~ 100
Északm. egyesült kőszénb. és iparv.____ ÍOO
Felsőmagyarorsz. bánya es kohóm. r.-t. 10O
István téglagyár r.-t---------------------------------- 10o
hassa-somodi kőszénba-iya r.-t id. elism. 30
his-sebesi gramtbányá* r.-t._______ 200 K.
Kőbányai gőziéglagyar r.-t._______________ 16O
Kőszenbanya és téglagyár r.-t _ __ _ 20 K.
Lechner rák ősi téglagyár r.-t.____________ 1(Kj
Magyar asphalt r.-t. ...__________________ 1(M>
Magyar ált. kőszenbánya r.t_______  ... 200

- « . - , 1*98. kib.” 13 100
Nagy. goztégla-. ciem.- és gypszgyar r.-t 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n___100
Peterhegyi téglaipar r.-t_____________ gyo k.
balgutarjam kőszenbanya r.-t.____ _ 3 loŐ

I Újlaki tégla- «» meszegető r.-t előv. jog. a. 150

■ X- Vasművek és gépgyáruk rósev.
! Ulső magyar gazdasági gépgyár r.-t.______ »X)

„Danubius- m. hajó- és gépgyár r.-t— 200 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár ..._400
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsöbbs. 200 K.
N ad ram vasipar társulat___ _____ __ ... 200
„Nicholson--gépgyár részv.-tir9.” ... Z 200 K.
Rimamurany-salgótarjini vasmű r.-t___ 10O
Schlick-fele vasöntöde es gépgyár ___ __ 200
Teudloff s Dittrich gepgj-r.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyár r.-t ... 400 \L

XI. Könyvnyomdák réeevónyei.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t_ 100
Frankiin-tarsulat____________________   100
„Kosmos* müintéz-it ________________  10O
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t__________200
Pesti könyvnyomda r.-t____ _____    600

32.—

100.50 101.50 5.—

98.-;
118.-
98. - 

118.-
99. - 

100.- 
108.— 
108.-
98.50

108.-
108.-

S9.— 
119.“ 
99.- 

119.- 
100.- 
101 .— 
109.- 
109.- 
99.50 

109.- 
109.-

r o k

ti) Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február— augusztus

• . . ma |us—november_
Egyesített járadék ezüstben Januar—julius ... __

« . április—október _
Aranyjaradek. adómentes ... _______ ... ... _
Korunaertekü jaradek ___ __ __ __ __
Allaiusorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20*/.

„ I860. „ 600 „ o. e. . e
„ 18«X). „ 1U0 „ „ .
„ 18ti4. „ 100 „ „ „  "___ *
• ^ ---------------z

c) Idegen államadósságok.
Bolgár allamvasuti zálogkölcsön____ __  _ _
Szerbia iiy.-köic»i,n 100 Iriuik ar________ _____

Magyar királyi államvasutak.

100.50 101.-
100.56 101.-
100.IC 10 .60
100.10 100.60
119.50 120.
100.25 100.7
171.50 173.50
139.25 140.2
156. 157.
197.50 198.5
197.50 198.5C

110.50 111.50
34.75 35.?.-.
35.‘0 36.5'

V. Bankok részvényéi.

Angol-osztrák bank ___
Budapesti bankegyesüle 
Első magyar iparbank- 
Fiumei hitelbank _. __
Fővárosi ban ü - rt$szvénytarsasas:„.____ _
Budapesti giro- es penzUr-egylet____
Hazai banK-reszveny-tarsasag'..........„
Hermes magy. alt. valtóüzlet reszvZ .3

! H0rv.1t kerenkedeim* bank ____ _
j Horvat leszámítoló bank..........................

Horvat-szlavon országos jelzálogbank
! Magyar általános hitelbank_________
i Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
I Magyar jelzaloghitelbaziK _____________
! Magyar kereskedelmi r.-t. _______ __
; Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_
i Magjai- takarékp. kózp. jelzálogbankja_
f Osztrák hitelintézet

r.„y _ 118.50 119.50

6____
98Í50 99.50

-™ 120 153.- 154.-
— 100 94.— 96.-

1/5.— 1/6.-
96.- 97.-
70.- 7j.—

2IHXI K.
200 K. 113.- 114.-
200 K. 117.- 122.-
240 K.
400 K.

113.- 114.

195 - 198.-

tOO.- 523. —

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wagg*-nköl-sönzö-társulat _ 400 fv
„Apollo" köolajfinomiíó-gyar r.-t._______200 K.
Bantlin-fele vegyi gyarak r.-t____ _ 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t_____________ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t._____    200 K.
Budapesti általános villámossági r.-t..-. 200 K.

,w* ~ Xsolnay-le;.- ;• .rcz.-fay.-iica.«gy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. ___________ÍOO

* • Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t___200
“* Első magyar oragyar r.-t. __ ________  500 K.

.— Első magyar részvény serfőzóde_____________30O
12 •— Első magyar sertesluzlaló r.-t.____ __ __ 2U0

.— Első magyar szállítási vállalat r.-t.    200
8.— Első magyar szálloda r.-t. ... ____ _ ho

—.— Első pesti spudium es csontliszt gyár _____  100
06.— 1 iumei rizshántolo- es rizskemenyitő gyár 500
*8.— Gschwindt-fele szeszgyár ..._________  20O
—.— „Hungária* műtrágya es kensav-gyar_____ ÍOO
—.— Jordan Vik tor-féle bőrgyár r.-t--------------------- ÍOO
-.— „ , . • els. reszv. 10O
18.— Kabelgj-ar részvényUirsasag -- ----------------------«,io
72.— Kőbányái király serlöző r.-t--------------  zoo k.
—.— Kőbanyai polgári serfőző részvény-tar. 200 k.
— . — Magyar ezukonpar r.-l ...  1200 k.
— Magyar fein- es lam paar u-gyar r.-L____ jOO
— .— Magyar ruggyantául ugyar r.-t. —--------------- 100
12.— Magyar vasúti forgalmi r.-t. oiőv. jog. u. 200 K.
7.50 Magyar villamossági r.-t-----------  200 g

9iS.— 920.— ___
1418.- 1420.—
318.- 319.—

103.- 105.— 16.-
118.- 120.—
80.- 82.-

225.- 227.-
185.- 1137.-
297.— 299. —
775.- 780.-

8050.- 8100.-

210.- 215.-
260.- 265.-

312 .— 3 75.-
íOG. — 102.-
80. — 85.-

10?.- 1U4. —
122.— 12S.—
770 - 790.-

250.- 260.-
400.—
b C.- 6.5.-
25 J.- 254.—
150.— 162.-
380.— 535.-
231.— 233.-
132.- 135.—

-*.-

103.- 105.—
205.- 215.-
73.- 79.—
23.- 132.- fr.-e-

1C3.- 104.-
69.— 71.—
25.- 27.-

■ 25.— 130.-
735.- .Ne vertek30/.- 312.-

iüC.- 103 -
217.- 220. -
:CU.- 103.-

80.- 85.-
155. 159 -
42.-

324.- 325.-
197.- 193.-

6

140.- 145.-
92.- 93.-

2000.- 2025.- kő L.

107.- 110.- 40 p. p.

209.- 210.-
10,.- 103.-

1 218 - 222.-

í 35C.— 300. -
; 270.- 280.-

90.- 95.-
190.- 193.-

1420.- 1450.-

569.— 571.- kamat!.100.—
595.- 600. -

140.- 144.-
2s.- 125.50

1200.- 1250.-
143.— 130.-

1280.— 1300.-
270.- 2vC.-

225.- 223.-
140.—

15 C.- 1625.-
480.- 453.-

45.-
310.- 325.-
46. — 43. —
87.- 87.50

1070. - 10/2.
110.- .15.-
19.9. —
316.- 220.-
150. - 151. -

Nemzetközi waggonköIcsönző r.-t._ .

Sziszeki tárházak r.-t. ___ ___________ _ 100
Telefon-Hírmondó r.-t. ____ __ _____  lOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 ír.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t..™ -™ -™ 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r._ 100
Baja-Zombor-l jvHe;.i helyi ••r.i. v. r.-t..™ VM
Barcs-pakráczi vasút elsöbbs. részv. .™ .™ 200
Budapesti közúti vaspalya társ.............. .. ÍOO

rd. részj_____ ÍOO

Budapest-szent-lőiinczi' h. é. "vasút.™ ‘3 lÖÖ
0 "... 1 „ els. réizv. 1D0
Bpept-ujpest-mkosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunánasi vasút h. e. v. els. r. 1 M
Déli vasút____ __ _______ __ __  20O ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ."" 500 o. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 i.
Kassai közúti vasút ____________   1,13
Kassa-oderbergi vasút____ ...________ _ ’3 200
Kassa-tornai helyi érd. vasat r.-t. els. r] 200 
1 • v.i-mt r.-t. .‘l-döbs. részv.... 40i. K.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorsziigi vasút......... ....  ......... 2 Ml
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t________  200
Magyar nyugoti vasút____ __ _________  200
Máramnrosi só vasút els. részvény .„ ._ __ 100
Marat rosi só vasút törzsrészvényei  — HM
Maramarosi sóvasut B. részvényei ... ... 100 
Marosvásárh.-szászrég. vasút -Is. reszv. ._ 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... lOO 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ._ 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut____ __ _ 200 ar.
Pécs-barcsai vasút__________ _____ _ — 200
V: ; r . h. ' • els. r. K.
Szlavóniai h. ó. vasút els. részvény — — 200 
Zsibó-.N'agy-Bányai h. -. v sut els. r. _ 400 K.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy______ __ __ _______ _ _

„ „ osztr. felülbélyegzéssel...  
. „ nyereineny-jegy  ... ._

Bécsvárosi nyerenienykölcsun 1874. évről ,™ .™
Buda városi sorsjegy          __

„ „ osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív* egyesületi sorsjegy —............ ..... ... _

* „ „ osztr. felülbeivegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ..... ........... . ™

. ee . osztr. felülbélyegz.

. « e „ nyeremeny-jegy —
Ulasz vorös-keresz sorsjegy____ ...___...

v » „ „ osztr. felülbelyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________ ... ._
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ _________ _ ...
Fálffy sorsjegy.™____ __ ...__ ___ __  _ ._ _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ... ___  ...

„ esrtrák vagy magj'ar 8 .';'os ...__
„ 20 frankos... .............. ............. ..... ..... ..... ...

török aranylira .................. . ... ..... . ... ._
Német bírod, vagy eg>-enért. bank j. (100 markit
Iranrzia bankjegy 11lio frank)_..._____ _ ... ...
Olasz bankjegy - ÍOO lírai ..._________ __ _
Papirrubel darabonkint______ __ __ __  ._
Roman bankjegy (UK) leit ............ ....... ..... ,™
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar).™ ,™ .™ ™_

XM. Váltók árfolyama (litra).

Amsterdam ___  _

London ... ...............
Nemet bankpiaczok___
Olasz baukpiaczok .„ .
Paris .....................................
bvajczi baukpiaczok . 
Szentpétervár __ .

100 hollandi friert . 
100 frankért ._ .™ .

10 sterlingért __
100 márkáért—__
100 líráért __ .
100 frankért_— .

100 rubelért ... ,™

XVU. Határidőre kötött érték
közepére.

B!agyar aranyjaradek.. ___ _
y.vjar korúi.ajara iek ...____ _____
Magyar általános hitelbank... ____
Magyar ipar- es kere^Kedeluu name_
Magyar ’eiz.*Ioghiielb.inX ... ..............
Magyar leszámítoló es pénzváltó iiaug

Budapesti közúti vaspalya-ta.-s.tsag .™
Jtiri.-s hó vegero.

Osztrák hitelintezet ... ______ ______

Usztrak-magyar al lám vasút... .... ........... .

42*.- 45*.-
285.- 290.-

142*.- 143*.-

235. 237.-
no. — ! 112.-
20 4.’- 20S* —

255. — 260." -
216.30 217.50
80.- 85.-

80*.- 82*.-
102.- 103.-
430*.- 435Í-

13SI — 188*.-
197.50 198 53
180.- 185 -
212I- 212 *. -

213l50 214.50
9 1. - 97.-
62.- 67.-
62.- 67.-

•00 - 101.-
100 - 101.-

2V..- 218.-

170.- 175.-
180,- 185.-

6.75 7.25
6.9C 7 40
1.70 1.90

172.- 13G. -
64. - 66.-
66. - 68.
3. “-0 330
3. <: 4.20

10.25 10.75
11.25 1 .75

2.8C 3 20
11.— 11.50
12.7 13.25
20.40 2 .99

200.- 202.-
64.50 65.50

5.69 5.74
5.65 5.71
9.55 9. j J
9.5b 9.59

11.78 11.82

5 VC 59ll0
47.75 4.95
44. C 4' —

1.27*'. 1.28*'4

! 99.4C 99.70
120! 12 *90
5 3.35 59.15
,4 7C 4>. —
47.85 4 7.95

1 4 7.4: 47.50
127.- 128.-

19.50 119.75
9 j . 4'. 97.10

38 i. 7 3 3í7.25
101.50 i 102.5a
245.- 246.25
258.5 2 j9. —
393.7 „09.25
381.25 i81.75

1 356.30 257.10
1 S4.5C 55. —

255.36 35/.1C

Magyar Év. hitelbank____ _
Osztrák hitelintezet.™ —____ _____
Magyar aranyjarail-k   ___ — —
Magyar koronajáradék ____ _ — —
Magyar ip. es Keresk. bank. _ — -™
Magyar jelzáloglutelbank___ __  —
Magyar leszámítoló bank____   —
Rima-Muranyi vasmű r.-t. ___  _
Bpesti közúti vaspalya t._______ _ _
Deli vasút-- -----------------------------------
Osztr.-magyar al lám vasút______ _ __
Budapesti nankegyesület__________ _
Első magyar iparoank ... ______ __
Hazai bank r.-t..™  

Lénám!toló árfolyamok majns 26-uróL
Festi m. Keresk. .. 1.1 . __ .

Magy a

Magyar asphalt r.-t .. — — — - 
Belvárosi takarék pénztár r.-L — ,™
Magy. alt. kőszénb. r.-t._— — —
tip. közúti vasp. ni. r. jegy — — ...
Újlaki tegi.igy.tr r.-t. ......... ................. .
Magyar vasúti forg. r.-t._... — __
Magyar villamossági r.-t.___  .™ _
Magy. kerámiai gyár r.-t................ .....
Sciihck-fele vastíiibőde r.-t. _ _
Fonciére pesti bizt. társ...................... .

1425.- Sajgó Tartani kósz-mh. t. _ _ 330.-
Weitz-r-tMe w,.,v .ugv.ir „ 21 j.-

1078. - 25.—
68 -

229. - Bpesti tasp. es zalogit. r.-t.
Biói.ip- ti vni. varast v.nut ____ __ 2:1.-
M ______ 773--

Nemzetközi waggonkóles.
K * 1 .. u v . ,

150. Egyes. Bp. főv. takarékp.____ _____ 1184 -

29l! Bp.-ujpest-r. villáin, vasul ,™ _™ _™
109 '•"'*»P-!> v.Ui , -1................... 120. -

ik-Magyar bank 1

751-4 a IV. szám 123b

Hirdetmény.
Tehi-rvonat oknak szemniyKzállitúara való berendezése.

I • vi junius hó 1-től kezdve a Nagyváradról reggel 3 óra 
v-"1 perczkor induló és Mezö-Telegdra reggel 5 óra IS perczkor 
érkező íJi-J -z. valamint a Mező-Telegdról d. u. 2 óra lí> 
perczkor induló és Nagyváradra d. u. 4 óra 29 perczkor ér- 
4‘-ru '.'".1 -z. tehervonat a nyáriévá«! tartamára kisérletképen 
*7-:. •nv-zúihtá.'-ra (II. és 111. kocsiosztalylyal) fug berendeztetni. 

Budapest, lb99 május hú 13.
Az igazgatóság.

é.4 4uAA&A/b.é&L&£dkAé&&á-.

fticiííer-ícicHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Kzen hírneves háziszer elleutállt az idő megpróhálásá­
nak. mert már több tvint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynel, 
csuznal, tagszaggatasnal meghűléseknél és az orvosok 
a.tál l-e<iorz8olesekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 

.. ;; Huig niy-Pain-Expeller. gyakorta Horgony-Ianirnent
• hivvozes alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer. melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni.
* - kr.. 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
/ -vszvrr.trLau készletben van: főraktár:
Törcx József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
■ .t-aríás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
’ bb kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
- veget ..Horgony“ védjegy és Richter ezégjegv- 

-■>>" nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
ACHTER F. AD. és iám. cs. és kir. cdvari szállítók. RUBOLSTADT.

m. kir. államvasutak igazgatósága

<•1669/99. sz.

Hirdetmény,
Oszták-magyar-bajor vasúti kötelék.

F »Ivó évi junius hó 1-től való érvény nyel Pozsony-ujváros 
ál. : az alant felsorolt dijtctelekkel felvetetik az 1895. évi
Oku uer hó 1-etö! örvényes o-ztrák-magyar-bajor kötelék! II. 
tr 2. 1 űzőiben foglalt 30. sz. kivételes díjszabásba és pedig:

Hová

A mb'

An

rg.................
díenburg .

Honnan

Pozsony-ujváros átmenet 
Dijtét 100 k^.-kint márkában

Bayreuth ..........................
burzendleich ....................
Feu-ht ................................
' -burg..........................
Hí ..................................................
Íngolstadt-Centralbahnh....
Lamlshut ..........................
M inchen-Centralbahnb. ...
Müuchen-Ostbalmhof.........
Mimchen-Rangirbh. (Laim) 
München-Südbahnhof.........

Nümberg-Centralbahnhof...
Nüinberg-Ostbahnhof.........
Xui nóei g-Rangirbahnhof ...
Regensburg..........................
Wüi-zburg ..........................

Ku«lapest, 1899. május hó 27.
A m. kir* álla»uvasutak,

a részes vasuta': nevében is.

1266 (Utánnyomás nem díjazta tik.)

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut t.
(A nemzeti színház bérházában.)

Igazgató: Titkár:
Tolnay Lajos, Stignitz Imre.

miniszt. tan. orsz. képviselő. 34XÖ3
1896. óv végéig 124 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság magyarországi üzletel után a tarta­
lékot magyar ovadekképee értékpapírokban a 

magyar állan.pénztarban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból

A toké elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A toké 20 óv után vagy 
ldöelött elhalálozás al- 
ksdmával azonnal flze-

IDijtétel ÍOO Icoroxia. -u-táiza.

l! J| J Ji i:|| ií j

2.) 1 XII 84 -2 30 nt 3.16 52 Ulti 25 4.11 34 422 t3 4 50
á(> 1M :lö 2 .38 44 3.30 53 4.88,ä« 4.12 35 4.24 14 4.01
27, l.xs :iV, 2.1*0 4.» 3.4-4 54 5.12 27 4.13 30 4.27 45 4.07
•ds 1.9.: 37 2.->i 40 3.59 55 5.37 28 4 14 37 4.30 4<; 4.70
2í» !.9s 8s 2.63 47 3.73 5« 5.64 211 415 38 4.33 17 4 84
:iu -j.Dd 30 -2.72 is 3.91 57 5.93 30 4.10 39 4.30 4s 4.93
:il -2.09 t() 2.82 4il 1(98 58 0.24 31 4.17 40 4.39 49 5 02

> 2.1'i 11 2 91 ŐO 4.20 59; 0.57 32 4.18 11 4.45 50 5.10
:í3 ±-2:í

.
■er ^..»1 öl 4 45 00, 0.97 :t3 4.20I in 42 450

rzmzrzpmm**.
Hinrs Ifibbé ANTH11A.

Séá Pillanat alatt megszűnt*!iictu. Kitűnt-1,-sei. : luO.OO » frank, arany 
V K/, és ezüst érmék, bur» cuncour». Felvilágosítást ingyen 

és bérmentve küld JjSí«
Dr. CLKRY, Marseiile (Francziaország.)

, is magánosok
könyvtárából nem szabad hiányozniok a magyar szép­

irodalom újabb kiváló termékeinek, mint:
Ágai Adolfs

Igaz történetek.Husz «kr.
GABÁNYI ÁRPÁD:

A művészet nyomorultjai. Ti 2 kötetben, 
frt 40 kr.

Oracza
György. A halál őrültjei Regény. 

Ára 1 forint.

Árgi
JAKAB ÖDÖN munkái:

irtlQ 'T^n^rmese- A M. T. Akadémiától Nádasdy- 
^11 Uo. jutalommal kitüntetett pályamű. Góró Lajos 

fénynyomásu képeivel. Remek diszkötésben ára 5 forint 
1|| Elbeszélések. Kimnach László rajzaival, 

r dl U Ára fűzve 2 frt, diszkötésben 2 frt 80 kr.
TT Am Ari 1 á Ír elbeszélések. Túli Ödön rajzaival.
Xa.UJLU.CU.XCI A. Ára fűzve 2 frt diszköt 2 frt 80 kr.

Moedoeny Imre s

Az üllősiek végnapjai 
Árva szerelem.

Regény 2 kötetben.
Ára 2 forint. 

Regény 2 kötetben. 
Ára 2 forint.

"RarlfS Äntfll munkái: Olmeomo l*o XbtiUU Aü tol pardi összes Urai ver­
sei. Kiadja a Kisfaludy-Társaság. Ára 1*60, diszköt. 2*40. 
Dalok á* történetek. Eredeti versek. Diszkötésben 1.80. 
Alfred de Muesetböl. Műfordítások. Diszkötésben 

1 forint 50 krajezár.
Kaphatók (egyszerre megrendelve havi részletfizetésre is) 
¥ AWpri D (Wodiamer P. óe Piai kőnyvkeres- 
DAULTDD lie kedésében, VI, Andrássy-nt 21.

Magyar királyi államvasutak.
57U9» C. U./Ü9. 1241

Hirdetmény,
(Keletnémet magyar vasúti kötelék. II. pótlék a díj­

szabási réss 2. füzethez)
Folyó évi május hó 15-én életbe lép a Fenti kötelék for­

galom díjszabási 11. része 2. füzetének (gabona, őrlemény, 
korpa, stb. díjszabás) II. pótléka, mely uj, mérsékelt díjszabást 
tartalmaz, a födijszabás árujegyzékében c) alatt felsorolt, korpa, 
olajpogácsa, olajpogácsaliszt stb. és a többi takarmányneinüek 
(búzacsíra kivételével), továbbá üres zsákok szállítására.

Ezen pótlék a magyar kir. államvasutak díjszabás elárusító 
irodájában 1 korona 20 fillérért kapható.

Budapest, 1899. május hó 3 án.

A magyar kir. államvasutak,
a részes vasutak nevében is.

„BERLINI VICTORIA“
általános biztositó részvénytársaság.

Magyarországi vezérképviselősóg:

XW. kei*., Kossuth liajos>iitcza <5.
44-ik vagyonkimutatás 1898-ik évi deczember 31-ével.

Vagy on-állomány márka tii. Teher állapot márka Ül

Váltók részvényesek részéről.................... 4.800, vOO Részvénvtöke O.OOO.uOd
Készpénz-készlet 349,907 -20 Töke- es n veremén v tartalék. . 1.200,000
Értékpapírok és esedékes szelvenv kamatok 5.206,772 04 Életbiztosítás k .irta italé ka . „ 229.537 37
Jelzálog kölcsönök........... 100.157.Hls 78 „ dij-tártul-ka ................. 101.531,591
Kölcsönök biztosítási kötvén vekre 7.408.012 58 Háború esetre való tartalék töke 2,458.443 30
Biztosítéki kölcsönök biztosított hivatalim- Óvadékok biztosítéki kölcsönökre 18.882 07

koknak ................................................ 32,489 80 Hivatalnokok segítő alapja 735,110
In/atlan birtok ........................................ 7.175,480 85 Kölcsön- kamat átvitel... 78.114 18
Künnlevőségek .............. ... ........  ........ 2.049,7 44 30 Nepbiztositás dij- kar- és külön tartalékai .30.145.99.: 29
Értékpapíroknak folvó kamat a 42,988 .'i0 Szállítmánybiztosítás kár- tartalékai 109,908 23
llal.isztutl életbiztosítási ilijak 3.937,321 — Balesetbiztosítási dij- kár- és külön tar-
Tartalék más biztosítási társaságoknál 22.331.087 89

viszontbiztositott eleletiiiztositás után... 2.705, x.x1 Nveremérivtartalek az életbiztosítási ágban 9 131,499 60
Hala-ztott l»ab*set biztosítási díjrészletek 1.205.211, — Nyerem.-.nvtartalék a nép- biztosítási ága- 5.U25,817 03
Kartartalek inas liiztositasi t u-asagokiial

a baleset biztosítási agban................... 220,387! 06 Nveremánv-tartalék hales.et-biztositás 2.048.175 —

Leltár és 1.erei idézés.............. leíratott Fel nem vett osztalékok ... 5.847 —

Szervezési költség................... leíratott — 1 — Felesleg............................ ........................ 10.241/21 53
191.351,00 í 77 191.351.004 77

10 f.
Az 1898. üzleti évre osztalék fejében a nyereményrészesüléssel biztosítottak részére 9 millió 590 ezer, 289 inárka 

számoltatik el és pedig:
a) 3s°/u az évi díjnak a baleset-biztosítási ágazatban : 
li) 3° u az életbiztosítási ágban a biztosítás kezdete óta fizetett dijaknak (nem csupán az egyes évi dij után) vagyif 

legújabb évfolyamra az évi dij lO"/0-kal kezdöiőleg emelkedik G3",0-ig az 1878. évi legrégibb évfolyamra;
c) 10% az évi díjnak az életbiztosítási ágban nyereményrészesüléssel megkötött elérési biztosításoknál:
d) 25% az évi díjnak a népbiztositáei ágazatban.

Az igazgatóság.

1270 O. Gerstenberjj.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

Csász. kir. szabadalmazott déli vaspálya-társaság.

Hirdetmény.
A részvényes urak ezennel értesittetnek, miszerint a mai napon meg­

tartott közgyűlés az 1898. évi zárszámadást jóvá hagyta és az ezen évre 
részvényenként szétosztandó osztalékot egy frankban állapította meg.

A fizetés a Párisra szóló váltó árfolyam szerint számítva az 1898. évről 
való IC. sz. osztalékszelvény levonása mellett f. évi junius hó 2-tól 
fogva történik és pedig:

Bécsben: a társaság számvevőségénél, a cs. kir. szab. osztrák keres­
kedelmi és iparintézetnél.

Budapesten: a magy. általános hitelbanknál.
Triesztben: a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi ipar hitelintézet 

fiókjánál.
Berlinben: Bleichroeder S. urnái és a leszámítoló társaság igaz­

gatóságánál.
M/m. Frankfurtban: Rothschild M. A. és fiai uraknál.
Hamburgban: az észak-német banknál és Behrens L. és fiai uraknál.
Lipcsében és Drezdában: az általános német hitelintézetnél.
Baselben: Speyr és társa uraknál.
Zürichben: a svájezi hitelintézetnél, továbbá Párizban, London­

ban, Genfben stb. isgs
Pécs, 1899. évi május hó 29-én.

Ab igazgató tanács.

MAGYAR KÖNYVTÁR
aa_jaa1»1» jFeiace*e£.

113. Papp Dániel. Utolsó szerelem és egyéb elbeszélések*
Papp Dániel kétségkívül egyike a legújabb magyar elbeszélő irodalom leg" 

kiválóbb művelőinek. Gondolatmélység, eredeti életfelfogás, eleven, művészi stílus 
teszik erényeit.
Moliére. A botcsinálta doktor. Vígjáték három felv. Ford. 
Gahányi árpád.

Moliére ez egyik legnépszerűbb és legvidámabb darabját Gahányi kitünően 
ültette át magyarra.
Virág Benedek válogatott költeményei. Bevezette és 
jegyzetekkel ellátta Zlinsky Aladár.

A magyar klasszikus iskola e legelső kiválóbb küllőjének minden tekintetben 
sikerült kiadása.
Murai Károly. Mese-mese.

Nem gyermekmesék, hanem a népszerű szerző derült világnézetének a mese 
köntösében való megnyilatkozásai.
Dr. Korchmáros Kálmán. Kerékpáros káté.

E számos képpel ellátott füzet minden magyar kerékpárosra nézve nélkü­
lözhetlek A kerékpárral való bánást, a nagyobb tourokhoz való készülést stb., 
szóval mindent alaposan és világosan megmagyaráz.

Megrendeléseknél elegendő a füzet számát jelezni.
Minden füzet egyenkint kapható.

sazám ára IS krajezár.
Megrendelhetők

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.
Teljes jegyzék kívánatra ingyen és bitrmentve küldetik.

HEBBeSBEHrTSK^BGEÄt"

114.

115.

1 Hi.

117.

az
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KGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JÜMXJSL 189a
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre fel világosi tás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utr-n 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetend

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolón*, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap oekiildenk es a hirdetés alatt allo szám kózoitetik.___^ TtLEFQ^^63F4

Kis hirdetéseket
ti fogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
i.trza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
iloliúnyU'izsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
’ohánvtüzsdrje Andrássy-at 51.

Deutsch. Julia
io! lány tőzsdéje József-körot 

- d. sz.. íBaross-ntcza sarkán.)

2iem©esek A. 
ohánytőzsiíéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
.-nyvkereskedése Buda. II., 

Fő-utcza 2. szám. 
-liamint minden hirdetési

Kiadóhivataü üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hassuált és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron Kaphatók 
a becsi penzszekrenygyár rakta- 
ruhán. Budapest, V., Bál- 
eány-utcza 6. ez. 31885

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nairy- 
szerencse1* cziinzéssel e lap 
kiadóhivatala lovábbit._ 11124

« O

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vae-
bntorok, gyermekkocsik,
gyermekégye* ruganyos 

aczélsodrony sgy hetetek,
afrik és lószőr, matracsok,
paplanok,ssövetfiiggtteyök,
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpék kaphatók 
Pápai és Néthán gyárosok­
nál, Budapest, VI- Andráeey 
ut 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemeles nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

35220
Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ czimzé.-sel e lap ki- 

lúhivatala továbbit. 11122

Eladó mnzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kép má­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Alkalmazást keres.
Középkorú

úri nő, ki a házvezetés minden 
ágát jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma­
gányos idős urnái vagy úrnő­
nél. Czime a kiadóhivatalban.

7590

Akadna-e
olyan jó szivü hölgy vagy ura­
ság, aki egy tisztességes csa­
ládból való, elárvult, szép kiné­
zésű, egészséges 18 éves fiút 
inasnak felfogadni hajlandó 
volna. Ajánlatot Q. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

7598
Müveit árvaleány
házikisasszonynak, pénztáros- 
nőnek, komomának vagy bár­
miféle tisztességes foglalkozásra 
ajánlkozik. Leveleset „Fiatal“ 
czimen kér a kiadóhivatalba.

11130
Ajánlkozik

egy idősebb gyermektelen há­
zaspár férti mint inasnak, fele­
sége pedig mint urasági főzö- 
nének ki a házvezetést is érti, 
esetleg vidékre is hajlandók 
menni jó bizonyítványokkal 
rendelkeznek. Cziin a kiadó- 
hivatalban. 7426

Oktatás.
Magyar,

német, franciia és angol
nevelönök zene- és nyelv- 
ismerettel, valamint egyszerűbb 
képzettségűek, állást keresnek, 
esetleg csak a szünidőre is. 
Elhelyeztetnek minden nemze­
tiségű honneok, gyermek- 
kertésznök Nietschné 
Gerson Anna .által Budapest, 
most Erzsébet-körut 52. 7005

Lakás es bérlet.
Visegrádon

kényelemmel berendezett nya­
ralók kiadók, a nagyobbik áll 
4 hálószobából nagy szalon, 
ebédlőterem stb. mellékhelyi­
ségből és árnyas kertből 400 
frt. A kisebbik villa 4 szoba 
stb. mellékhelyiség árnyas kert 
200 frt. Tudakozódhatni Magy a r- 
utrza 8. 1. em. 15 7601

Haszonbérlet.
Biharmegyében vasúthoz 3/4 
óra távolságban egy 600 
magyar holdas birtok egytag- 
ban épületekkel, továbbá más 
helyen 1000 magyar holdas 
birtok szintén épületekkel, mely 
utóbbi ha kívántatik, még 500 
holdnyi területtel kibövithctő 
több évekre haszonbérbe ada­

tik. További értesítésért 
Nadúnyi Miklóshoz Puszta- 
Kovácsiban u. p. Berettyó-
Ujfalu lehet fordulni. 35831

Raktár-helyiség
olcsó, világos utczai és ud­
vari pincze. a belső körút 
közvetlen közelében azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 11125

Különféle.

Székfii virágot
(Camilla) s más gyógynövénye­
ket nagyban vásárlók. Keres­
kedőknek, kik a szedőktől össze­
vásárolnák. előnyös üzlet. Útba­
igazítással szolgálok. Szerda­
helyi Károly Béga Szt. 
György. 7604.

Friss vér.
Gyomr-rgyengc-ég. rosy emésztés, fel- 
bürige». csömör, vtvagytalanság. eá|i- 
kór, aranyérbántalom ellen legsikere­
sebben használhatok előkelő szaki1 

kintélyek véleménye alapjan a

vértápláló havasi labdacsok
I doboz 50 kr. Kapható 35580

Rnzsics István
oki. gyógyszerésznél Arad

Bárminő
csontbántalmak-. hasogatások-. szag­
gatások-, derékfájás-, csuz-. kötvény­
ben szenvedők vegyenek 80 krajezárért 
Erényi-féle „Nervint“. Czim a kiadó­
hivatalban. 3C190 I

Bútorok
szolid és legolcsóbb bevásárlási 

forrása 36218
VIOLA JÓZSEF

Vlfl., Király-utcza 55,
Teréztemplom átél lenében .

Ki
óhajtana olcsó költségek és 
nagy előnyök mellett köröz- 
vényét, űrlapjai vagy aján­
latát az országban levő összes 

13.000 községi elöljá­
róival (községi jegyző és bitó­
val) közölni ? — Ajánlatokat 
8 napon belül elfogad az Egri 
Nyomda részvény-társaság Eger­
ben Hevesmegve. 36219

fa Budapesti Közlönyből.) 
Kolozsvári ki:-. 1. , I
liivatalszokM. Trsztenai - r. 
jbiróságna! jbiró. Szilágycseti 

ágnál albiró és irnuK.
Egri all. ■ I- Ktnyi- 
Iánál r. tanár, öunaföldvar aU 
k. adóhix ti ln 1 illeti ír. Tisza- 
löki kir. jbiróságnál • • 
Maros-ludasi leír ion - j 
telekkönyvi átalakító •áü, 
Budapesten - .

Elegáns acetylen pavilion
dísztárgy, finom kerti vendéglő.

fürdőhely.
várpark részére. Nagy világí­
tási látványosság a hozzá tar­
tozó acetylen készülékkel 1000 
lángra. Ez idő szerint a budapesti 
acetylen kiállításon látható.

azonnal eladó.
Közelebbi értesítés nyerhető
Schilling és Gntzeit-nál
Budapest, VII. Óvoda-utcza 11

8622'!

iparművészeti i<k"láu 
szolga. Segesvári m. 
ügyiczazgaló-á :: \ U f-lla 
hajtó. Nagybányai n

Rimaszombati
albiró. Késmárki kir 
tálnál ellenőr. Lőcsei 
hivatalnál adótiszt. ?,*e;

kir. büntető t-irvsz-k 
Kolozsvári doha:;. 
ellenőr, segédti^z! 
szolga. A Fekete-balon 
telepen Zólyoi;,i: ..

A viléíglxijr«
Szaoadóim azott Schöberl ágy a legmagasaid# ki'üntcté-
úkef kapta, a díszoklevelet, az aranyérmét, az ezüst és nagy 
Hajni ,-riiiet stb.. valamint ismételtén Ö es. és kir. felsége I 

í m m /. József legmagasabb személyes dicséretét vs a magas i 
főnemesség, valamiül a t. közönség elismerését.

Éjjeli ágy. Nappali szék.
X Schöberl-ágy minden háztartásban elegáns kis kanapé 
gyanánt szolgál és egv kézmozdulattal a legtökéletesebb ru- 
ganyos matraczczá változtatliató. a legnehezebb es leg- 
nagyobb személvek számára is. ennélfogva minden jobb csa­
ládijai kedvelt, sőt nélkülözhetetlen. 18 év óta sok ezer van 
használatban, mert a jó fekfvs a tüdő szabad lélekzéset elő 

mozdítja.
A Schöberl-ágy ára a kivitel szerint 26. 36 frt és és feljebb. 
Szétküldés a viiai.' minden részébe Schöberl Róbert udvari 
-/.állító, vs. és kir. szali. gyára által Budapesten Haris­

bazár. Árjegyzék kívánatra. 36101

Bikszádi
áv lappal

és ÍUTVZ«L*t«bÓ I

kéepscskivel
bérmeuIve szolgál '

KUTSEZELÖSÉG
BIKSZÄD,

(Szatmárinegye.)

ikszádi Ásványos gyógyvizet,
mely egyedüliamaga nemé­
ben, több hírneves egyetemi 

__ ____  orvostanár és hírneves vi­
déki'orvosok, hatásánál fogva fölébe helyezik a kül­
földi és drága Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyó­
gyító hálása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitü­
nően bevált idült és heveny légcsöhurut, hangszálag 
hurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál 

fogva vérhányás, tüdőcsucs hurutnál és kezdődő gümőkórnál, 
I továbbá kitűnő eredményt értek el a BIKSZÁDI VIZ alkalmazása 

által emészthetetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és 
epe hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésénél, vese­
homokban szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny és 

idült női bántalmaznál, mint specificum vált be.

Bikszádi víz bérlője s a sztojkal víz fő- 
olérusitói: f

ÁLMER LAJOS és KÁROLY
nagyhűnyai lakosok.

Kapható Budapesten :
EDESKUTY L.MATT0NI és WILLE

uraknál.

Vidéken minden fiiszerüzletben.

• ásványvizet, ^
II mint Erdély gyöngyét, i

M z rr r?\finn!rr

Dr Korányi Dr Kétly egyetemi tanár urak által 
gyógyczélokra ajánlott

Góliát-flRalátasore
| idegbajokban. vérszegénységnél, emésztési zavarokna 

-ngcségm 1 stb. kiváló »ikerrel használtatik és egyúttal

I Legkellemesebb üditö ital.
Ara. helyben — vidékre köb imái vasúti allo 

. : 1 z -záll.t . nagy palaczk 19 kr , kis palaczk
13 kr f.1-z! ,»i adóval együtt Vidékre legkisebb!» 

I szállítmány 30 palaczk.
I Betét: nagy ládáért 1 frt 60 kr, kis ládáért 1 írt 20 kr.. 
I palaczkért 6 kr.. mely azoknak bérmentes visszaadásakor 
I visszaszolgál tátik.

Megrendelhető:
I a gyári irodában Kőbányán, a városi irodában 
I VII.. Kertész-utcza 41). és a vidéki raktárosoknál.
I Budapesten kapható minden nagyobbfüszer- 
I kereskedésben és poharankiut a Quisisana 

automata buffet-kben is. ::.Vjoo

hiába nevezték el magyar 
karlsbadl víznek, mert 

tényleg annak gyógyhatása, a szigorú 
diéta betartásával: idült gyomorbántalom, máj- és epe­
hólyag, valamint epekőbajoknál, nemkülönben ezukor- 

hetegségnél alkalmazva, valóságos csodákat müvei, kitűnő 
hatású a SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek összes bántal- 
rnainál, valamint a női bajok és görvélykóros bántalmaknál is. 
SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ <lus szénsavtartalmánál fogva, akár bor­
ral. akár gvüm* l-»sz ’rppel vegyítve, mint kellemes üditő ital 
párját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ hosszas használata az 
ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivóvizei 
is pótolja l,:ün e!y vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb 
állá, nfán vem csapódnak ki" belőle a szilárd alkotórészek. 

;,ely l'ddjdvnsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

Sztojkal
űrlappal

és Ismertető

könyvecskével
bérmentve szolgál

a

FORRÁS KEZELŐSÉG
SZTOJKA,

Szolnok-Doboka rn.

1767/1899.

Hirdetmény.

Omnibusz-közlekedés.
Korlátlan időtartamra jogosító havi­
bérlet- és tanulójegyek mindenkor kap­

hatók a hó folyamán is

a székesfővárosi közlekedési vállalat r.-t.
városi irodájában. 35963

Budapest. V. kér., Akadémia-ntca 6. sz.

lUBLÓ-GYÓGYFÜRDÖ
Szepesmegyében.

Szénsava« vasas (pezsgő) és mórftirdők. Vasas Források, 
felette dúsak szénsavban. Ivó-, fürdő- r. gyógymód,

. vérszegénységnél, az idegrendszer idült bajainál, 
általános gyengeségnél, súlyos betegségek, testi óe szellemi 
tuleróltetes után, kálóuösen pedig női bojoknál. Pormentes, 
védett fokve» v 5- m.) Kiterjedt fenyves erdők között, kényelme# 
i.ku-.k l illír ó .-ll.tr, nuvsvkélt ..rak mellett. Állandó fürdöorvos : Dr.
Platzer Sándor volt egyot. klinikai tanársegéd budapesti no- 

rógyász A vendéglő Kolaczkofszky J. vezet«»« alett *11. Poata- 
távirdaállomés (Lubl«»-fardó) Zonajegyek. Az eeványm (Amália | 

fri„ kaphat'» a forráskezelöeégnél, Budapesten
Édesknty L. kii. udv. »zallit.mál é- \id.ken minden nagyobb asványyu- 

«•rf»keil»-~>tK-ii. Képos proepootust küld óe bővebb felvilágosítás­
sal szolgál

az uradalmi fúrdögondnokság

gummii!
Lizfiw aikerU védszer. 
Mintadobuz bérinentve 2 frt 20 kr. 
Egyedüli lerakat Ausztria-Magyar- 

ország remére Budapesten 85546

Klein Józsefnél,
Váczi-körut 7. sz.

Fióküzlet IY.,Károly-körutG.

36116 Lubló fürdőn.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szidalom!

Kltün»«>tve Srüssel 1893. 
aranyerem sdivzokmánynyal.

Keletl-f«:o eérvbótő orvosi 
tekiiil'.-lyek i*>i:uiye az-nnt a 
legtökeletf*«*»b‘> ezen nemben, 
néni r-i i gyaiui-’l ke'.le-

rzrlsz.-m .ier«~7*tei:.'l fogva az 
««’•»«V» hiányait.

Ke.eti-félegumoíl-eérvkötő
i-l-. mitfc*'. • oe.oiiawal, sar.rvasbör- 
veö5v-l c* t üvrei.

Ársk : egyoldalú 6—0 frt, 
kétoldalú 12- 16 frt.

f.varan «.an \ .isidnek ezenkívül: 
mUlilak. müzezek, égyeneatarluk 
lHe*#'Bg-féle rendszer), ortliopca- 
diai itízÁk, haskótSk. görcsei haris­
nyák e* mindenf«!- gv.miaiáruá.

.Megicnürleseket juutosan cs .iis- 
treten esikúzöl

KELETI J.
kötszeref-zv-orvr.ssebeszi műszerész. 

Fßüzlet eb yervk-ítészétt műhely:
Budapest. IV., Korona- 
herczeg-utcza 17. sz. 
Kilón bejárat az udvarból

Sebészeti müazergyar:
pestély -utcza 

Károly-laktanya Iá.
Nagy képe* ár­

jegyzék ingyen es bér­
mentve. 7297

GYERTYÁNLIGET
(Kaboiapojuna) 

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdeihegyi 
gyógyhely és áeványfürdö Mármarosmegyében.

Csodalatos szép fekvés, tiszta, por- ee szélmentee ósondos
levegő. Kitűnő i/ti .-s könnyén eme»zln-to vasasforrások. Ivkéletee 
IwreiniezuvU hldegvizintézet. külön n-i- vs f.-rbvoziálylyal Kényelmes, 
csinos lakások es igen jó allatae. Mérsékelt árak. elő- és utóidén)ben 

sokkal olcsóbb.
Idény: májas-október. Vasúti állomás: M.-Booskó.

Kimentő i-rvspectuaok ingyen, bővebb felfilagusitab»al szolgai a
1M66 fUrdőigazgatóeág.

mV

<<v

Az I. kér. kir. felügyelő műszaki tanácsos az 1S99. évi május hó 
15-én kelt 280. számú rendeletével a budapesti m. kir. államépitészeti 
hivatal részére szükséges ntiszerek és eszközök szállítását 
1203 frt 40 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentcmlitett szállítás biztosítása czéljából az 1899. évi junius 
hó 20-ik napjának 10 órájára a budapesti m. kir. államépité­
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi szállítás elvál­
lalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem lógnak vétetni.

Az. ajánlathoz az általános teltételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-anak meg­
felelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt, Budapesten 1899 május 19-én.

362-2-2 Magyar királyi államépitészeti hivatal Budapesten.

raím-FiiA
eladó*

A néhai herczet; Odesealchy Gyula 1
tömegéhez tartózó fej- rnu „-vei, alapi k» i- .v.z fo r. - i 
1899 jnnine 30-áu délelőtt ÍJ óral.cv 
fejérvári kir. törvényszék telekkönyvi ír. í t _ $
árverésen el fog adatni A forrás*,ak - 1 . F j
földnek kikiáltási ára 1674 torint, l: • !• . . *

A forrás \iz-‘ Than Karoly lan:ir. 
akadémiai tag veirvi analizi-f -/'n: , n. 1
tartalmazó ke*erüviz. mely wg\i ---/ 
magyarországi keserüvizek közt • - ->•■!■ 11 -i k
hasonló a világhírű friedrichshalli ?

Bővebb értesítést alulirt töm-•./. >n<í■ ti ;
kivánatra megküldi Than t um: i-m-Tv-V . 
páldányát is.

36201
Dr. -Vttffff Dc.sö
(Budapesten. (Vili. i íz a

Véd- , jegy.

Minden őszült hajnak «rech-ti 
fekete, barna, gesztenye 
vagy szőke színét 15 perez
alatt biztosan visszaadja az 1670- 
ben a cs és kir. szabadalommal 

kitüntetett

dió-kivonat,
mely a diónak zöld hójjábó! ké­
szítve a legegyszerűbb, legjobb és 
és teljese II ártalmatlan baj festő 
szer, mely a hajat tartósan és 
valódi ezinre festi, anélkül, hogy 
a sziu a mosásnál kliueune. Hasz­
nálata igen egyszerű * mludi-u 
előleges mosás vagy Idegen segít­
ség nélkül, tetszés szerinti Időben 
történhet, A siker biztos; piszkos 

szín kizárva
1 eredeti palaczk dió-kivonat 5 —
*/, palaczk . ................ 1 50
1 Doboz G próba palaczk . . 3 75 
1 tégely dió-pumádé 2 és . . l.~
1 palaczk dió-olaj 2, 1 és - 50 
1 Doboz dió-kivonat pép . . I 
1 rod dió-eoemetique 1 —és - 50 
1 Double dió-kivonat, külön 

készítmény Igen eröe sza­
káll festésére...................... 3

1 palaczk dió-tej hölgyeknek
ajánlható ............ 1 50 és 3 —

Kapható a feltalálónál

MACZÜSKI A.
becs. Ili t. Erdöirzeriiiie 2.

Raktárak Budapesten: 
TŐBÖK J. gyógyszeréé/nel, 
Vérteset A. kir udv. illa;
•zerészuél, Neruda Nándornál
Kossuth Lsjos-utcia. Dr. Egrgrer 
Leó, gyógyszertár, Váczi-kórut 17

Egy butorvevő
se mulassza el

Sárkány és Schlitz
bntorezéget

Budapest, YBL, Erzsébet-körut 12.
a New-York kávéház átellenében,

teljes lakberendezés vagy egyes bútordarabokban! szükséglete 
fedezése végett felkeresni, mivel e ezég üzlethelyiségeinek 
alapos átváltoztatása miatt a készletben lévő bútoroknak
minden elfogadhat» áron való elnrnsitáeát elhatá­
rozta s így a L rz. buturvásárlA közönségnek rövid Ideig 
azon rendkívül kedvező alkalma nyílik, hogy a 
lehető legBzeUdabh Árakat igazán jutányos Árén 

szerezheti he. 36141

S^r Árjegyzéket 25 kr. bélyeg ellenében bér- 
mentesen küldünk.

WM
'm Gmunden.

Sanatorium
pensioval

Gmundenben, Salzkammergnt, Felsö-Ánsztria.
Gyógy- és tápintézet gyengélkedők, üdülök és 
bármily nemű idült bajban szenvedők szamára.

Megnyitás 1899 május havában.
A gyógyhely legpompásabb helyén, egész újonnan 
építve nagy park-telopltvénynyel van a modem 
fürdotelep .1 -/ > legjobb értelmében, a tudomány által
ajánlott physikai és étrend! gyógyhatányok 
szerelve. Kitűnő berendezésű bydrothorapia. gyógy­
torna iZander-Muli. massage, villamosság, sópára- 
lnhalatio. pneumatikus kamra (harangi, ásvány­
víz V» savó-gyógymód, ótrendl ••-. talaj-kara 
(Derlei sz.), sós, szénsaváé villamos fürdők 
sétatérrel és nagy fűthető uszómedenosével. 

Fango-kczelés.
Közvetlenül az intézet mellett pompás oetautak minden
irányban, nyugalmas üdülő helyek a tó partján

Figyelmes orvosi kezelés és felügyelet.

Felvilágosítást és prospek­
tust küld Qmunden Sanato­

rium Igazgatósági.

A „Wliskolczi Hiieiintézsr
áru- és tiTmény-rakiáraib.ti! az rv. i.íui

évi gyEp].
beraktározással e^yjekötve

1699. évi juniiís hó !4. na^fái a: a.
Részletes felvilágusitással sziv<--en ^/.o'.uai

A ..Miskolczi Hitelintézet“
részvénytársaság igazgatóság .

(Ltannyomat he;u «lijaztatik.i '5971

Csokoládé R

J775

Suchard

A m. kir. államvasutak üzletvezetösége Szegeden.

Mindenütt
kapható. Caeno

THEDO tanár-féle Használat után.

legjobb ős legbiztosabb szór szép

51 ív óta udvari litil!«lD.v, lator»' r» P='«»r' nagyobl Utál-
Iákban i. vau haantaUtraa: nagyoha árofaKltiirk előtt ti útin ero.ite- 
etil: továbbá flezamodások, rándulások, az inak merevsége »ib. k.-pf-utii a 
lovakat kiváló teljesitmenyekre idomitasnál. - Xalodi csak a fenti v«|ö- 
jegygyel és kapható Magyarország és Ausztria minden gyógyszertani bau. 
35501 Főraktár:
I# • -I« r-___ I ' _ _ _ cs. óe kir. osztr.-megy., román kir.Kwizaa rorßncz János ésbolgárfejedelml udvari szállítónál.

Kerületi gyógysxertár, Kornenburg, Bées mellett.

»iiraromázíSnBii: TÖaÖí IÚISEF ama- Bndasesiea. Kiiáiy-atcu 12.

106 év óta fennálló hírneves
mézeskalács- és bánáti viaszáru-üzlete 

a Kigyó-utczából
az Egyeteni-utcza 10. számú szöglethátiba 

az egyetemi templommal szemben létezik. 3611U

12406/111. 1899. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy kir. államvasutak. Nagy-Kikinda állomásán meg­

üresedő pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános 
pályázat nyittatik.

Ä bérlet 1899. évi deczember hó 1-én veszi kezdetet és 
tart ezen időponttól számított három éven át, vagyis 1902. évi 
deczember hó 30-ig.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
Nagy-Kikinda állomása pályaudvarán levő vendéglő üzletére" 
felirattal ellátott, borítékba záit, lepecsételi, nemkülönben 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1899. évi jnniua hó 
20-lkának déli 12 órájáig az alulirt üzlet vezet. .ség általános 
sztályahoz (üzletvezetőségipalota. Lem. 23. ajtó) személyesen, 
agy kir. postautján benyújtandók.

liánatpénz fejében a vengéglü bérletre 200 forint azaz 
kettöszáz forint készpénzben vagy állami letétre alkalmas 
éitékpapirokban a szegedi Uzlctvezetöség gyüjtőpenztáránál 
lh99. évi junius ho 19-ének déli 12 óráig vagy személyesen i 
leteendő vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbbi 
jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó és a névértéket megj 
nem haladó napi ái folyamszerinti értékben számíttatnak. j

Készpénzben letelt összeg után kamat nem fizettetik.
Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, 

de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.
A vendéglő bél leiére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­

vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában rl. em. 3. ajtó) 
hivatalos órak tartama alatt megtekinthetők, miért is az 

ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik és 
azokat egész terjedelmükben magukra nézve kötelezőknek 
elfogadják

A fenti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá oly ajánlatok, melyek táviratilag 
tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt bánatpénz 
le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Szegeden, 1899. május havában.
Az iizletvezetöség;.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

szemezel
(alapittatott I83G. évben;

tagok felvétetnek és azoknak a • 
egyletben, vagy lárezahitelegyleit» hitele
tatnak, ingatlanokra kölcsö nt, 
előnyösebb feltételek 
Fékbetéteket V , kam;,a,. * 1
számlára legkoulánsabb vi-.-z;tli • • ; 
mellett elfogad.

Bővebb felvilágosításai szolgál 9 1 -
VII.. Kertész-utcza 57. Király-utcza
36207 Az ittfízgfit'tsáii.

4- ó-ig
sarkán

SZLAVOeiáBA*.
Egyetlen jódtartalmú alkalikue hőforrás 

(64° 0.) a Kontinensen.
Kitüntetve: Bndapuut 1865 én 1886. Lenien 1863. Bőén, 

Unt 1884. is Brüssel 1887 nn első dUnkknl.
1808. óta » Lonjavfllgyi vasút állomása iDugot-elIon át.) 
Indulás Budapest-flumvi gyorsvonattal 7 óra 15 perez reggel: érkezés 
1.mikre 51/, órakor d. u. Rumánúibói, Bulgáriából, Szerbiából. Busz- 
mai,ól. Ftród-Nov.kán at. A.onfcivlll • Dili vnnpÁljn Állomása 
Pnkrno-Llplk-KinlziÁn ás Bnronon Át. (1888 óto sónntnrir*) 
Viasza utazás minden irányba nappali gyorsvonatokkal. A Iipiki hő­
források természete» 64e C. maga» hőmérsékletüknél, »‘•«lag natrium 
tartalmuknál (magyar Ems.) továbbá azoknak jutldai való o>szeköttete- 
sllknél fogva Ivó- 4s fürdési esélokra. kitűnő hatásúak minden- 
iiemü huruton bántalmaznál (»«Ke ryomor bál- én hólyag- 
bnrut.) kensványv, áe onnion báloknál, leomlásnál, oeont- 

tnál válátelnt n mlrlnyeb, bír- áe v*rb#t#»a*»ebn*i.

LINK FÜRDŐ
Használat előtt

Magyar királyi államvasutak

.»util/Lll. SZU

Hirdetmény.
Román-éfizaknemet vasúti kötelék. VI. pótlék B díj­

szabási II. rész 1 füzethez.
Xz 1895. évi üinms 1-től érvényes díjszabási 11. rész 

tizeihez folyó évi junius 1-ével a VI. pótlék lép érvénybe.
lijszahásba felvett uj állomásokra szóló osztályára és 

kixetc.v d»i-zahé:-i «iijtétideket friss hal, vágott dohány és 
4 •.i11> szurok Lnldeményekrc szóló uj kivételes díj 

L. i vers é« l'no . ilotl petróleum valamiut nyers benzin 
zólo iiá.‘#v-ltozUlott díjtételeket. íiz 1-ső 

k t fi j-zat.A- h3t*.rounánya.nak részbeni módosi
e beh»-b 1 iw^ket foglal magában.

Lzcri il útabiíi póU*k példányai a részes vasutigazgatósá 
kb .l darab nkntGóP ev^ 40 filler if> centiméterért szerez 

t:eiih meg
A m. kir. államvasutak igazgatósága,

a többi részes vasutak nevében is.

bajusznoves
előidézésére

Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a bajusznövést, úgy 
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős 
izakált és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 forint óe 2 fertst 10 kr
Vidékre csakis 1 frt 20 kr. vagy 2 frt 3v kr. előre 

beküldése mellett bérmentve. 36004
Főraktár: TörökJ gyógiszertárábafl, Budapest,Király-n. 12,

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

görvélykor sth^Módern fürdőhely,
érhetegségeknél.

_ __ ___ _ _ „ Hülitou porczel-
fán-,"márványfürdők stb" izzasztó fürdők (tepidaru), b**«in- 
ítiidök. fényesen berendezett »ziÜludák. uj gyógyUtrem. zongora- és 
távsalgótermck, éttermek éj kávéhdz. remek, ‘.«■'llös, fedett sétány, 
bazárokkal, a helyiségekben ée » nagyszabású parkban villamos vilá­

gítás. Kitűnő fürdózenckar.
Hivatalos fürdő orvos Dr. 8ZEKEKEY BERTALAN.

Jód héwls szétküld*«« egyenesen e fcrristóL 
Magyarországi főraktár: ídeekuty L., Matton! és Wille

Budapesten.
BAvebb felvilágosítások, valamint fQrdfileirásokkal szolgál a 

3f»s67 Fürdoigszgatóság Liptken.

LOSER L.-féle tourista tapasz
biztosan é= gyorsan ható wr 
tyúkszem, szemölcs, u talp 
valamint a sarok borke- Jfi* A
ményedősei, továbbá  ̂
mindennemű boréi-A 
szarusodás ellen.

A hatásért V.
JötÁllÁe

schwenk l.

Központi 
szötk. raktár:

gyógyszerész
MEIDLINO-BÉC8.

r akkor valódi, ha minden
használati utaaitas e» minden 

tapasz a melletted vedjegygyel és 
5* aláírással el van latva, azért is erre

ügyelni kell. Egy dobos ára 60 kr. 
. rj&^r ew Vidékre 80 kr. előzetes toek&l-

Magyarországi főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Bndapest, KirAly-ntcza 12.

ZBORfal 4

gyógyszertára a „Megváltóhoz"
Budapest. VII.. Kerepesi-á-12. sz..
Ajánlja kitűnőnek bizonyult é> na^y v.i-r:c i - j 

ek övvvndú

W..B -.^ÜSSüb-v ...■-

u. in. areztisztitó eremét, szappant 
étekport, valamint Tokaji, Sa^rv.-a, *
Kondurangó, Kina-vas Kinauoroi.v
továbbá a gyógyszerészeti szakba vágó ininfl1' - ij 

nemű készitmenycit.
Szétküldések postafordultával eszközöltetni ‘

Meghívó.
Az „Első magy. óra gyár r. *•“
igazgatósága f. övi május ::u.áu tartott üi>—r. ■ * ^
évi junius hó 16-ik napján de 10 urakor a
elyiségében Szt Gotthardon

rendkívüli közgyiilásnek
a m. bel, i,'.,..él ma*. .1 ellő el ell'. .1 ... I ' . ( ' , j V V' Clí ClCDegybehivúsát rendelte el. melyekre a t 
meghivatnak a kővetkező

napirenddel :
1. A társaság feloszlása, illetve a feí-zá: 

folyományakénti teendők feletti határozat hoz
2. Esetleges indítványok és azok feletti I;
Szt. Gotthardon 1899 május 31-én

36-225 Az igazgatóság.

p:;r.et

lioiald-

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

SZERKESZTŐSÉI 
PÜD APEST, IV. PAPN'Ö VELDE-t) 

Telefon száma 55—88 I
kéziratokat nem küldünk 

gSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGA 

ELŐFIZETÉSI DU:
Vidékre postán v. helyben házhoz
TVv érre .... 20 frt. I Egy negyedév; 
£gy fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . 1 
Külföld*® : 3 bóra Nénikor*, j 
franczia-. Olasz-, Orv-:.-. Tűr ,:,-. Uórúg .] 
országokba. Svajcz-. Romania- és l 
valamint amaz országokba, melyek 
^rzödeskez tartozitak. negyedévre » 

Egy szám ara 6 kr.

1899. HARM

Budapest,
A hosszúra szabott 

a képviselőház holnap 
a parlament szünetel, 
olv válságossá lett, li 
egyelőre nem is kezdhl 
hoz. A kiegyezés ügyi 
nagyobb zavarban lej 
kabinet sorsa úgy; n- -r,| 
ország közvélenii uye 
néz az események eh 
sait senki előre nem 
viszony kárhozaU. ki 
nemzet annyira net I 
liogy a magyar kornüs 
osztrák kormány magaf 

Széli Kálmán állitóla 
kodik elfoglalt áh,is; 
paktum szabott meg. 
sénél számitasnu ka. | 
politikai viszonyokat, 
hagyták azt a tényező 
állam ügyeinek inlézé 
szerfölött jelentő- An 
az osztrák kornumyi:; 
Iával szemben valő 
egyszerűen mc-giiiinli ;

Ila a Th.iai-k ■;.. 
nem sokat leiidil a >Ji 
akármilyen korn any 
egyezés dóivák 1 az 
Tliun álláspontját elt'o 
van a kibontakozásra, 
magyar kormány rn; 
osztrák követek - k e 
magyar állam ii 
nyu preczed. nst alkot 
Vagy pedig a iiH-nyar 
vény és igazséV alia! 
Ausztriától teli'--- n iü 
maga közgázt:..- .i d 
nálja az ti na.. ' 
zési jogon, egyoidaiuí 
fenntartani i. a ! In t, 
oldalt ól l.iztositotl 
szükség. Erre pedig $ 
mert Au.-zli iában a 
latokat a 1 . S- alapj 
tele kormán;. ■.; 1 >'-í<-• 

De bármilyvii nag 
kormánypárti lapok, 
ha Ausztriával all oínj 
egyezhetünk, rátér u 
és függetSc ns« - ut | 
bor fenyegetőzés Aus( 
ennek a lényegelőzeí 
tusa, meri az osziráM 
Magyarország vezet 
Kálmán uii élükön, al| 
nyegetést nem fogja 
valószínűbb, hogy a 
debbet húzza éhben 
ben, s a magyar k-.,n| 
bank-paritás ügy 
Kálmán ebbe bei- nvi| 
befejezi misszióiét. • 
okosat csinált volna 
más, a ki m m 1- -z 'I 
lúzus. A parlamenti ti 
most égre-lu!dre 
ged, szépen im gimnv: 
ejti, hogy mt'gliiuiy. 
nitás érveivel megöl

Egyelőre csak 
végbe a válság nála 
Soká nem tai-that ej 
dőlnie.

A kiegyez^
— Az Egyetértés Likü

Döntés avagy mr-gj 
ünnep rövid pihenőtj 
válságába.

A magyar miniszl 
két óráig várták il 
seit, vagy a Thioi-koi 
de miután a bank? 
értesítés sem érkeze 
pestre, hogy a ház 
legyenek.

A helyzet tehát rruj 
volt: ridegen (dl efl 
és a: osztrai. ulhispoi..-j 
bontakozás módjáról 
mondani.

Széli Kálmán a 
tereivel tanácskozóul 
magyar újságírókat 
körülbelül ugyanazt 
tegnap jelentettem.

Határozottan ki.icii 
álláspontjából egy 
a mikor a pártközi 
ragaszkodik, szorosa 
XII. t.-cz. rendclkezéij

— Ez a hetid az 
szólott és rátérve a- 
tatott tegnapi beszél] 
és ez az a fal. a


